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Ⅰ．調査概要                                                      

 

１．調査の目的 

    本調査は、本町における男女共同参画に関する町民の意識や、事業所における女性活躍等に関する

実態を把握し、次期プラン策定の基礎資料とすることを目的として実施しました。 

 

  

２．調査方法 

（１）調査対象    

【町民意識調査】 

町内在住の１８歳以上の町民  １，５００人（無作為抽出） 

     【事業所調査】 

      従業員５人以上の町内にある事業所等  ６７事業所等 

（２）調査方法   郵送による配布、回収またはウェブ上のフォーマットからの回収 

（３）調査期間   令和６年１０月１日～１０月３１日 

 

 

３．調査の内容 

   調査の継続性を確保するため、本町が実施しました「男女共同参画に関する町民意識調査」（令和 

２年度及び令和５年度実施）の内容を考慮し以下のとおり行いました。 

【町民意識調査】 

（１）男女平等に関する意識について 

（２）結婚や家庭生活について 

（３）仕事や働き方について 

（４）ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調和）について 

（５）地域活動について 

（６）ドメスティック・バイオレンス（DV）について 

（７）男女共同参画社会の実現に向けた取り組みについて 

 【事業所アンケート調査】 

（１）女性の登用推進状況等について 

（２）女性の活躍推進について 

（３）育児・介護支援制度について 

（４）育児や介護と仕事の両立支援について 

（５）次世代育成支援対策推進法に基づく一般事業主行動計画の策定状況について 

（６）ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調和）について 

（７）職場でのハラスメント防止の取り組み状況について 

（８）性の多様性への理解促進について 

 

 

 

 



２ 
 

４．回収結果 

     

 
町民意識調査 事業所調査 

配 布 数 １，５００人 ６５事業所 

回 収 数 ３８９人 ２８事業所 

有効回答数 384 人 ２８事業所 

有効回答率 25.6％ ４３.１％ 

 

 

  ５．報告書の見方 

  （１）単数回答による設問については、無回答の項目を設け、これらを含めた全体の基数「N」

（Number of case の略）を百分率（％）で表しています。なお、集計は小数点以下第２位を四捨

五入しているため、数表、図表に示す百分率（％）の合計は必ずしも１００％にならない場合があり

ます。 

   （２）複数回答を求めた設問では、設問に対する回答者数を基数として算出しているため、比率の合計

は１００％を超えています。 

   （３）本文や図表中の選択肢の文章が長い場合は、短縮・簡略化して表記していることがあります。 

   （４）『前回』の表示は、令和５年度に実施した調査のことです。 
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Ⅱ．町民意識調査結果                                                      

F ご自身や家族について 

 

Ｆ１ 性別 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｆ２ 年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別

年代 人数（人） 率（％） 人数（人） 率（％） 人数（人） 率（％） 人数（人） 率（％） 人数（人） 率（％）

20代以下 19 4.9 20 5.1 0 0.0 0 0.0 39 10.0

30代 26 6.7 22 5.7 0 0.0 0 0.0 48 12.3

40代 34 8.7 11 2.8 0 0.0 0 0.0 45 11.6

50代 24 6.2 38 9.8 1 0.3 0 0.0 63 16.2

60代 36 9.3 29 7.5 0 0.0 0 0.0 65 16.7

70代 45 11.6 28 7.2 0 0.0 0 0.0 73 18.8

80歳以上 30 7.7 20 5.1 0 0.0 0 0.0 50 12.9

無回答 1 0.3 1 0.3 0 0.0 4 1.0 6 1.5

計 215 55.3 169 43.4 1 0.3 4 1.0 389 100.0

女 男 答えたくない 無回答 全体

10.0 

12.3 

11.6 

16.2 

16.7 

18.8 

12.9 

1.5 

0 ％ 5 ％ 10 ％ 15 ％ 20 ％

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代

80歳以上

無回答

全体(N=389)

4.9 

6.7 

8.7 

6.2 

9.3 

11.6 

7.7 

0.3 

5.1 

5.7 

2.8 

9.8 

7.5 

7.2 

5.1 

0.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.0 

0 ％ 5 ％ 10 ％ 15 ％ 20 ％

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代

80歳以上

無回答

女性(N=215) 男性(N=169)

答えたくない(N=1) 無回答(N=4)

55.3 ％

43.4 ％

0.3 ％ 1.0 ％

全体（Ｎ＝38９）

女 男 答えたくない 無回答
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F３ 婚姻の有無（事実婚含む） 

 
  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｆ４ 就労状況（結婚していると答えた方のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｆ５ 家族構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

61.4%16.7%

18.6%

3.3%女性（N=215)

既婚 未婚 離婚・死別 無回答

69.3%

23.0%

6.5%

1.1%男性（N=169)

既婚 未婚 離婚・死別 無回答

57.3%

16.2%

6.0%

18.8%

1.7%
男性(N=116)

共働き
自分だけ働いている
配偶者だけ働いている
自分も配偶者も働いていない
無回答

43.9%

9.1%

10.6%

33.3%

3.0%
女性(N=132)

共働き
自分だけ働いている
配偶者だけ働いている
自分も配偶者も働いていない
無回答

13.8 ％

23.7 ％

43.4 ％

14.3 ％

1.5 ％

3.2 ％女 性(N=215)

ひとり暮らし（単身世帯）
夫婦のみまたはパートナーと同居（一世代世帯）
親と子ども（二世代世帯）
親と子どもと孫（三世代世帯）
その他
無回答

12.3 ％

23.1 ％

41.5 ％

14.8 ％

2.4 ％

6.0 ％男 性(N=169)

ひとり暮らし（単身世帯）
夫婦のみまたはパートナーと同居（一世代世帯）
親と子ども（二世代世帯）
親と子どもと孫（三世代世帯）
その他
無回答



５ 
 

Ｆ６ 家族について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 男女平等に関する意識について 
 
問１ あなたは、次にあげる分野で男女の地位は平等になっていると思いますか。（①～⑧それぞれ 1つに○） 

 

   各分野での男女の平等意識について、「平等」と答えた最も高い分野は「① 学校教育」  （女性：7２.６％、

男性：75.7％）となっています。『男性優遇』では、男性で最も高い分野が「⑦ 社会通念・ 習慣やしきたりな

ど」（71.0％）で７割を超えおり、次いで「⑤ 政治や行政の施策・方針決定の場」（68.6％）が６割を超えてい

ます。女性では「⑦ 社会通念・習慣やしきたりなど」（81.4％）と答えた割合が最も高く、 ８割を超えていま

す。次いで「⑤ 政治や行政の施策・方針決定の場」（75.8％）が７割を超えています。  

前回の町民意識調査と比較して、「平等」と答えた割合が男性では、「① 学校教育」、「② 職場」、     

「③ 家庭生活」、「⑥ 法律や制度の上」、「⑦ 社会通念・習慣やしきたりなど」の分野で、女性では、     

「④ 町内会や地域」、「⑤ 政治や行政の施策・方針決定の場」、「⑥ 法律や制度の上」の分野で増加していま

す。また、『男性 優遇』と答えた割合では、女性が「① 学校教育」、「② 職場」、「⑤ 政治や行政の施策・方針

決定の場」、  「⑥ 法律や制度の上」、「⑦ 社会通念・習慣やしきたりなど」の分野で増加しています。男性

では、「④ 町内会や地域」及び「⑤ 政治や行政の施策・方針決定の場」の分野で増加し、５割を超えています

が、「② 職場」の分野が年々減少しています。 
    

※『男性優遇』…「男性の方が非常に優遇されている」、「どちらかと言えば男性の方が優遇されている」を 

合算 

6.0 

7.4 

7.9 

7.9 

17.2 

9.8 

50.7 

5.5 

0 ％ 5 ％ 10 ％ 15 ％20 ％25 ％30 ％35 ％40 ％45 ％50 ％55 ％

３歳未満の子ども

３歳以上小学校入学前の子ども

小学生

中学生

高校生以上の子ども

介護・介助を必要とする方

該当なし

無回答

女 性(N=215)

7.2 

5.3 

10.1 

7.1 

16.0 

8.9 

49.7 

7.7 

0 ％ 5 ％ 10 ％ 15 ％20 ％25 ％30 ％35 ％40 ％45 ％50 ％55 ％

３歳未満の子ども

３歳以上小学校入学前の子ども

小学生

中学生

高校生以上の子ども

介護・介助を必要とする方

該当なし

無回答

男 性(N=169)
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① 学校教育 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（単位：％）

20代以下 19 0.0 21.1 68.4 10.5 0.0 0.0

30代 26 0.0 11.5 80.8 0.0 0.0 7.7

40代 34 0.0 17.6 70.6 0.0 0.0 11.8

50代 24 0.0 12.5 87.5 0.0 0.0 0.0

60代 36 2.8 13.9 80.6 0.0 0.0 2.8

70代 45 0.0 22.2 62.2 2.2 0.0 13.3

80歳以上 30 3.3 16.7 66.7 0.0 0.0 13.3

無回答 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 215 2 37 156 3 0 17

割合 100.0% 0.9% 17.2% 72.6% 1.4% 0.0% 7.9%

20代以下 20 0.0 30.0 65.0 5.0 0.0 0.0

30代 22 0.0 9.1 90.9 0.0 0.0 0.0

40代 11 9.1 9.1 72.7 9.1 0.0 0.0

50代 38 2.6 13.2 81.6 2.6 0.0 0.0

60代 29 3.4 24.1 62.1 6.9 0.0 3.4

70代 28 0.0 14.3 85.7 0.0 0.0 0.0

80歳以上 20 5.0 20.0 65.0 0.0 0.0 10.0

無回答 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

計 169 4 29 128 5 0 3

割合 100.0% 2.4% 17.2% 75.7% 2.9% 0.0% 1.8%

男性
(N=169)

女性
(N=215)

年　代
回答者数

（N=）
無回答性　別

男性の方が
非常に優遇

どちらかと
いえば男性
の方が優遇

平等
どちらかと
いえば女性
の方が優遇

女性の方が
非常に優遇

2.4%

17.2%

75.7%

2.9%

0.0% 1.8%

男 性（N＝169）

男性の方が非常に優遇されている

どちらかといえば男性の方が優遇されている

平等

どちらかといえば女性の方が優遇されている

女性の方が非常に優遇されている

無回答

性 別

0.9%

17.2%

72.6%

1.4%

0.0% 7.9%

女 性（N＝215）

男性の方が非常に優遇されている

どちらかといえば男性の方が優遇されている

平等

どちらかといえば女性の方が優遇されている

女性の方が非常に優遇されている

無回答

性 別



７ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 職場 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.2 

16.0 

74.5 

2.2 

0.0 

5.1 

1.6 

16.1 

72.9 

0.8 

0.0 

8.6 

0.9 

17.2 

72.6 

1.4 

0.0 

7.9 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％ 80 ％ 90 ％100 ％

男性のほうが非常に優遇されている

どちらかといえば男性のほうが優遇されている

平等である

どちらかといえば女性のほうが優遇されている

女性のほうが非常に優遇されている

無回答

女 性

R2年度（N＝278） R5年度（N＝255） R6年度（N＝215）

経年比較

（単位：％）

20代以下 19 5.3 52.6 36.8 0.0 0.0 5.3

30代 26 7.7 50.0 30.8 3.8 0.0 7.7

40代 34 17.6 38.2 38.2 0.0 0.0 5.9

50代 24 8.3 50.0 37.5 4.2 0.0 0.0

60代 36 8.3 55.6 30.6 2.8 0.0 2.8

70代 45 2.2 60.0 22.2 2.2 2.2 11.1

80歳以上 30 3.3 63.3 16.7 3.3 0.0 13.3

無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 215 17 114 63 5 1 15

割合 100.0% 7.9% 53.0% 29.3% 2.3% 0.5% 7.0%

20代以下 20 5.0 35.0 45.0 5.0 5.0 5.0

30代 22 4.5 36.4 40.9 13.6 4.5 0.0

40代 11 9.1 45.5 27.3 9.1 9.1 0.0

50代 38 7.9 39.5 42.1 7.9 2.6 0.0

60代 29 6.9 44.8 37.9 6.9 0.0 3.4

70代 28 3.6 78.6 17.9 0.0 0.0 0.0

80歳以上 20 20.0 50.0 15.0 5.0 0.0 10.0

無回答 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 169 13 81 56 11 4 4

割合 100.0% 7.7% 47.9% 33.1% 6.5% 2.4% 2.4%

どちらかと
いえば女性
の方が優遇

女性の方が
非常に優遇

女性
(N=215)

性　別 年　代 無回答

男性
(N=169)

回答者数
（N=）

男性の方が
非常に優遇

どちらかと
いえば男性
の方が優遇

平等

2.5 

16.2 

76.6 

1.7 

0.0 

3.0 

0.5 

19.1 

75.5 

2.9 

0.0 

2.0 

2.4 

17.2 

75.7 

2.9 

0.0 

1.8 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％ 80 ％ 90 ％100 ％

男性のほうが非常に優遇されている

どちらかといえば男性のほうが優遇されている

平等である

どちらかといえば女性のほうが優遇されている

女性のほうが非常に優遇されている

無回答

男 性

R2年度（N＝231） R5年度（N＝204） R6年度（N＝169）

経年比較
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7.9%

53.0%

29.3%

2.3%

0.5% 7.0%

女 性（N＝２１５）

男性の方が非常に優遇されている

どちらかといえば男性の方が優遇されている

平等

どちらかといえば女性の方が優遇されている

女性の方が非常に優遇されている

無回答

性 別

7.7%

47.9%
33.1%

6.5%
2.4% 2.4%

男 性（N＝169）

男性の方が非常に優遇されている

どちらかといえば男性の方が優遇されている

平等

どちらかといえば女性の方が優遇されている

女性の方が非常に優遇されている

無回答

性 別

10.4 

47.8 

31.3 

4.0 

0.4 

6.1 

7.8 

49.8 

33.7 

0.4 

0.8 

7.5 

7.9 

53.0 

29.3 

2.3 

0.5 

7.0 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％ 80 ％ 90 ％100 ％

男性のほうが非常に優遇されている

どちらかといえば男性のほうが優遇されている

平等である

どちらかといえば女性のほうが優遇されている

女性のほうが非常に優遇されている

無回答

女 性

R2年度（N＝278） R5年度（N＝255） R6年度（N＝215）

経年比較

8.7 

54.5 

29.0 

4.3 

0.4 

3.1 

8.8 

51.0 

31.4 

4.4 

0.5 

3.9 

7.7 

47.9 

33.1 

6.5 

2.4 

2.4 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％ 80 ％ 90 ％100 ％

男性のほうが非常に優遇されている

どちらかといえば男性のほうが優遇されている

平等である

どちらかといえば女性のほうが優遇されている

女性のほうが非常に優遇されている

無回答

男 性

R2年度（N＝231） R5年度（N＝204） R6年度（N＝169）

経年比較
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③ 家庭生活 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.4%

47.9%
31.2%

5.1%

0.9% 6.5%

女 性（N＝２１５）

男性の方が非常に優遇されている

どちらかといえば男性の方が優遇されている

平等

どちらかといえば女性の方が優遇されている

女性の方が非常に優遇されている

無回答

性 別

4.7%

39.1%

42.0%

11.2%
1.2%

1.8%

男 性（N＝169）

男性の方が非常に優遇されている

どちらかといえば男性の方が優遇されている

平等

どちらかといえば女性の方が優遇されている

女性の方が非常に優遇されている

無回答

性 別

（単位：％）

20代以下 19 5.3 42.1 47.4 5.3 0.0 0.0

30代 26 3.8 42.3 34.6 11.5 0.0 7.7

40代 34 8.8 44.1 35.3 5.9 0.0 5.9

50代 24 8.3 50.0 33.3 8.3 0.0 0.0

60代 36 13.9 47.2 25.0 5.6 0.0 8.3

70代 45 8.9 57.8 24.4 0.0 2.2 6.7

80歳以上 30 3.3 46.7 30.0 3.3 3.3 13.3

無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 215 18 103 67 11 2 14

割合 100.0% 8.4% 47.9% 31.2% 5.1% 0.9% 6.5%

20代以下 20 10.0 35.0 40.0 10.0 5.0 0.0

30代 22 4.5 36.4 45.5 9.1 4.5 0.0

40代 11 9.1 18.2 72.7 0.0 0.0 0.0

50代 38 5.3 34.2 47.4 13.2 0.0 0.0

60代 29 3.4 41.4 37.9 13.8 0.0 3.4

70代 28 0.0 64.3 25.0 7.1 0.0 3.6

80歳以上 20 5.0 30.0 40.0 20.0 0.0 5.0

無回答 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

計 169 8 66 71 19 2 3

割合 100.0% 4.7% 39.1% 42.0% 11.2% 1.2% 1.8%

どちらかと
いえば女性
の方が優遇

女性の方が
非常に優遇

無回答

男性
(N=169)

女性
(N=215)

性　別 年　代
回答者数

（N=）
男性の方が
非常に優遇

どちらかと
いえば男性
の方が優遇

平等



１０ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④ 町内会などの地域活動の場 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（単位：％）

20代以下 19 26.3 31.6 36.8 5.3 0.0 0.0

30代 26 11.5 34.6 30.8 11.5 0.0 11.5

40代 34 11.8 50.0 17.6 11.8 0.0 8.8

50代 24 16.7 41.7 20.8 20.8 0.0 0.0

60代 36 16.7 50.0 27.8 0.0 0.0 5.6

70代 45 6.7 42.2 35.6 6.7 0.0 8.9

80歳以上 30 16.7 36.7 30.0 6.7 0.0 10.0

無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 215 31 90 61 18 0 15

割合 100.0% 14.4% 41.8% 28.4% 8.4% 0.0% 7.0%

20代以下 20 5.0 35.0 45.0 5.0 5.0 5.0

30代 22 4.5 36.4 40.9 13.6 4.5 0.0

40代 11 9.1 45.5 27.3 9.1 9.1 0.0

50代 38 7.9 39.5 42.1 7.9 2.6 0.0

60代 29 6.9 44.8 37.9 6.9 0.0 3.4

70代 28 3.6 78.6 17.9 0.0 0.0 0.0

80歳以上 20 20.0 50.0 15.0 5.0 0.0 10.0

無回答 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 169 13 81 56 11 4 4

割合 100.0% 7.7% 47.9% 33.1% 6.5% 2.4% 2.4%

平等

男性
(N=169)

女性
(N=215)

どちらかと
いえば女性
の方が優遇

女性の方が
非常に優遇

どちらかと
いえば男性
の方が優遇

無回答性　別 年　代
回答者数

（N=）
男性の方が
非常に優遇

10.1 

48.9 

29.5 

5.4 

0.7 

5.4 

8.2 

49.8 

31.8 

5.9 

0.4 

3.9 

8.4 

47.9 

31.2 

5.1 

0.9 

6.5 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％ 80 ％ 90 ％100 ％

男性のほうが非常に優遇されている

どちらかといえば男性のほうが優遇されている

平等である

どちらかといえば女性のほうが優遇されている

女性のほうが非常に優遇されている

無回答

女 性

R2年度（N＝278） R5年度（N＝255） R6年度（N＝215）

経年比較

2.2 

38.1 

45.9 

9.1 

1.7 

3.0 

3.9 

41.7 

41.2 

8.8 

1.5 

2.9 

4.7 

39.1 

42.0 

11.2 

1.2 

1.8 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％ 80 ％ 90 ％100 ％

男性のほうが非常に優遇されている

どちらかといえば男性のほうが優遇されている

平等である

どちらかといえば女性のほうが優遇されている

女性のほうが非常に優遇されている

無回答

男 性

R2年度（N＝231） R5年度（N＝204） R6年度（N＝169）

経年比較
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14.4%

41.8%
28.4%

8.4%

0.0% 7.0%

女 性（N＝２１５）

男性の方が非常に優遇されている

どちらかといえば男性の方が優遇されている

平等

どちらかといえば女性の方が優遇されている

女性の方が非常に優遇されている

無回答

性 別

7.7%

47.9%
33.1%

6.5%

2.4% 2.4%

男 性（N＝169）

男性の方が非常に優遇されている

どちらかといえば男性の方が優遇されている

平等

どちらかといえば女性の方が優遇されている

女性の方が非常に優遇されている

無回答

性 別

11.1 

50.0 

26.3 

6.5 

0.4 

5.7 

8.6 

50.9 

27.5 

6.3 

0.4 

6.3 

14.4 

41.8 

28.4 

8.4 

0.0 

7.0 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％ 80 ％ 90 ％100 ％

男性のほうが非常に優遇されている

どちらかといえば男性のほうが優遇されている

平等である

どちらかといえば女性のほうが優遇されている

女性のほうが非常に優遇されている

無回答

女 性

R2年度（N＝278） R5年度（N＝255） R6年度（N＝215）

経年比較

11.3 

41.5 

34.6 

9.1 

0.9 

2.6 

6.4 

40.2 

37.7 

10.3 

1.0 

4.4 

7.7 

47.9 

33.1 

6.5 

2.4 

2.4 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％ 80 ％ 90 ％100 ％

男性のほうが非常に優遇されている

どちらかといえば男性のほうが優遇されている

平等である

どちらかといえば女性のほうが優遇されている

女性のほうが非常に優遇されている

無回答

男 性

R2年度（N＝231） R5年度（N＝204） R6年度（N＝169）

経年比較



１２ 
 

⑤ 政治や行政の施策・方針決定の場 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（単位：％）

20代以下 19 31.6 31.6 36.8 0.0 0.0 0.0

30代 26 19.2 61.5 11.5 0.0 0.0 7.7

40代 34 32.4 44.1 11.8 2.9 0.0 8.8

50代 24 8.3 66.7 20.8 4.2 0.0 0.0

60代 36 25.0 47.2 25.0 0.0 0.0 2.8

70代 45 15.6 64.4 11.1 0.0 0.0 8.9

80歳以上 30 13.3 63.3 13.3 0.0 0.0 10.0

無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 215 45 118 37 2 0 13

割合 100.0% 20.9% 54.9% 17.2% 0.9% 0.0% 6.1%

20代以下 20 15.0 60.0 20.0 0.0 5.0 0.0

30代 22 18.2 50.0 18.2 4.5 9.1 0.0

40代 11 27.3 54.5 18.2 0.0 0.0 0.0

50代 38 7.9 52.6 28.9 7.9 0.0 2.6

60代 29 20.7 58.6 17.2 0.0 0.0 3.4

70代 28 3.6 60.7 32.1 0.0 0.0 3.6

80歳以上 20 5.0 60.0 30.0 0.0 0.0 5.0

無回答 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

計 169 21 95 42 4 3 4

割合 100.0% 12.4% 56.2% 24.8% 2.4% 1.8% 2.4%

どちらかと
いえば女性
の方が優遇

女性の方が
非常に優遇

無回答

女性
(N=215)

男性
(N=169)

性　別 年　代
回答者数

（N=）
男性の方が
非常に優遇

どちらかと
いえば男性
の方が優遇

平等

20.9%

54.9%

17.2%

0.9%

0.0% 6.1%

女 性（N＝２１５）

男性の方が非常に優遇されている

どちらかといえば男性の方が優遇されている

平等

どちらかといえば女性の方が優遇されている

女性の方が非常に優遇されている

無回答

性 別

12.4%

56.2%

24.8%

2.4%
1.8%

2.4%

男 性（N＝169）

男性の方が非常に優遇されている

どちらかといえば男性の方が優遇されている

平等

どちらかといえば女性の方が優遇されている

女性の方が非常に優遇されている

無回答

性 別



１３ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥ 法律や制度の上で 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23.4 

52.5 

16.5 

1.1 

0.4 

6.1 

22.4 

52.9 

16.9 

0.8 

0.0 

7.0 

20.9 

54.9 

17.2 

0.9 

0.0 

6.1 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％ 80 ％ 90 ％100 ％

男性のほうが非常に優遇されている

どちらかといえば男性のほうが優遇されている

平等である

どちらかといえば女性のほうが優遇されている

女性のほうが非常に優遇されている

無回答

女 性

R2年度（N＝278） R5年度（N＝255） R6年度（N＝215）

経年比較

16.9 

48.9 

28.6 

2.2 

0.0 

3.4 

16.2 

50.0 

26.5 

1.9 

0.0 

5.4 

12.4 

56.2 

24.8 

2.4 

1.8 

2.4 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％ 80 ％ 90 ％100 ％

男性のほうが非常に優遇されている

どちらかといえば男性のほうが優遇されている

平等である

どちらかといえば女性のほうが優遇されている

女性のほうが非常に優遇されている

無回答

男 性

R2年度（N＝231） R5年度（N＝204） R6年度（N＝169）

経年比較

（単位：％）

20代以下 19 21.1 26.3 47.4 5.3 0.0 0.0

30代 26 11.5 34.6 38.5 7.7 0.0 7.7

40代 34 17.6 35.3 26.5 8.8 0.0 11.8

50代 24 4.2 50.0 45.8 0.0 0.0 0.0

60代 36 19.4 47.2 27.8 2.8 0.0 2.8

70代 45 8.9 48.9 31.1 2.2 0.0 8.9

80歳以上 30 3.3 36.7 50.0 0.0 0.0 10.0

無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 215 27 88 78 8 0 14

割合 100.0% 12.6% 40.9% 36.3% 3.7% 0.0% 6.5%

20代以下 20 5.0 45.0 45.0 0.0 5.0 0.0

30代 22 9.1 22.7 50.0 18.2 0.0 0.0

40代 11 9.1 9.1 81.8 0.0 0.0 0.0

50代 38 7.9 31.6 39.5 18.4 0.0 2.6

60代 29 6.9 44.8 41.4 3.4 0.0 3.4

70代 28 7.1 14.3 67.9 7.1 0.0 3.6

80歳以上 20 5.0 25.0 65.0 0.0 0.0 5.0

無回答 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

計 169 12 49 89 14 1 4

割合 100.0% 7.1% 29.0% 52.7% 8.3% 0.6% 2.3%

男性の方が
非常に優遇

どちらかと
いえば男性
の方が優遇

平等
どちらかと
いえば女性
の方が優遇

女性の方が
非常に優遇

無回答

女性
(N=215)

男性
(N=169)

性　別 年　代
回答者数

（N=）



１４ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.1%

29.0%

52.7%

8.3%

0.6%
2.3%

男 性（N＝169）

男性の方が非常に優遇されている

どちらかといえば男性の方が優遇されている

平等

どちらかといえば女性の方が優遇されている

女性の方が非常に優遇されている

無回答

性 別

12.6%

40.9%
36.3%

3.7%

0.0% 6.5%

女 性（N＝２１５）

男性の方が非常に優遇されている

どちらかといえば男性の方が優遇されている

平等

どちらかといえば女性の方が優遇されている

女性の方が非常に優遇されている

無回答

性 別

14.7 

44.2 

34.2 

0.4 

0.7 

5.8 

12.5 

40.8 

36.1 

2.4 

0.0 

8.2 

12.6 

40.9 

36.3 

3.7 

0.0 

6.5 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％ 80 ％ 90 ％100 ％

男性のほうが非常に優遇されている

どちらかといえば男性のほうが優遇されている

平等である

どちらかといえば女性のほうが優遇されている

女性のほうが非常に優遇されている

無回答

女 性

R2年度（N＝278） R5年度（N＝255） R6年度（N＝215）

経年比較

8.7 

28.1 

52.4 

6.9 

0.9 

3.0 

7.8 

36.8 

46.6 

4.9 

0.0 

3.9 

7.1 

29.0 

52.7 

8.3 

0.6 

2.3 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％ 80 ％ 90 ％100 ％

男性のほうが非常に優遇されている

どちらかといえば男性のほうが優遇されている

平等である

どちらかといえば女性のほうが優遇されている

女性のほうが非常に優遇されている

無回答

男 性

R2年度（N＝231） R5年度（N＝204） R6年度（N＝169）

経年比較



１５ 
 

⑦ 社会通念・習慣やしきたりなど 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（単位：％）

20代以下 19 42.1 21.1 36.8 0.0 0.0 0.0

30代 26 23.1 65.4 3.8 0.0 0.0 7.7

40代 34 38.2 44.1 5.9 2.9 0.0 8.8

50代 24 25.0 58.3 16.7 0.0 0.0 0.0

60代 36 27.8 58.3 8.3 0.0 0.0 5.6

70代 45 11.1 71.1 11.1 0.0 0.0 6.7

80歳以上 30 10.0 66.7 10.0 0.0 0.0 13.3

無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 215 52 123 25 1 0 14

割合 100.0% 24.2% 57.2% 11.6% 0.5% 0.0% 6.5%

20代以下 20 15.0 50.0 30.0 5.0 0.0 0.0

30代 22 18.2 45.5 27.3 0.0 9.1 0.0

40代 11 9.1 63.6 27.3 0.0 0.0 0.0

50代 38 10.5 63.2 15.8 2.6 7.9 0.0

60代 29 13.8 62.1 20.7 0.0 0.0 3.4

70代 28 10.7 57.1 28.6 0.0 0.0 3.6

80歳以上 20 5.0 75.0 15.0 0.0 0.0 5.0

無回答 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

計 169 20 100 39 2 5 3

割合 100.0% 11.8% 59.2% 23.1% 1.2% 2.9% 1.8%

性　別 年　代
回答者数

（N=）
女性の方が
非常に優遇

無回答
男性の方が
非常に優遇

女性
(N=215)

男性
(N=169)

どちらかと
いえば男性
の方が優遇

平等
どちらかと
いえば女性
の方が優遇

24.2%

57.2%

11.6%

0.5%

0.0% 6.5%

女 性（N＝２１５）

男性の方が非常に優遇されている

どちらかといえば男性の方が優遇されている

平等

どちらかといえば女性の方が優遇されている

女性の方が非常に優遇されている

無回答

性 別

11.8%

59.2%

23.1%

1.2%

2.9%
1.8%

男 性（N＝169）

男性の方が非常に優遇されている

どちらかといえば男性の方が優遇されている

平等

どちらかといえば女性の方が優遇されている

女性の方が非常に優遇されている

無回答

性 別



１６ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑧ 全体として 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20.5 

59.7 

12.2 

1.4 

0.7 

5.5 

19.2 

55.7 

16.5 

0.8 

0.0 

7.8 

24.2 

57.2 

11.6 

0.5 

0.0 

6.5 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％ 80 ％ 90 ％100 ％

男性のほうが非常に優遇されている

どちらかといえば男性のほうが優遇されている

平等である

どちらかといえば女性のほうが優遇されている

女性のほうが非常に優遇されている

無回答

女 性

R2年度（N＝278） R5年度（N＝255） R6年度（N＝215）

経年比較

12.6 

61.0 

20.3 

3.5 

0.0 

2.6 

16.2 

59.8 

17.6 

2.5 

0.0 

3.9 

11.8 

59.2 

23.1 

1.2 

2.9 

1.8 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％ 80 ％ 90 ％100 ％

男性のほうが非常に優遇されている

どちらかといえば男性のほうが優遇されている

平等である

どちらかといえば女性のほうが優遇されている

女性のほうが非常に優遇されている

無回答

男 性

R2年度（N＝231） R5年度（N＝204） R6年度（N＝169）

経年比較

（単位：％）

20代以下 17 5.9 70.6 23.5 0.0 0.0 0.0

30代 17 0.0 58.8 29.4 0.0 0.0 11.8

40代 26 7.7 61.5 19.2 3.8 0.0 7.7

50代 19 0.0 68.4 31.6 0.0 0.0 0.0

60代 36 5.6 66.7 22.2 0.0 0.0 5.6

70代 45 6.7 68.9 11.1 2.2 0.0 11.1

80歳以上 30 10.0 60.0 20.0 0.0 0.0 10.0

無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 191 12 124 39 2 0 14

割合 100.0% 6.3% 64.9% 20.4% 1.1% 0.0% 7.3%

20代以下 13 7.7 38.5 46.2 7.7 0.0 0.0

30代 14 14.3 50.0 28.6 0.0 7.1 0.0

40代 8 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

50代 32 6.3 56.3 28.1 6.3 3.1 0.0

60代 26 3.8 65.4 26.9 0.0 0.0 3.8

70代 28 7.1 60.7 28.6 3.6 0.0 0.0

80歳以上 20 5.0 75.0 15.0 0.0 0.0 5.0

無回答 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

計 142 9 83 42 4 2 2

割合 100.0% 6.3% 58.5% 29.6% 2.8% 1.4% 1.4%

女性
(N=191)

男性
(N=142)

女性の方が
非常に優遇

無回答
どちらかと
いえば男性
の方が優遇

平等
どちらかと
いえば女性
の方が優遇

性　別 年　代
回答者数

（N=）
男性の方が
非常に優遇



１７ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.3%

64.9%

20.4%

1.1%

0.0% 7.3%

女 性（N＝１９１）

男性の方が非常に優遇されている

どちらかといえば男性の方が優遇されている

平等

どちらかといえば女性の方が優遇されている

女性の方が非常に優遇されている

無回答

性 別

6.3%

58.5%

29.6%

2.8%

1.4% 1.4%

男 性（N＝1４１）

男性の方が非常に優遇されている

どちらかといえば男性の方が優遇されている

平等

どちらかといえば女性の方が優遇されている

女性の方が非常に優遇されている

無回答

性 別

8.6 

63.3 

21.9 

0.7 

0.0 

5.5 

9.4 

61.1 

22.4 

0.8 

0.0 

6.3 

6.3 

64.9 

20.4 

1.1 

0.0 

7.3 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％ 80 ％ 90 ％100 ％

男性のほうが非常に優遇されている

どちらかといえば男性のほうが優遇されている

平等である

どちらかといえば女性のほうが優遇されている

女性のほうが非常に優遇されている

無回答

女 性

R2年度（N＝278） R5年度（N＝255） R6年度（N＝191）

経年比較

6.1 

57.1 

30.3 

2.6 

0.9 

3.0 

5.9 

60.8 

27.5 

2.9 

0.0 

2.9 

6.3 

58.5 

29.6 

2.8 

1.4 

1.4 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％ 80 ％ 90 ％100 ％

男性のほうが非常に優遇されている

どちらかといえば男性のほうが優遇されている

平等である

どちらかといえば女性のほうが優遇されている

女性のほうが非常に優遇されている

無回答

男 性

R2年度（N＝231） R5年度（N＝204） R6年度（N＝141）

経年比較



１８ 
 

２ 家庭生活に関する意識について 

 

問２ 結婚・家庭等について、あなたのご意見をおたずねします。（①～⑤それぞれ 1つに○） 

 

   結婚や家庭生活について『賛成』と答えた最も高い項目は、「⑤ 男性も女性もどちらも仕事と家庭を両立

できるとよい」で、男女とも９割を超えています。また、『反対』と答えた最も高い項目は、「② 夫は外で働き、

妻は家庭を守るべきである」で、男女とも７割を超えています。 

また、７割以上の女性が、男性では７割弱が「① 結婚は個人の自由であるから、結婚してもしなくてもど

ちらでもよい」、「④ 結婚してもうまくいかなければ離婚すればよい」に『賛成』と答えています。 

「② 夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである」について、年代別でみると、『反対』と回答した割合が最

も高かったのは、男女ともに２０歳以下で女性８4.2％、男性７５.0％となっています。前回の町民意識調査

と比較すると、男女とも『反対』の割合が１割以上増えています。 

 

※『賛成』…「賛成」、「どちらかと言えば賛成」を合算     『反対』…「反対」、「どちらかと言えば反対」を合算 

 

 

① 結婚は個人の自由であるから、結婚してもしなくてもどちらでもよい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（単位：％）

20代以下 19 68.4 15.8 15.8 0.0 0.0 0.0

30代 26 65.4 26.9 0.0 0.0 3.8 3.8

40代 34 50.0 32.4 0.0 0.0 17.6 0.0

50代 24 45.8 16.7 16.7 0.0 20.8 0.0

60代 36 30.6 55.6 8.3 0.0 5.6 0.0

70代 45 35.6 26.7 26.7 0.0 11.1 0.0

80歳以上 30 16.7 33.3 33.3 3.3 0.0 13.3

無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 215 91 67 32 1 19 5

割合 100.0% 42.3% 31.2% 14.9% 0.5% 8.8% 2.3%

20代以下 20 55.0 25.0 10.0 5.0 5.0 0.0

30代 22 50.0 31.8 4.5 0.0 13.6 0.0

40代 11 63.6 0.0 27.3 9.1 0.0 0.0

50代 38 52.6 31.6 5.3 5.3 2.6 2.6

60代 29 27.6 34.5 17.2 10.3 6.9 3.4

70代 28 25.0 32.1 35.7 3.6 3.6 0.0

80歳以上 20 20.0 15.0 25.0 10.0 30.0 0.0

無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 169 69 46 28 10 14 2

割合 100.0% 40.8% 27.2% 16.6% 5.9% 8.3% 1.2%

どちらかと
いえば賛成

どちらかと
いえば反対

反対

男性
(N=169)

わからない 無回答
回答者数

（N=）
性　別 年　代

女性
(N=215)

賛成



１９ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（単位：％）

20代以下 19 0.0 5.3 5.3 78.9 10.5 0.0

30代 26 3.8 11.5 15.4 53.8 11.5 3.8

40代 34 2.9 14.7 32.4 35.3 14.7 0.0

50代 24 0.0 12.5 29.2 45.8 12.5 0.0

60代 36 0.0 2.8 41.7 41.7 13.9 0.0

70代 45 0.0 4.4 31.1 48.9 13.3 2.2

80歳以上 30 13.3 10.0 36.7 20.0 10.0 10.0

無回答 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

計 215 6 18 63 96 27 5

割合 100.0% 2.8% 8.4% 29.3% 44.6% 12.6% 2.3%

20代以下 20 5.0 5.0 20.0 55.0 15.0 0.0

30代 22 0.0 4.5 27.3 45.5 22.7 0.0

40代 11 0.0 9.1 9.1 63.6 18.2 0.0

50代 38 7.9 13.2 34.2 31.6 13.2 0.0

60代 29 3.4 17.2 37.9 31.0 10.3 0.0

70代 28 0.0 25.0 39.3 32.1 3.6 0.0

80歳以上 20 0.0 20.0 40.0 30.0 10.0 0.0

無回答 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

計 169 5 24 54 65 21 0

割合 100.0% 3.0% 14.2% 31.9% 38.5% 12.4% 0.0%

年　代性　別 無回答

女性
(N=215)

男性
(N=169)

回答者数
（N=）

賛成
どちらかと
いえば賛成

どちらかと
いえば反対

反対 わからない

42.3%

31.2%

14.9%

0.5%

8.8%

2.3%

女 性（N＝215）

賛成 どちらかと

いえば賛成

どちらかと

いえば反対

反対

わからない 無回答

性 別

40.8%

27.2%

16.6%

5.9%

8.3%

1.2%

男 性（N＝169）

賛成 どちらかと

いえば賛成

どちらかと

いえば反対

反対

わからない 無回答

性 別



２０ 
 

1.8 

14.7 

27.7 

45.3 

9.4 

1.1 

2.7 

16.1 

33.7 

27.8 

15.7 

3.9 

2.8 

8.4 

29.3 

44.6 

12.6 

2.3 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％ 80 ％ 90 ％ 100 ％

賛成

どちらかといえば賛成

どちらかといえば反対

反対

わからない

無回答

女 性

R2年度（N＝278） R5年度（N＝255） R6年度（N＝215）

経年比較

3.9 

20.4 

33.3 

30.7 

10.4 

1.3 

3.9 

26.5 

27.0 

26.5 

14.2 

2.0 

3.0 

14.2 

31.9 

38.5 

12.4 

0.0 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％ 80 ％ 90 ％ 100 ％

賛成

どちらかといえば賛成

どちらかといえば反対

反対

わからない

無回答

男 性

R2年度（N＝231） R5年度（N＝204） R6年度（N＝169）

経年比較

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.0%

14.2%

31.9%38.5%

12.4%

0.0%

男 性（N＝169）

賛成 どちらかと

いえば賛成

どちらかと

いえば反対

反対

わからない 無回答

性 別
2.8%

8.4%

29.3%

44.6%

12.6%

2.3%

女 性（N＝215）

賛成 どちらかと

いえば賛成

どちらかと

いえば反対

反対

わからない 無回答

性 別



２１ 
 

③ 結婚しても必ずしも子どもをもつ必要はない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33.5%

27.4%

14.9%

5.6%

16.3%

2.3%

女 性（N＝215）

賛成 どちらかと

いえば賛成

どちらかと

いえば反対

反対

わからない 無回答

性 別

27.8%

20.7%24.8%

9.5%

15.4%

1.8%

男 性（N＝169）

賛成 どちらかと

いえば賛成

どちらかと

いえば反対

反対

わからない 無回答

性 別

（単位：％）

20代以下 19 68.4 15.8 10.5 0.0 5.3 0.0

30代 26 57.7 26.9 3.8 0.0 0.0 11.5

40代 34 50.0 32.4 8.8 2.9 5.9 0.0

50代 24 12.5 41.7 8.3 4.2 33.3 0.0

60代 36 30.6 41.7 5.6 2.8 19.4 0.0

70代 45 20.0 22.2 24.4 6.7 26.7 0.0

80歳以上 30 10.0 10.0 36.7 20.0 16.7 6.7

無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 215 72 59 32 12 35 5

割合 100.0% 33.5% 27.4% 14.9% 5.6% 16.3% 2.3%

20代以下 20 50.0 25.0 15.0 0.0 10.0 0.0

30代 22 36.4 18.2 13.6 4.5 22.7 4.5

40代 11 63.6 0.0 18.2 9.1 9.1 0.0

50代 38 28.9 26.3 23.7 5.3 13.2 2.6

60代 29 17.2 24.1 20.7 13.8 20.7 3.4

70代 28 10.7 28.6 32.1 14.3 14.3 0.0

80歳以上 20 10.0 5.0 50.0 20.0 15.0 0.0

無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 169 47 35 42 16 26 3

割合 100.0% 27.8% 20.7% 24.8% 9.5% 15.4% 1.8%

反対 わからない 無回答

女性
(N=215)

男性
(N=169)

性　別 年　代
回答者数

（N=）
賛成

どちらかと
いえば賛成

どちらかと
いえば反対



２２ 
 

④ 結婚してもうまくいかなければ離婚してもかまわない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（単位：％）

20代以下 19 52.6 36.8 5.3 0.0 5.3 0.0

30代 26 57.7 23.1 0.0 3.8 7.7 7.7

40代 34 52.9 38.2 5.9 0.0 2.9 0.0

50代 24 29.2 54.2 4.2 4.2 8.3 0.0

60代 36 50.0 41.7 2.8 0.0 5.6 0.0

70代 45 33.3 33.3 8.9 2.2 22.2 0.0

80歳以上 30 6.7 46.7 20.0 6.7 13.3 6.7

無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 215 86 83 15 5 22 4

割合 100.0% 40.0% 38.6% 7.0% 2.3% 10.2% 1.9%

20代以下 20 65.0 25.0 5.0 0.0 5.0 0.0

30代 22 50.0 22.7 0.0 9.1 18.2 0.0

40代 11 45.5 9.1 9.1 9.1 18.2 9.1

50代 38 57.9 23.7 10.5 0.0 7.9 0.0

60代 29 34.5 41.4 10.3 6.9 3.4 3.4

70代 28 21.4 42.9 28.6 3.6 3.6 0.0

80歳以上 20 15.0 25.0 45.0 10.0 5.0 0.0

無回答 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 169 70 50 26 8 13 2

割合 100.0% 41.4% 29.6% 15.4% 4.7% 7.7% 1.2%

女性
(N=215)

男性
(N=169)

賛成
どちらかと
いえば賛成

どちらかと
いえば反対

反対 わからない 無回答性　別 年　代
回答者数

（N=）

40.0%

38.6%

7.0%

2.3%
10.2%

1.9%

女 性（N＝215）

賛成 どちらかと

いえば賛成

どちらかと

いえば反対

反対

わからない 無回答

性 別

41.4%

29.6%

15.4%

4.7%

7.7%
1.2%

男 性（N＝169）

賛成 どちらかと

いえば賛成

どちらかと

いえば反対

反対

わからない 無回答

性 別



２３ 
 

⑤ 男性も女性もどちらも仕事と家庭を両立できるとよい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（単位：％）

20代以下 19 89.5 5.3 5.3 0.0 0.0 0.0

30代 26 76.9 7.7 0.0 0.0 7.7 7.7

40代 34 79.4 14.7 2.9 0.0 2.9 0.0

50代 24 70.8 25.0 0.0 0.0 4.2 0.0

60代 36 94.4 2.8 0.0 0.0 2.8 0.0

70代 45 86.7 13.3 0.0 0.0 0.0 0.0

80歳以上 30 56.7 40.0 0.0 3.3 0.0 0.0

無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 215 172 33 2 1 5 2

割合 100.0% 80.0% 15.4% 0.9% 0.5% 2.3% 0.9%

20代以下 20 70.0 20.0 0.0 5.0 5.0 0.0

30代 22 90.9 4.5 0.0 0.0 4.5 0.0

40代 11 81.8 0.0 0.0 0.0 18.2 0.0

50代 38 68.4 26.3 0.0 2.6 2.6 0.0

60代 29 75.9 17.2 3.4 0.0 0.0 3.4

70代 28 67.9 28.6 3.6 0.0 0.0 0.0

80歳以上 20 65.0 30.0 0.0 0.0 5.0 0.0

無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 169 124 34 2 2 6 1

割合 100.0% 73.4% 20.1% 1.2% 1.2% 3.5% 0.6%

男性
(N=169)

性　別 年　代
回答者数

（N=）
賛成

どちらかと
いえば賛成

女性
(N=215)

どちらかと
いえば反対

反対 わからない 無回答

80.0%

15.4%

0.9%

0.5% 2.3% 0.9%

女 性（N＝215）

賛成 どちらかと

いえば賛成

どちらかと

いえば反対

反対

わからない 無回答

性 別

73.4%

20.1%

1.2%

1.2% 3.5% 0.6%

男 性（N＝169）

賛成 どちらかと

いえば賛成

どちらかと

いえば反対

反対

わからない 無回答

性 別



２４ 
 

問３ 平日と休日で、あなたが家事・育児・介護に携わる１日あたりの平均的な時間はどのくらいですか。（①～

③それぞれ 1 つに○） 

 

   家事に携わる時間について、女性では「３～５時間」の割合が平日２７．９％、休日２７．０％と最も高くなっ

ており、『１時間以上』携わる割合が平日、休日ともに８割を超えています。男性では、「３０分未満」の割合が

平日２５．４％、休日２０．７％と最も高くなっており、「していない」の割合では、平日で女性の割合の４．６倍

程度、休日では３．６倍程度と女性の割合を大きく上回っています。 

育児に携わる時間について、女性では『１時間以上』の割合が平日、休日ともに約２割となっています。また、

休日での「８時間以上」の割合が９．８％と最も高くなっています。男性での『１時間以上』の割合を年代別にみ

ると、平日、休日ともに４０代が最も高く、３割を超えています。 

   介護に携わる時間について、平日、休日ともに男女で『１時間以上』の割合より『１時間まで』の割合のほう

が高い傾向にあります。 

   就業状況別では、共働きである女性について、家事に携わる休日の時間「５～８時間」、「８時間以上」の割

合と育児に携わる休日の時間「８時間以上」が、平日の割合を大きく上回っています。 

 

※『１時間以上』…「１～２時間」から「８時間以上」を合算 

  『１時間まで』…「していない」から「３０分～１時間」を合算 

 

① 家事 

〈平日〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（単位：％）

20代以下 19 5.3 21.1 21.1 15.8 15.8 5.3 0.0 15.8 0.0

30代 26 3.8 3.8 3.8 42.3 11.5 15.4 3.8 11.5 3.8

40代 34 5.9 0.0 8.8 17.6 29.4 23.5 11.8 2.9 0.0

50代 24 0.0 0.0 4.2 33.3 33.3 25.0 4.2 0.0 0.0

60代 36 0.0 0.0 5.6 27.8 13.9 38.9 8.3 5.6 0.0

70代 45 2.2 0.0 13.3 20.0 24.4 33.3 2.2 4.4 0.0

80歳以上 30 10.0 3.3 3.3 16.7 20.0 40.0 0.0 3.3 3.3

無回答 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 215 8 6 19 52 46 60 10 12 2

割合 100.0% 3.7 ％ 2.8 ％ 8.8 ％ 24.2 ％ 21.4 ％ 27.9 ％ 4.7 ％ 5.6 ％ 0.9 ％

20代以下 20 45.0 15.0 15.0 5.0 5.0 5.0 0.0 10.0 0.0

30代 22 18.2 22.7 31.8 22.7 4.5 0.0 0.0 0.0 0.0

40代 11 9.1 27.3 18.2 27.3 18.2 0.0 0.0 0.0 0.0

50代 38 2.6 28.9 34.2 21.1 7.9 5.3 0.0 0.0 0.0

60代 29 20.7 24.1 13.8 24.1 13.8 0.0 0.0 3.4 0.0

70代 28 7.1 39.3 14.3 21.4 7.1 0.0 3.6 3.6 3.6

80歳以上 20 30.0 15.0 10.0 15.0 5.0 10.0 0.0 10.0 5.0

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

計 169 29 43 35 33 14 5 2 6 2

割合 100.0% 17.2 ％ 25.4 ％ 20.7 ％ 19.5 ％ 8.3 ％ 3.0 ％ 1.2 ％ 3.5 ％ 1.2 ％

年　代
回答者数

（N=）
していない ３０分未満 ３０分～１時間 １～２時間 ２～３時間 ３～５時間

女性
(N=215)

男性
(N=169)

５～８時間 ８時間以上 無回答性　別



２５ 
 

〈休日〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（単位：％）

20代以下 19 5.3 10.5 15.8 21.1 15.8 10.5 5.3 15.8 0.0

30代 26 3.8 0.0 7.7 38.5 7.7 19.2 7.7 11.5 3.8

40代 34 5.9 0.0 5.9 11.8 17.6 32.4 20.6 5.9 0.0

50代 24 0.0 0.0 0.0 20.8 16.7 37.5 16.7 8.3 0.0

60代 36 0.0 2.8 2.8 27.8 11.1 36.1 8.3 8.3 2.8

70代 45 2.2 2.2 11.1 22.2 20.0 26.7 4.4 4.4 6.7

80歳以上 30 13.3 0.0 6.7 23.3 16.7 20.0 3.3 0.0 16.7

無回答 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 215 9 4 16 50 33 58 20 15 10

割合 99.9% 4.2 ％ 1.9 ％ 7.4 ％ 23.3 ％ 15.3 ％ 27.0 ％ 9.3 ％ 7.0 ％ 4.6 ％

20代以下 20 45.0 15.0 10.0 5.0 0.0 10.0 5.0 10.0 0.0

30代 22 18.2 18.2 18.2 31.8 0.0 4.5 4.5 4.5 0.0

40代 11 0.0 27.3 18.2 9.1 27.3 18.2 0.0 0.0 0.0

50代 38 2.6 15.8 31.6 28.9 7.9 5.3 5.3 2.6 0.0

60代 29 17.2 17.2 20.7 17.2 20.7 3.4 0.0 3.4 0.0

70代 28 3.6 39.3 21.4 21.4 7.1 0.0 0.0 7.1 0.0

80歳以上 20 30.0 15.0 10.0 10.0 5.0 15.0 0.0 10.0 5.0

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

計 169 26 35 34 33 15 11 4 10 1

割合 100.0% 15.4 ％ 20.7 ％ 20.1 ％ 19.5 ％ 8.9 ％ 6.5 ％ 2.4 ％ 5.9 ％ 0.6 ％

女性
(N=215)

男性
(N=169)

１～２時間 ２～３時間 ３～５時間 ５～８時間 ８時間以上 無回答性　別 年　代
回答者数

（N=）
していない ３０分未満 ３０分～１時間

3.7

2.8

8.8

24.2

21.4

27.9

4.7

5.6

0.9

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％

していない

３０分未満

３０分～１時間

１～２時間

２～３時間

３～５時間

５～８時間

８時間以上

無回答

女 性（平日） (N=215)

17.2

25.4

20.7

19.5

8.3

3.0

1.2

3.5

1.2

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％

していない

３０分未満

３０分～１時間

１～２時間

２～３時間

３～５時間

５～８時間

８時間以上

無回答

男 性（平日） (N=169)

4.2

1.9

7.4

23.3

15.3

27.0

9.3

7.0

4.6

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％

していない

３０分未満

３０分～１時間

１～２時間

２～３時間

３～５時間

５～８時間

８時間以上

無回答

女 性（休日） (N=215)

15.4

20.7

20.1

19.5

8.9

6.5

2.4

5.9

0.6

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％

していない

３０分未満

３０分～１時間

１～２時間

２～３時間

３～５時間

５～８時間

８時間以上

無回答

男 性（休日） (N=169)



２６ 
 

〔就業状況別〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.4 

21.1 

28.6 

27.9 

26.3 

42.9 

26.5 

31.6 

14.3 

25.0 

10.5 

14.3 

8.8 

10.5 

0.0 

1.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％

共働き

自分だけ働いている

配偶者だけ働いている

男 性（平日） （N=94）

していない

３０分未満

３０分～１時間

１～２時間

２～３時間

３～５時間

５～８時間

８時間以上

無回答

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

5.2 

0.0 

0.0 

29.3 

33.3 

21.4 

22.4 

25.0 

14.3 

29.3 

33.3 

28.6 

6.9 

8.3 

7.1 

6.9 

0.0 

21.4 

0.0 

0.0 

7.1 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％

共働き

自分だけ働いている

配偶者だけ働いている

女 性（平日） （N=84）

していない

３０分未満

３０分～１時間

１～２時間

２～３時間

３～５時間

５～８時間

８時間以上

無回答

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.7 

0.0 

7.1 

19.0 

25.0 

21.4 

19.0 

0.0 

7.1 

31.0 

41.7 

28.6 

15.5 

16.7 

21.4 

13.8 

16.7 

7.1 

0.0 

0.0 

7.1 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％

共働き

自分だけ働いている

配偶者だけ働いている

女 性（休日） （N=84）

していない

３０分未満

３０分～１時間

１～２時間

２～３時間

３～５時間

５～８時間

８時間以上

無回答

5.9 

0.0 

28.6 

17.6 

31.6 

42.9 

23.5 

36.8 

28.6 

26.5 

15.8 

0.0 

10.3 

10.5 

0.0 

8.8 

5.3 

0.0 

1.5 

0.0 

0.0 

5.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0 ％ 10 ％20 ％30 ％40 ％50 ％

共働き

自分だけ働いている

配偶者だけ働いている

男 性（休日） （N=94）

していない

３０分未満

３０分～１時間

１～２時間

２～３時間

３～５時間

５～８時間

８時間以上

無回答



２７ 
 

② 育児 

〈平日〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈休日〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（単位：％）

20代以下 19 73.7 0.0 0.0 0.0 0.0 10.5 0.0 15.8 0.0

30代 26 42.3 0.0 0.0 3.8 3.8 23.1 11.5 11.5 3.8

40代 34 50.0 0.0 11.8 11.8 11.8 5.9 5.9 2.9 0.0

50代 24 70.8 4.2 4.2 4.2 12.5 0.0 0.0 0.0 4.2

60代 36 86.1 0.0 2.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1

70代 45 77.8 4.4 2.2 0.0 2.2 2.2 0.0 0.0 11.1

80歳以上 30 80.0 0.0 0.0 3.3 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7

無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 215 150 3 7 7 9 11 5 7 16

割合 100.0% 69.7 ％ 1.4 ％ 3.3 ％ 3.3 ％ 4.2 ％ 5.1 ％ 2.3 ％ 3.3 ％ 7.4 ％

20代以下 20 70.0 0.0 5.0 10.0 0.0 5.0 0.0 10.0 0.0

30代 22 63.6 0.0 13.6 13.6 0.0 4.5 4.5 0.0 0.0

40代 11 36.4 9.1 18.2 9.1 18.2 9.1 0.0 0.0 0.0

50代 38 78.9 2.6 2.6 13.2 2.6 0.0 0.0 0.0 0.0

60代 29 82.8 3.4 3.4 3.4 3.4 0.0 0.0 0.0 3.4

70代 28 82.1 3.6 0.0 3.6 0.0 0.0 0.0 3.6 7.1

80歳以上 20 70.0 5.0 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

計 169 123 5 9 13 4 3 1 3 8

割合 100.0% 72.8 ％ 2.9 ％ 5.3 ％ 7.7 ％ 2.4 ％ 1.8 ％ 0.6 ％ 1.8 ％ 4.7 ％

無回答

女性
(N=215)

男性
(N=169)

３０分～１時間 １～２時間 ２～３時間 ３～５時間 ５～８時間 ８時間以上性　別 年　代
回答者数

（N=）
していない ３０分未満

（単位：％）

20代以下 19 68.4 0.0 0.0 0.0 0.0 5.3 10.5 15.8 0.0

30代 26 42.3 0.0 0.0 0.0 0.0 7.7 3.8 42.3 3.8

40代 34 50.0 0.0 11.8 5.9 2.9 11.8 0.0 17.6 0.0

50代 24 75.0 0.0 4.2 4.2 0.0 8.3 0.0 4.2 4.2

60代 36 86.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 13.9

70代 45 75.6 6.7 2.2 0.0 2.2 2.2 0.0 0.0 11.1

80歳以上 30 76.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 23.3

無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 215 148 3 6 3 2 10 3 21 19

割合 100.0% 68.8 ％ 1.4 ％ 2.8 ％ 1.4 ％ 0.9 ％ 4.7 ％ 1.4 ％ 9.8 ％ 8.8 ％

20代以下 20 70.0 0.0 0.0 5.0 5.0 0.0 5.0 15.0 0.0

30代 22 59.1 0.0 4.5 4.5 4.5 9.1 0.0 13.6 4.5

40代 11 27.3 18.2 9.1 9.1 0.0 18.2 9.1 9.1 0.0

50代 38 78.9 2.6 0.0 0.0 7.9 0.0 7.9 2.6 0.0

60代 29 79.3 3.4 6.9 3.4 3.4 0.0 0.0 0.0 3.4

70代 28 78.6 3.6 0.0 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 10.7

80歳以上 20 70.0 0.0 5.0 0.0 0.0 5.0 0.0 0.0 20.0

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

計 169 119 5 5 6 6 5 5 8 10

割合 100.0% 70.4 ％ 3.0 ％ 3.0 ％ 3.6 ％ 3.6 ％ 2.9 ％ 2.9 ％ 4.7 ％ 5.9 ％

性　別 年　代
回答者数

（N=）
していない ５～８時間 ８時間以上 無回答

女性
(N=215)

男性
(N=169)

３０分未満 ３０分～１時間 １～２時間 ２～３時間 ３～５時間



２８ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔就業状況別〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

69.7

1.4

3.3

3.3

4.2

5.1

2.3

3.3

7.4

0 ％ 10 ％20 ％30 ％40 ％50 ％60 ％70 ％80 ％

していない

３０分未満

３０分～１時間

１～２時間

２～３時間

３～５時間

５～８時間

８時間以上

無回答

女 性（平日） (N=215)

72.8

2.9

5.3

7.7

2.4

1.8

0.6

1.8

4.7

0 ％ 10 ％20 ％30 ％40 ％50 ％60 ％70 ％80 ％

していない

３０分未満

３０分～１時間

１～２時間

２～３時間

３～５時間

５～８時間

８時間以上

無回答

男 性（平日） (N=169)

68.8

1.4

2.8

1.4

0.9

4.7

1.4

9.8

8.8

0 ％ 10 ％20 ％30 ％40 ％50 ％60 ％70 ％80 ％

していない

３０分未満

３０分～１時間

１～２時間

２～３時間

３～５時間

５～８時間

８時間以上

無回答

女 性（休日） (N=215)

70.4

3.0

3.0

3.6

3.6

2.9

2.9

4.7

5.9

0 ％ 10 ％20 ％30 ％40 ％50 ％60 ％70 ％80 ％

していない

３０分未満

３０分～１時間

１～２時間

２～３時間

３～５時間

５～８時間

８時間以上

無回答

男 性（休日） (N=169)

44.8 

75.0 

57.1 

1.7 

0.0 

0.0 

1.7 

8.3 

0.0 

8.6 

0.0 

0.0 

8.6 

16.7 

7.1 

17.2 

0.0 

0.0 

5.2 

0.0 

7.1 

8.6 

0.0 

14.3 

3.4 

0.0 

14.3 

0 ％ 20 ％ 40 ％ 60 ％ 80 ％100 ％

共働き

自分だけ働いている

配偶者だけ働いている

女 性（平日） （N=84）

していない

３０分未満

３０分～１時間

１～２時間

２～３時間

３～５時間

５～８時間

８時間以上

無回答

61.8 

63.2 

71.4 

4.4 

0.0 

14.3 

7.4 

15.8 

0.0 

13.2 

21.1 

0.0 

4.4 

0.0 

0.0 

4.4 

0.0 

0.0 

1.5 

0.0 

0.0 

2.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

14.3 

0 ％ 20 ％ 40 ％ 60 ％ 80 ％100 ％

共働き

自分だけ働いている

配偶者だけ働いている

男 性（平日） （N=94）

していない

３０分未満

３０分～１時間

１～２時間

２～３時間

３～５時間

５～８時間

８時間以上

無回答



２９ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ 介護 

〈平日〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

44.8 

75.0 

57.1 

0.0 

0.0 

0.0 

3.4 

16.7 

0.0 

5.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

10.3 

0.0 

7.1 

5.2 

0.0 

0.0 

27.6 

8.3 

21.4 

3.4 

0.0 

14.3 

0 ％ 20 ％ 40 ％60 ％ 80 ％100 ％

共働き

自分だけ働いている

配偶者だけ働いている

女 性（休日） （N=84）

していない

３０分未満

３０分～１時間

１～２時間

２～３時間

３～５時間

５～８時間

８時間以上

無回答

58.8 

52.6 

71.4 

4.4 

5.3 

14.3 

2.9 

10.5 

0.0 

5.9 

5.3 

0.0 

2.9 

15.8 

0.0 

4.4 

5.3 

0.0 

5.9 

5.3 

0.0 

11.8 

0.0 

0.0 

2.9 

0.0 

14.3 

0 ％ 20 ％ 40 ％ 60 ％ 80 ％100 ％

共働き

自分だけ働いている

配偶者だけ働いている

男 性（休日） （N=94）

していない

３０分未満

３０分～１時間

１～２時間

２～３時間

３～５時間

５～８時間

８時間以上

無回答

（単位：％）

20代以下 19 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30代 26 84.6 3.8 0.0 3.8 0.0 0.0 0.0 3.8 3.8

40代 34 94.1 2.9 2.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

50代 24 79.2 0.0 8.3 4.2 4.2 0.0 0.0 0.0 4.2

60代 36 69.4 5.6 8.3 5.6 2.8 2.8 0.0 0.0 5.6

70代 45 86.7 0.0 0.0 2.2 0.0 0.0 0.0 2.2 8.9

80歳以上 30 73.3 6.7 3.3 0.0 0.0 0.0 0.0 3.3 13.3

無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 215 179 6 7 5 2 1 0 3 12

割合 100.0% 83.2 ％ 2.8 ％ 3.3 ％ 2.3 ％ 0.9 ％ 0.5 ％ 0.0 ％ 1.4 ％ 5.6 ％

20代以下 20 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30代 22 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40代 11 81.8 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0

50代 38 86.8 7.9 2.6 0.0 2.6 0.0 0.0 0.0 0.0

60代 29 86.2 0.0 10.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.4

70代 28 85.7 3.6 0.0 3.6 0.0 0.0 0.0 0.0 7.1

80歳以上 20 60.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 15.0 15.0

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

計 169 145 7 4 1 1 0 1 4 6

割合 100.0% 85.8 ％ 4.1 ％ 2.4 ％ 0.6 ％ 0.6 ％ 0.0 ％ 0.6 ％ 2.4 ％ 3.5 ％

性　別 年　代
回答者数

（N=）
していない ３０分未満 ３０分～１時間 １～２時間 ２～３時間 ３～５時間 ５～８時間 ８時間以上 無回答

女性
(N=215)

男性
(N=169)



３０ 
 

〈休日〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（単位：％）

20代以下 19 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30代 26 88.5 3.8 0.0 3.8 0.0 0.0 0.0 0.0 3.8

40代 34 94.1 0.0 2.9 0.0 0.0 2.9 0.0 0.0 0.0

50代 24 79.2 0.0 0.0 8.3 4.2 4.2 0.0 0.0 4.2

60代 36 69.4 5.6 8.3 5.6 0.0 5.6 0.0 0.0 5.6

70代 45 86.7 0.0 0.0 2.2 0.0 0.0 0.0 2.2 8.9

80歳以上 30 70.0 3.3 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0

無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 215 179 4 6 6 1 4 0 1 14

割合 100.0% 83.3 ％ 1.9 ％ 2.8 ％ 2.8 ％ 0.4 ％ 1.9 ％ 0.0 ％ 0.4 ％ 6.5 ％

20代以下 20 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30代 22 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40代 11 90.9 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

50代 38 86.8 7.9 0.0 0.0 2.6 2.6 0.0 0.0 0.0

60代 29 79.3 3.4 10.3 3.4 0.0 0.0 0.0 0.0 3.4

70代 28 82.1 3.6 0.0 3.6 0.0 0.0 0.0 0.0 10.7

80歳以上 20 60.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 15.0 15.0

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

計 169 143 7 3 3 1 1 0 4 7

割合 100.0% 84.6 ％ 4.1 ％ 1.8 ％ 1.8 ％ 0.6 ％ 0.6 ％ 0.0 ％ 2.4 ％ 4.1 ％

３０分～１時間 １～２時間 ２～３時間 ３～５時間性　別 年　代
回答者数

（N=）
していない ３０分未満 ５～８時間 ８時間以上 無回答

女性
(N=215)

男性
(N=169)

83.2 

2.8 

3.3 

2.3 

0.9 

0.5 

0.0 

1.4 

5.6 

0 ％ 20 ％ 40 ％ 60 ％ 80 ％ 100 ％

していない

３０分未満

３０分～１時間

１～２時間

２～３時間

３～５時間

５～８時間

８時間以上

無回答

女 性（平日） (N=215)

85.8 

4.1 

2.4 

0.6 

0.6 

0.0 

0.6 

2.4 

3.5 

0 ％ 20 ％ 40 ％ 60 ％ 80 ％ 100 ％

していない

３０分未満

３０分～１時間

１～２時間

２～３時間

３～５時間

５～８時間

８時間以上

無回答

男 性（平日） (N=169)

83.3 

1.9 

2.8 

2.8 

0.4 

1.9 

0.0 

0.4 

6.5 

0 ％ 20 ％ 40 ％ 60 ％ 80 ％ 100 ％

していない

３０分未満

３０分～１時間

１～２時間

２～３時間

３～５時間

５～８時間

８時間以上

無回答

女 性（休日） (N=215)

84.6 

4.1 

1.8 

1.8 

0.6 

0.6 

0.0 

2.4 

4.1 

0 ％ 20 ％ 40 ％ 60 ％ 80 ％ 100 ％

していない

３０分未満

３０分～１時間

１～２時間

２～３時間

３～５時間

５～８時間

８時間以上

無回答

男 性（休日） (N=169)



３１ 
 

〔就業状況別〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

86.2 

58.3 

78.6 

1.7 

0.0 

0.0 

3.4 

16.7 

7.1 

3.4 

16.7 

0.0 

1.7 

0.0 

0.0 

0.0 

8.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.4 

0.0 

14.3 

0 ％ 20 ％ 40 ％ 60 ％ 80 ％100 ％

共働き

自分だけ働いている

配偶者だけ働いている

女 性（平日） （N=84）

していない

３０分未満

３０分～１時間

１～２時間

２～３時間

３～５時間

５～８時間

８時間以上

無回答

91.2 

78.9 

85.7 

4.4 

10.5 

0.0 

2.9 

10.5 

0.0 

1.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

14.3 

0 ％ 20 ％ 40 ％ 60 ％ 80 ％100 ％

共働き

自分だけ働いている

配偶者だけ働いている

男 性（平日） （N=94）

していない

３０分未満

３０分～１時間

１～２時間

２～３時間

３～５時間

５～８時間

８時間以上

無回答

86.2 

58.3 

78.6 

0.0 

0.0 

0.0 

1.7 

8.3 

7.1 

3.4 

25.0 

0.0 

1.7 

0.0 

0.0 

3.4 

8.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.4 

0.0 

14.3 

0 ％ 20 ％ 40 ％ 60 ％ 80 ％100 ％

共働き

自分だけ働いている

配偶者だけ働いている

女 性（休日） （N=84）

していない

３０分未満

３０分～１時間

１～２時間

２～３時間

３～５時間

５～８時間

８時間以上

無回答

89.7 

73.7 

85.7 

4.4 

10.5 

0.0 

1.5 

5.3 

0.0 

2.9 

5.3 

0.0 

0.0 

5.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.5 

0.0 

14.3 

0 ％ 20 ％ 40 ％ 60 ％ 80 ％100 ％

共働き

自分だけ働いている

配偶者だけ働いている

男 性（休日） （N=94）

していない

３０分未満

３０分～１時間

１～２時間

２～３時間

３～５時間

５～８時間

８時間以上

無回答



３２ 
 

問４ あなたのご家庭では、次の項目について、主に誰が担っていますか。（①～⑪それぞれ 1つに○） 

 

女性では、「① 食事の支度」、「② 食事の後片付け」、「③ 洗濯」、「④ 掃除」、「⑤ 日常の買い物」での「主

に自分」が担っている割合は６割以上となっており、次いで「⑪ 日常の家計の管理」が５割以上と高い傾向

にあります。また、「⑩ 生活費の負担」について令和２年度と前回に実施された町民意識調査と比較すると、

「主に配偶者」の割合が減少し、「主に自分」の割合が増加しています。 

   男性では、「⑧ 地域活動」、「⑩ 生活費の負担」での「主に自分」の割合が高い傾向にあり、約４割となって

います。また、「① 食事の支度」、「③ 洗濯」については「主に配偶者」の割合が高く約５割となっています。 

   「配偶者と同程度（半々に）分担している」の割合について、令和２年度と前回に実施された町民意識調査

と比較すると、女性では「③ 洗濯」、「④ 掃除」、「⑤ 日常の買い物」、男性では「① 食事の支度」において

年々増加しています。 

 

① 食事の支度       

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

71.6 ％3.8 ％

3.7 ％

7.0 ％

1.4 ％

0.5 ％ 2.3 ％ 2.3 ％

女 性（N＝215）

主に自分
主に配偶者
配偶者と同じ程度（半々に）分担
親や子どもなど他の家族
家族全員で分担している
その他（家族以外）
行う必要がない・対象者がいない
特に決めていない

性 別

18.3 ％

46.2 ％8.9 ％

3.5 ％

0.6 ％

1.8 ％ 6.5 ％ 0.0 ％

男 性（N＝169）

主に自分
主に配偶者
配偶者と同じ程度（半々に）分担
親や子どもなど他の家族
家族全員で分担している
その他（家族以外）
行う必要がない・対象者がいない
特に決めていない

性 別

（単位：％）

20代以下 19 52.6 10.5 0.0 15.8 15.8 0.0 0.0 0.0 5.3

30代 26 57.7 7.7 0.0 15.4 15.4 0.0 0.0 0.0 3.8

40代 34 61.6 0.0 2.9 14.7 0.0 5.9 2.9 8.8 2.9

50代 24 66.7 16.7 8.3 4.2 0.0 0.0 0.0 4.2 0.0

60代 36 91.7 0.0 2.8 0.0 2.8 0.0 0.0 0.0 2.8

70代 45 80.0 0.0 6.7 4.4 6.7 0.0 0.0 2.2 0.0

80歳以上 30 73.3 0.0 3.3 3.3 13.3 3.3 0.0 0.0 3.3

無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 215 154 8 8 16 15 3 1 5 5

割合 100.0% 71.6 ％ 3.8 ％ 3.7 ％ 7.4 ％ 7.0 ％ 1.4 ％ 0.5 ％ 2.3 ％ 2.3 ％

20代以下 20 25.0 20.0 5.0 35.0 0.0 0.0 5.0 10.0 0.0

30代 22 4.5 40.9 9.1 36.4 4.5 0.0 0.0 4.5 0.0

40代 11 9.1 36.4 18.2 27.3 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0

50代 38 21.1 47.4 7.9 7.9 7.9 0.0 2.6 5.3 0.0

60代 29 17.2 62.1 6.9 3.4 3.4 0.0 3.4 3.4 0.0

70代 28 25.0 50.0 10.7 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0

80歳以上 20 20.0 50.0 10.0 10.0 0.0 5.0 0.0 5.0 0.0

無回答 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 169 31 78 15 24 6 1 3 11 0

割合 100.0% 18.3 ％ 46.2 ％ 8.9 ％ 14.2 ％ 3.5 ％ 0.6 ％ 1.8 ％ 6.5 ％ 0.0 ％

年　代
回答者数

（N=）
主に自分 主に配偶者

配偶者と同じ程
度（半々に）分

担

女性
(N=215)

男性
(N=169)

親や子ども
など他の家

族

家族全員で
分担してい

る

その他（家
族以外）

行う必要が
ない・対象
者がいない

特に決めて
いない

無回答性　別
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65.5 

2.2 

5.0 

18.0 

6.8 

0.0 

0.7 

0.4 

1.4 

63.2 

4.3 

8.2 

14.9 

3.5 

0.4 

0.4 

3.9 

1.2 

71.6 

3.8 

3.7 

7.4 

7.0 

1.4 

0.5 

2.3 

2.3 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％ 80 ％ 90 ％ 100 ％

主に自分

主に配偶者

配偶者と同じ程度分担

親や子どもなど他の家族

家族全員で分担している

その他（家族以外）

行う必要がない・対象者がいない

特に決めていない

無回答

女 性

R2年度（N＝278） R5年度（N＝255） R6年度（N＝215）

経年比較

8.7 

63.2 

3.0 

18.7 

2.6 

0.0 

0.4 

3.0 

0.4 

14.7 

61.8 

4.4 

8.8 

2.9 

0.0 

0.5 

5.9 

1.0 

18.3 

46.2 

8.9 

14.2 

3.5 

0.6 

1.8 

6.5 

0.0 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％ 80 ％ 90 ％ 100 ％

主に自分

主に配偶者

配偶者と同じ程度分担

親や子どもなど他の家族

家族全員で分担している

その他（家族以外）

行う必要がない・対象者がいない

特に決めていない

無回答

男 性

R2年度（N＝231） R5年度（N＝204） R6年度（N＝169）

経年比較

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 食事の後片付け 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（単位：％）

20代以下 19 42.1 10.5 5.3 21.1 21.1 0.0 0.0 0.0 0.0

30代 26 46.2 7.7 11.5 7.7 15.4 0.0 0.0 7.7 3.8

40代 34 61.6 5.9 5.9 5.9 3.0 0.0 3.0 11.7 3.0

50代 24 54.2 8.3 29.2 4.2 0.0 0.0 0.0 4.2 0.0

60代 36 77.8 2.8 11.1 0.0 5.6 0.0 0.0 0.0 2.8

70代 45 75.6 6.7 0.0 6.7 6.7 0.0 0.0 4.4 0.0

80歳以上 30 66.7 3.3 0.0 13.3 10.0 3.3 0.0 0.0 3.3

無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 215 137 13 17 16 17 1 1 9 4

割合 99.9% 63.7 ％ 6.0 ％ 7.9 ％ 7.4 ％ 7.9 ％ 0.5 ％ 0.5 ％ 4.2 ％ 1.9 ％

20代以下 20 10.0 20.0 5.0 25.0 15.0 0.0 5.0 10.0 10.0

30代 22 18.2 27.3 18.2 22.7 9.1 0.0 0.0 4.5 0.0

40代 11 27.3 9.1 18.2 36.4 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0

50代 38 28.9 31.6 15.8 7.9 5.3 0.0 2.6 7.9 0.0

60代 29 17.2 58.6 13.8 0.0 3.4 0.0 3.4 3.4 0.0

70代 28 28.6 35.7 17.9 3.6 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0

80歳以上 20 20.0 50.0 15.0 10.0 0.0 0.0 0.0 5.0 0.0

無回答 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 169 37 61 25 20 9 0 3 12 2

割合 100.0% 21.9 ％ 36.1 ％ 14.8 ％ 11.8 ％ 5.3 ％ 0.0 ％ 1.8 ％ 7.1 ％ 1.2 ％

性　別 年　代
回答者数

（N=）
主に自分 主に配偶者

配偶者と同じ程
度（半々に）分

担

親や子ども
など他の家

族

家族全員で
分担してい

る

その他（家
族以外）

行う必要が
ない・対象
者がいない

特に決めて
いない

無回答

女性
(N=215)

男性
(N=169)
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63.7 ％

6.0 ％

7.9 ％

7.9 ％

0.5 ％

0.5 ％
4.2 ％ 1.9 ％

女 性（N＝215）

主に自分
主に配偶者
配偶者と同じ程度（半々に）分担
親や子どもなど他の家族
家族全員で分担している
その他（家族以外）
行う必要がない・対象者がいない
特に決めていない
無回答

性 別

21.9 ％

36.1 ％14.8 ％

5.3 ％

0.0 ％

1.8 ％
7.1 ％ 1.2 ％

男 性（N＝169）

主に自分
主に配偶者
配偶者と同じ程度（半々に）分担
親や子どもなど他の家族
家族全員で分担している
その他（家族以外）
行う必要がない・対象者がいない
特に決めていない
無回答

性 別

59.0 

6.8 

6.5 

14.7 

8.6 

0.0 

0.7 

2.2 

1.5 

59.2 

7.4 

9.4 

11.0 

5.1 

0.4 

0.4 

5.9 

1.2 

63.7 

6.0 

7.9 

7.4 

7.9 

0.5 

0.5 

4.2 

1.9 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％ 80 ％ 90 ％ 100 ％

主に自分

主に配偶者

配偶者と同じ程度分担

親や子どもなど他の家族

家族全員で分担している

その他（家族以外）

行う必要がない・対象者がいない

特に決めていない

無回答

女 性

R2年度（N＝278） R5年度（N＝255） R6年度（N＝215）

経年比較

13.9 

49.4 

13.8 

16.0 

3.9 

0.0 

0.4 

2.2 

0.4 

22.0 

41.2 

13.7 

7.3 

6.4 

0.5 

0.5 

6.9 

1.5 

21.9 

36.1 

14.8 

11.8 

5.3 

0.0 

1.8 

7.1 

1.2 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％ 80 ％ 90 ％ 100 ％

主に自分

主に配偶者

配偶者と同じ程度分担

親や子どもなど他の家族

家族全員で分担している

その他（家族以外）

行う必要がない・対象者がいない

特に決めていない

無回答

男 性

R2年度（N＝231） R5年度（N＝204） R6年度（N＝169）

経年比較
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③ 洗濯 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

67.9 ％

4.2 ％

7.9 ％

6.0 ％

1.4 ％

0.5 ％ 2.3 ％ 2.3 ％

女 性（N＝215）

主に自分
主に配偶者
配偶者と同じ程度（半々に）分担
親や子どもなど他の家族
家族全員で分担している
その他（家族以外）
行う必要がない・対象者がいない
特に決めていない
無回答

性 別

20.1 ％

49.1 ％

7.7 ％

4.7 ％

0.6 ％
1.8 ％ 5.3 ％ 0.0 ％

男 性（N＝169）

主に自分
主に配偶者
配偶者と同じ程度（半々に）分担
親や子どもなど他の家族
家族全員で分担している
その他（家族以外）
行う必要がない・対象者がいない
特に決めていない
無回答

性 別

（単位：％）

20代以下 19 42.1 10.5 10.5 21.1 15.8 0.0 0.0 0.0 0.0

30代 26 38.5 7.7 11.5 23.1 11.5 0.0 0.0 3.8 3.8

40代 34 58.7 3.0 8.8 5.9 5.9 5.9 3.0 5.9 3.0

50代 24 75.0 0.0 12.5 4.2 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0

60代 36 86.1 2.8 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.8

70代 45 84.4 2.2 2.2 4.4 2.2 0.0 0.0 2.2 2.2

80歳以上 30 66.7 6.7 6.7 3.3 6.7 3.3 0.0 3.3 3.3

無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 215 146 9 17 16 13 3 1 5 5

割合 100.1% 67.9 ％ 4.2 ％ 7.9 ％ 7.5 ％ 6.0 ％ 1.4 ％ 0.5 ％ 2.3 ％ 2.3 ％

20代以下 20 15.0 20.0 5.0 25.0 20.0 0.0 5.0 10.0 0.0

30代 22 22.7 31.8 13.6 27.3 0.0 0.0 0.0 4.5 0.0

40代 11 18.2 45.5 18.2 18.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

50代 38 15.8 50.0 7.9 7.9 10.5 0.0 2.6 5.3 0.0

60代 29 17.2 72.4 3.4 3.4 0.0 0.0 3.4 0.0 0.0

70代 28 28.6 53.6 3.6 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0

80歳以上 20 25.0 55.0 10.0 5.0 0.0 5.0 0.0 0.0 0.0

無回答 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 169 34 83 13 18 8 1 3 9 0

割合 100.0% 20.1 ％ 49.1 ％ 7.7 ％ 10.7 ％ 4.7 ％ 0.6 ％ 1.8 ％ 5.3 ％ 0.0 ％

無回答性　別 年　代
回答者数

（N=）
主に自分 主に配偶者

女性
(N=215)

男性
(N=169)

家族全員で
分担してい

る

その他（家
族以外）

行う必要が
ない・対象
者がいない

特に決めて
いない

配偶者と同じ程
度（半々に）分

担

親や子ども
など他の家

族
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④ 掃除 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.1 

56.7 

9.1 

17.8 

2.6 

0.0 

0.4 

1.3 

0.0 

18.1 

50.5 

9.8 

9.8 

4.9 

0.0 

0.5 

5.4 

1.0 

20.1 

49.1 

7.7 

10.7 

4.7 

0.6 

1.8 

5.3 

0.0 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％ 80 ％ 90 ％ 100 ％

主に自分

主に配偶者

配偶者と同じ程度分担

親や子どもなど他の家族

家族全員で分担している

その他（家族以外）

行う必要がない・対象者がいない

特に決めていない

無回答

男 性

R2年度（N＝231） R5年度（N＝204） R6年度（N＝169）

経年比較

64.7 

5.4 

2.9 

18.0 

6.5 

0.0 

0.7 

0.4 

1.4 

66.3 

5.9 

6.7 

12.9 

3.5 

0.0 

0.4 

3.9 

0.4 

67.9 

4.2 

7.9 

7.5 

6.0 

1.4 

0.5 

2.3 

2.3 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％ 80 ％ 90 ％ 100 ％

主に自分

主に配偶者

配偶者と同じ程度分担

親や子どもなど他の家族

家族全員で分担している

その他（家族以外）

行う必要がない・対象者がいない

特に決めていない

無回答

女 性

R2年度（N＝278） R5年度（N＝255） R6年度（N＝215）

経年比較

（単位：％）

20代以下 19 42.1 10.5 15.8 15.8 10.5 0.0 0.0 5.3 0.0

30代 26 53.8 3.8 7.7 7.7 15.4 0.0 0.0 3.8 7.7

40代 34 58.8 0.0 8.8 5.9 11.7 0.0 3.0 8.8 3.0

50代 24 70.8 0.0 12.5 0.0 4.2 0.0 0.0 4.2 8.3

60代 36 86.1 0.0 8.3 0.0 2.8 0.0 0.0 0.0 2.8

70代 45 84.4 0.0 4.4 2.2 6.7 0.0 0.0 2.2 0.0

80歳以上 30 66.7 3.3 6.7 0.0 13.3 3.3 0.0 3.3 3.3

無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 215 149 4 18 8 19 1 1 8 7

割合 100.0% 69.3 ％ 1.9 ％ 8.4 ％ 3.7 ％ 8.8 ％ 0.5 ％ 0.5 ％ 3.7 ％ 3.2 ％

20代以下 20 10.0 15.0 5.0 25.0 25.0 0.0 5.0 15.0 0.0

30代 22 4.5 27.3 22.7 27.3 9.1 0.0 0.0 9.1 0.0

40代 11 36.4 9.1 54.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

50代 38 18.4 31.6 15.8 7.9 15.8 0.0 2.6 7.9 0.0

60代 29 17.2 69.0 3.4 3.4 0.0 0.0 3.4 3.4 0.0

70代 28 25.0 46.4 7.1 0.0 3.6 0.0 0.0 14.3 3.6

80歳以上 20 25.0 50.0 10.0 15.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 169 31 66 23 18 14 0 3 13 1

割合 100.0% 18.3 ％ 39.1 ％ 13.6 ％ 10.6 ％ 8.3 ％ 0.0 ％ 1.8 ％ 7.7 ％ 0.6 ％

女性
(N=215)

男性
(N=169)

親や子ども
など他の家

族

家族全員で
分担してい

る

その他（家
族以外）

行う必要が
ない・対象
者がいない

特に決めて
いない

無回答性　別 年　代
回答者数

（N=）
主に自分 主に配偶者

配偶者と同じ程
度（半々に）分

担
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62.9 

2.5 

6.8 

12.2 

11.9 

0.0 

0.7 

1.5 

1.5 

63.1 

4.7 

7.5 

9.0 

6.3 

0.0 

0.4 

7.8 

1.2 

69.3 

1.9 

8.4 

3.7 

8.8 

0.5 

0.5 

3.7 

3.2 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％ 80 ％ 90 ％ 100 ％

主に自分

主に配偶者

配偶者と同じ程度分担

親や子どもなど他の家族

家族全員で分担している

その他（家族以外）

行う必要がない・対象者がいない

特に決めていない

無回答

女 性

R2年度（N＝278） R5年度（N＝255） R6年度（N＝215）

経年比較

12.1 

46.0 

13.9 

15.1 

5.2 

0.0 

0.4 

6.1 

1.6 

17.6 

42.2 

15.7 

8.8 

5.4 

0.5 

0.5 

8.3 

1.0 

18.3 

39.1 

13.6 

10.6 

8.3 

0.0 

1.8 

7.7 

0.6 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％ 80 ％ 90 ％ 100 ％

主に自分

主に配偶者

配偶者と同じ程度分担

親や子どもなど他の家族

家族全員で分担している

その他（家族以外）

行う必要がない・対象者がいない

特に決めていない

無回答

男 性

R2年度（N＝231） R5年度（N＝204） R6年度（N＝169）

経年比較

69.3 ％1.9 ％

8.4 ％

8.8 ％

0.5 ％

0.5 ％

3.7 ％ 3.2 ％

女 性（N＝215）

主に自分
主に配偶者
配偶者と同じ程度（半々に）分担
親や子どもなど他の家族
家族全員で分担している
その他（家族以外）
行う必要がない・対象者がいない
特に決めていない
無回答

性 別

18.3 ％

39.1 ％13.6 ％

8.3 ％

0.0 ％

1.8 ％
7.7 ％ 0.6 ％

男 性（N＝169）

主に自分
主に配偶者
配偶者と同じ程度（半々に）分担
親や子どもなど他の家族
家族全員で分担している
その他（家族以外）
行う必要がない・対象者がいない
特に決めていない
無回答

性 別
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⑤ 日常の買い物 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（単位：％）

20代以下 19 42.1 21.1 10.5 10.5 15.8 0.0 0.0 0.0 0.0

30代 26 50.0 11.5 0.0 3.8 26.9 0.0 0.0 3.8 3.8

40代 34 44.1 3.0 11.7 8.8 14.7 3.0 3.0 8.8 3.0

50代 24 66.7 12.5 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 4.2 0.0

60代 36 72.2 2.8 13.9 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 2.8

70代 45 68.9 0.0 13.3 4.4 8.9 0.0 2.2 2.2 0.0

80歳以上 30 63.3 3.3 10.0 10.0 6.7 0.0 0.0 6.7 0.0

無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 215 129 13 24 11 24 1 2 8 3

割合 100.0% 60.0 ％ 6.0 ％ 11.2 ％ 5.1 ％ 11.2 ％ 0.5 ％ 0.9 ％ 3.7 ％ 1.4 ％

20代以下 20 20.0 15.0 5.0 30.0 15.0 0.0 5.0 10.0 0.0

30代 22 9.1 40.9 9.1 31.8 4.5 0.0 0.0 4.5 0.0

40代 11 18.2 54.5 9.1 0.0 9.1 0.0 0.0 9.1 0.0

50代 38 23.7 26.3 31.6 0.0 5.3 0.0 2.6 7.9 2.6

60代 29 17.2 44.8 27.6 3.4 0.0 0.0 3.4 3.4 0.0

70代 28 28.6 39.3 14.3 0.0 0.0 0.0 3.6 14.3 0.0

80歳以上 20 25.0 45.0 20.0 5.0 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 169 35 62 32 15 8 0 4 12 1

割合 100.0% 20.7 ％ 36.7 ％ 18.9 ％ 8.9 ％ 4.7 ％ 0.0 ％ 2.4 ％ 7.1 ％ 0.6 ％

女性
(N=215)

男性
(N=169)

親や子ども
など他の家

族

家族全員で
分担してい

る

その他（家
族以外）

行う必要が
ない・対象
者がいない

特に決めて
いない

無回答性　別 年　代
回答者数

（N=）
主に自分 主に配偶者

配偶者と同じ程
度（半々に）分

担

60.0 ％

6.0 ％

11.2 ％

11.2 ％

0.5 ％

0.9 ％

3.7 ％
1.4 ％

女 性（N＝215）

主に自分
主に配偶者
配偶者と同じ程度（半々に）分担
親や子どもなど他の家族
家族全員で分担している
その他（家族以外）
行う必要がない・対象者がいない
特に決めていない
無回答

性 別

20.7 ％

36.7 ％18.9 ％

4.7 ％

0.0 ％
2.4 ％

7.1 ％
0.6 ％

男 性（N＝169）

主に自分
主に配偶者
配偶者と同じ程度（半々に）分担
親や子どもなど他の家族
家族全員で分担している
その他（家族以外）
行う必要がない・対象者がいない
特に決めていない
無回答

性 別
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⑥ 育児・子どもの世話 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

59.0 

2.5 

9.3 

15.5 

8.3 

0.0 

0.7 

3.6 

1.1 

59.2 

3.9 

10.2 

11.8 

7.4 

0.4 

0.4 

5.5 

1.2 

60.0 

6.0 

11.2 

5.1 

11.2 

0.5 

0.9 

3.7 

1.4 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％ 80 ％ 90 ％ 100 ％

主に自分

主に配偶者

配偶者と同じ程度分担

親や子どもなど他の家族

家族全員で分担している

その他（家族以外）

行う必要がない・対象者がいない

特に決めていない

無回答

女 性

R2年度（N＝278） R5年度（N＝255） R6年度（N＝215）

経年比較

13.0 

47.6 

16.0 

10.0 

7.4 

0.4 

0.4 

4.3 

0.9 

17.6 

40.2 

20.1 

7.8 

6.4 

0.5 

0.5 

5.9 

1.0 

20.7 

36.7 

18.9 

8.9 

4.7 

0.0 

2.4 

7.1 

0.6 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％ 80 ％ 90 ％ 100 ％

主に自分

主に配偶者

配偶者と同じ程度分担

親や子どもなど他の家族

家族全員で分担している

その他（家族以外）

行う必要がない・対象者がいない

特に決めていない

無回答

男 性

R2年度（N＝231） R5年度（N＝204） R6年度（N＝169）

経年比較

（単位：％）

20代以下 19 15.8 5.3 10.5 0.0 5.3 0.0 57.9 0.0 5.3

30代 26 42.3 0.0 7.7 3.8 0.0 0.0 34.6 3.8 7.7

40代 34 29.4 0.0 20.6 0.0 5.9 0.0 32.4 8.8 2.9

50代 24 37.5 0.0 12.5 0.0 8.3 0.0 41.7 0.0 0.0

60代 36 5.6 0.0 2.8 2.8 2.8 0.0 55.6 5.6 25.0

70代 45 8.9 0.0 2.2 2.2 2.2 2.2 68.9 0.0 13.3

80歳以上 30 0.0 0.0 0.0 0.0 3.3 0.0 63.3 3.3 30.0

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

計 215 39 1 16 3 8 1 112 7 28

割合 100.0% 18.1 ％ 0.5 ％ 7.4 ％ 1.4 ％ 3.7 ％ 0.5 ％ 52.1 ％ 3.3 ％ 13.0 ％

20代以下 20 0.0 5.0 20.0 5.0 10.0 0.0 40.0 20.0 0.0

30代 22 0.0 27.3 4.5 4.5 9.1 0.0 40.9 13.6 0.0

40代 11 9.1 36.4 18.2 9.1 0.0 0.0 18.2 9.1 0.0

50代 38 2.6 18.4 13.2 0.0 2.6 0.0 50.0 10.5 2.6

60代 29 0.0 17.2 0.0 6.9 0.0 0.0 75.9 0.0 0.0

70代 28 0.0 10.7 0.0 7.1 0.0 0.0 67.9 7.1 7.1

80歳以上 20 0.0 15.0 5.0 5.0 0.0 0.0 50.0 5.0 20.0

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

計 169 2 29 13 8 5 0 89 15 8

割合 100.0% 1.2 ％ 17.2 ％ 7.7 ％ 4.7 ％ 2.9 ％ 0.0 ％ 52.7 ％ 8.9 ％ 4.7 ％

女性
(N=215)

男性
(N=169)

家族全員で
分担してい

る

その他（家
族以外）

行う必要が
ない・対象
者がいない

特に決めて
いない

無回答性　別 年　代
回答者数

（N=）
主に自分 主に配偶者

配偶者と同じ程
度（半々に）分

担

親や子ども
など他の家

族
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18.1 ％
0.5 ％

7.4 ％

3.7 ％

0.5 ％

52.1 ％

3.3 ％

13.0 ％

女 性（N＝215）

主に自分
主に配偶者
配偶者と同じ程度（半々に）分担
親や子どもなど他の家族
家族全員で分担している
その他（家族以外）
行う必要がない・対象者がいない
特に決めていない
無回答

性 別

1.2 ％

17.2 ％ 7.7 ％

2.9 ％

0.0 ％

52.7 ％

8.9 ％

4.7 ％

男 性（N＝169）

主に自分
主に配偶者
配偶者と同じ程度（半々に）分担
親や子どもなど他の家族
家族全員で分担している
その他（家族以外）
行う必要がない・対象者がいない
特に決めていない
無回答

性 別

20.5 

0.7 

7.5 

1.8 

4.7 

0.0 

51.1 

2.9 

10.8 

34.1 

1.6 

10.2 

3.9 

3.9 

0.0 

29.0 

5.1 

12.2 

18.1 

0.5 

7.4 

1.4 

3.7 

0.5 

52.1 

3.3 

13.0 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％ 80 ％ 90 ％ 100 ％

主に自分

主に配偶者

配偶者と同じ程度分担

親や子どもなど他の家族

家族全員で分担している

その他（家族以外）

行う必要がない・対象者がいない

特に決めていない

無回答

女 性

R2年度（N＝278） R5年度（N＝255） R6年度（N＝215）

経年比較

0.9 

19.0 

10.4 

3.9 

3.0 

0.4 

48.1 

3.9 

10.4 

2.5 

24.0 

15.2 

2.9 

2.9 

0.0 

38.2 

6.4 

7.9 

1.2 

17.2 

7.7 

4.7 

2.9 

0.0 

52.7 

8.9 

4.7 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％ 80 ％ 90 ％ 100 ％

主に自分

主に配偶者

配偶者と同じ程度分担

親や子どもなど他の家族

家族全員で分担している

その他（家族以外）

行う必要がない・対象者がいない

特に決めていない

無回答

男 性

R2年度（N＝231） R5年度（N＝204） R6年度（N＝169）

経年比較
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⑦ 親や病人の介護 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（単位：％）

20代以下 19 0.0 5.3 0.0 10.5 0.0 0.0 68.4 10.5 5.3

30代 26 7.7 3.8 0.0 3.8 0.0 0.0 69.2 7.7 7.7

40代 34 5.9 0.0 0.0 3.0 8.8 3.0 67.5 8.8 3.0

50代 24 25.0 0.0 4.2 4.2 8.3 0.0 41.7 12.5 4.2

60代 36 25.0 2.8 0.0 0.0 5.6 0.0 44.4 5.6 16.7

70代 45 11.1 0.0 2.2 0.0 0.0 2.2 66.7 2.2 15.6

80歳以上 30 3.3 0.0 0.0 6.7 3.3 0.0 56.7 0.0 30.0

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

計 215 25 3 2 7 8 2 128 13 27

割合 100.0% 11.6 ％ 1.4 ％ 0.9 ％ 3.3 ％ 3.7 ％ 0.9 ％ 59.5 ％ 6.1 ％ 12.6 ％

20代以下 20 0.0 5.0 0.0 5.0 0.0 0.0 65.0 25.0 0.0

30代 22 4.5 4.5 0.0 9.1 4.5 0.0 59.1 13.6 4.5

40代 11 9.1 9.1 0.0 27.3 0.0 0.0 36.4 18.2 0.0

50代 38 10.5 0.0 7.9 0.0 5.3 5.3 57.9 10.5 2.6

60代 29 13.8 10.3 3.4 0.0 0.0 0.0 62.1 6.9 3.4

70代 28 0.0 14.3 0.0 0.0 3.6 3.6 60.7 7.1 10.7

80歳以上 20 20.0 20.0 5.0 5.0 0.0 5.0 40.0 5.0 0.0

無回答 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 169 14 15 5 7 4 4 95 19 6

割合 100.0% 8.3 ％ 8.9 ％ 3.0 ％ 4.1 ％ 2.4 ％ 2.4 ％ 56.2 ％ 11.2 ％ 3.5 ％

特に決めて
いない

無回答

女性
(N=215)

男性
(N=169)

主に配偶者
配偶者と同じ程
度（半々に）分

担

親や子ども
など他の家

族

家族全員で
分担してい

る

その他（家
族以外）

行う必要が
ない・対象
者がいない

性　別 年　代
回答者数

（N=）
主に自分

11.6 ％ 1.4 ％
0.9 ％

3.7 ％

0.9 ％
59.5 ％

6.1 ％

12.6 ％

女 性（N＝215）

主に自分
主に配偶者
配偶者と同じ程度（半々に）分担
親や子どもなど他の家族
家族全員で分担している
その他（家族以外）
行う必要がない・対象者がいない
特に決めていない
無回答

性 別

8.3 ％

8.9 ％

3.0 ％

2.4 ％

2.4 ％56.2 ％

11.2 ％

3.5 ％

男 性（N＝169）

主に自分
主に配偶者
配偶者と同じ程度（半々に）分担
親や子どもなど他の家族
家族全員で分担している
その他（家族以外）
行う必要がない・対象者がいない
特に決めていない
無回答

性 別
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⑧ 地域活動（自治会・PTA など） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.2 

1.5 

3.2 

5.0 

1.1 

1.1 

60.8 

4.7 

10.4 

25.9 

3.9 

6.3 

6.3 

3.1 

0.0 

33.7 

9.4 

11.4 

11.6 

1.4 

0.9 

3.3 

3.7 

0.9 

59.5 

6.1 

12.6 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％ 80 ％ 90 ％ 100 ％

主に自分

主に配偶者

配偶者と同じ程度分担

親や子どもなど他の家族

家族全員で分担している

その他（家族以外）

行う必要がない・対象者がいない

特に決めていない

無回答

女 性

R2年度（N＝278） R5年度（N＝255） R6年度（N＝215）

経年比較

6.9 

6.9 

3.5 

3.0 

0.4 

0.4 

62.8 

5.2 

10.9 

4.9 

14.7 

12.3 

2.4 

1.5 

2.4 

41.2 

12.3 

8.3 

8.3 

8.9 

3.0 

4.1 

2.4 

2.4 

56.2 

11.2 

3.5 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％ 80 ％ 90 ％ 100 ％

主に自分

主に配偶者

配偶者と同じ程度分担

親や子どもなど他の家族

家族全員で分担している

その他（家族以外）

行う必要がない・対象者がいない

特に決めていない

無回答

男 性

R2年度（N＝231） R5年度（N＝204） R6年度（N＝169）

経年比較

（単位：％）

20代以下 19 10.5 15.8 0.0 26.3 0.0 0.0 26.3 15.8 5.3

30代 26 3.8 19.2 7.7 23.1 3.8 0.0 23.1 11.5 7.7

40代 34 20.5 17.6 14.7 8.8 11.8 3.0 8.8 11.8 3.0

50代 24 33.3 41.7 12.5 4.2 0.0 0.0 0.0 4.2 4.2

60代 36 36.1 30.6 2.8 5.6 2.8 0.0 11.1 5.6 5.6

70代 45 37.8 20.0 13.3 6.7 2.2 0.0 11.1 6.7 2.2

80歳以上 30 30.0 13.3 3.3 10.0 3.3 0.0 10.0 13.3 16.7

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

計 215 57 48 18 23 8 1 27 20 13

割合 100.0% 26.5 ％ 22.3 ％ 8.4 ％ 10.7 ％ 3.7 ％ 0.5 ％ 12.6 ％ 9.3 ％ 6.0 ％

20代以下 20 5.0 15.0 10.0 15.0 0.0 5.0 15.0 35.0 0.0

30代 22 22.7 4.5 18.2 13.6 4.5 0.0 4.5 31.8 0.0

40代 11 27.3 18.2 27.3 18.2 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0

50代 38 44.7 2.6 18.4 2.6 0.0 2.6 13.2 15.8 0.0

60代 29 65.5 6.9 6.9 0.0 3.4 0.0 6.9 10.3 0.0

70代 28 60.7 3.6 3.6 0.0 0.0 3.6 3.6 21.4 3.6

80歳以上 20 20.0 10.0 5.0 10.0 5.0 0.0 35.0 0.0 15.0

無回答 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 169 66 13 20 11 3 3 20 29 4

割合 100.0% 39.0 ％ 7.7 ％ 11.8 ％ 6.5 ％ 1.8 ％ 1.8 ％ 11.8 ％ 17.2 ％ 2.4 ％

性　別 年　代
回答者数

（N=）
主に自分 主に配偶者 無回答

女性
(N=215)

男性
(N=169)

配偶者と同じ程
度（半々に）分

担

親や子ども
など他の家

族

家族全員で
分担してい

る

その他（家
族以外）

行う必要が
ない・対象
者がいない

特に決めて
いない
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39.0 ％

7.7 ％

11.8 ％1.8 ％

1.8 ％

11.8 ％

17.2 ％

2.4 ％

男 性（N＝169）

主に自分
主に配偶者
配偶者と同じ程度（半々に）分担
親や子どもなど他の家族
家族全員で分担している
その他（家族以外）
行う必要がない・対象者がいない
特に決めていない
無回答

性 別

26.5 ％

22.3 ％

8.4 ％

3.7 ％

0.5 ％

12.6 ％

9.3 ％

6.0 ％

女 性（N＝215）

主に自分
主に配偶者
配偶者と同じ程度（半々に）分担
親や子どもなど他の家族
家族全員で分担している
その他（家族以外）
行う必要がない・対象者がいない
特に決めていない
無回答

性 別

50.7 

6.1 

11.7 

10.8 

5.2 

0.4 

5.6 

5.2 

4.3 

39.7 

13.7 

10.8 

8.4 

3.4 

0.5 

13.7 

5.9 

3.9 

39.0 

7.7 

11.8 

6.5 

1.8 

1.8 

11.8 

17.2 

2.4 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％ 80 ％ 90 ％ 100 ％

主に自分

主に配偶者

配偶者と同じ程度分担

親や子どもなど他の家族

家族全員で分担している

その他（家族以外）

行う必要がない・対象者がいない

特に決めていない

無回答

男 性

R2年度（N＝231） R5年度（N＝204） R6年度（N＝169）

経年比較

20.5 

23.0 

12.9 

17.0 

4.7 

0.0 

10.4 

4.3 

7.2 

24.3 

19.6 

16.1 

13.3 

3.9 

0.0 

8.6 

7.9 

6.3 

26.5 

22.3 

8.4 

10.7 

3.7 

0.5 

12.6 

9.3 

6.0 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％ 80 ％ 90 ％ 100 ％

主に自分

主に配偶者

配偶者と同じ程度分担

親や子どもなど他の家族

家族全員で分担している

その他（家族以外）

行う必要がない・対象者がいない

特に決めていない

無回答

女 性

R2年度（N＝278） R5年度（N＝255） R6年度（N＝215）

経年比較



４４ 
 

⑨ 子どもの学校の活動・行事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（単位：％）

20代以下 19 15.8 10.5 15.8 0.0 0.0 0.0 52.6 0.0 5.3

30代 26 23.1 0.0 11.5 3.8 3.8 0.0 42.3 7.7 7.7

40代 34 29.4 0.0 23.5 0.0 0.0 0.0 35.3 8.8 3.0

50代 24 33.3 0.0 16.7 0.0 4.2 0.0 33.3 8.3 4.2

60代 36 2.8 2.8 0.0 8.3 0.0 0.0 55.6 5.6 25.0

70代 45 6.7 0.0 2.2 4.4 0.0 0.0 71.1 4.4 11.1

80歳以上 30 0.0 0.0 0.0 3.3 0.0 0.0 60.0 3.3 33.3

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

計 215 31 3 19 7 2 0 112 12 29

割合 100.0% 14.4 ％ 1.4 ％ 8.8 ％ 3.3 ％ 0.9 ％ 0.0 ％ 52.1 ％ 5.6 ％ 13.5 ％

20代以下 20 0.0 10.0 20.0 10.0 5.0 0.0 35.0 20.0 0.0

30代 22 0.0 22.7 13.6 4.5 0.0 0.0 40.9 13.6 4.5

40代 11 9.1 18.2 36.4 9.1 0.0 0.0 18.2 9.1 0.0

50代 38 7.9 21.1 10.5 0.0 2.6 0.0 44.7 10.5 2.6

60代 29 10.3 17.2 0.0 3.4 0.0 0.0 69.0 0.0 0.0

70代 28 0.0 7.1 0.0 7.1 0.0 0.0 67.9 7.1 10.7

80歳以上 20 5.0 5.0 0.0 10.0 0.0 0.0 45.0 5.0 30.0

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

計 169 8 25 15 9 2 0 83 15 12

割合 100.0% 4.7 ％ 14.8 ％ 8.9 ％ 5.3 ％ 1.2 ％ 0.0 ％ 49.1 ％ 8.9 ％ 7.1 ％

女性
(N=215)

男性
(N=169)

親や子ども
など他の家

族

家族全員で
分担してい

る

その他（家
族以外）

行う必要が
ない・対象
者がいない

特に決めて
いない

無回答性　別 年　代
回答者数

（N=）
主に自分 主に配偶者

配偶者と同じ程
度（半々に）分

担

4.7 ％

14.8 ％

8.9 ％

1.2 ％

0.0 ％

49.1 ％

8.9 ％

7.1 ％

男 性（N＝169）

主に自分
主に配偶者
配偶者と同じ程度（半々に）分担
親や子どもなど他の家族
家族全員で分担している
その他（家族以外）
行う必要がない・対象者がいない
特に決めていない
無回答

性 別

14.4 ％

1.4 ％

8.8 ％
0.9 ％

0.0 ％52.1 ％

5.6 ％ 13.5 ％

女 性（N＝215）

主に自分
主に配偶者
配偶者と同じ程度（半々に）分担
親や子どもなど他の家族
家族全員で分担している
その他（家族以外）
行う必要がない・対象者がいない
特に決めていない
無回答

性 別



４５ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑩ 生活費の負担 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.9 

2.2 

6.8 

3.2 

1.1 

0.0 

56.5 

1.4 

11.9 

25.9 

3.2 

12.5 

3.5 

0.8 

0.0 

33.7 

5.9 

14.5 

14.4 

1.4 

8.8 

3.3 

0.9 

0.0 

52.1 

5.6 

13.5 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％ 80 ％ 90 ％ 100 ％

主に自分

主に配偶者

配偶者と同じ程度分担

親や子どもなど他の家族

家族全員で分担している

その他（家族以外）

行う必要がない・対象者がいない

特に決めていない

無回答

女 性

R2年度（N＝278） R5年度（N＝255） R6年度（N＝215）

経年比較

5.2 

11.7 

10.8 

3.9 

1.3 

0.0 

51.1 

4.8 

11.2 

6.4 

19.1 

11.3 

3.4 

1.5 

0.0 

43.1 

5.4 

9.8 

4.7 

14.8 

8.9 

5.3 

1.2 

0.0 

49.1 

8.9 

7.1 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％ 80 ％ 90 ％ 100 ％

主に自分

主に配偶者

配偶者と同じ程度分担

親や子どもなど他の家族

家族全員で分担している

その他（家族以外）

行う必要がない・対象者がいない

特に決めていない

無回答

男 性

R2年度（N＝231） R5年度（N＝204） R6年度（N＝169）

経年比較

（単位：％）

20代以下 19 5.3 36.8 5.3 15.8 15.8 5.3 5.3 5.3 5.3

30代 26 3.8 26.9 26.9 3.8 23.1 0.0 0.0 11.5 3.8

40代 34 11.8 23.5 32.3 5.9 11.8 0.0 0.0 8.8 5.9

50代 24 29.2 25.0 29.2 4.2 8.3 0.0 0.0 4.2 0.0

60代 36 27.8 16.7 30.6 2.8 16.7 0.0 0.0 2.8 2.8

70代 45 31.1 22.2 28.9 4.4 11.1 0.0 0.0 2.2 0.0

80歳以上 30 33.3 13.3 20.0 3.3 13.3 0.0 3.3 3.3 10.0

無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 215 48 48 56 11 30 1 2 11 8

割合 100.0% 22.3 ％ 22.3 ％ 26.1 ％ 5.1 ％ 14.0 ％ 0.5 ％ 0.9 ％ 5.1 ％ 3.7 ％

20代以下 20 15.0 5.0 15.0 20.0 25.0 0.0 10.0 10.0 0.0

30代 22 27.3 0.0 27.3 9.1 18.2 0.0 4.5 13.6 0.0

40代 11 36.4 9.1 27.3 9.1 9.1 0.0 0.0 9.1 0.0

50代 38 55.3 7.9 15.8 2.6 10.5 0.0 2.6 5.3 0.0

60代 29 62.1 6.9 20.7 0.0 6.9 0.0 0.0 3.4 0.0

70代 28 57.1 3.6 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.7 3.6

80歳以上 20 30.0 15.0 30.0 10.0 10.0 0.0 0.0 5.0 0.0

無回答 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 169 74 12 37 10 18 0 4 13 1

割合 100.0% 43.8 ％ 7.1 ％ 21.9 ％ 5.9 ％ 10.6 ％ 0.0 ％ 2.4 ％ 7.7 ％ 0.6 ％

無回答性　別 年　代
回答者数

（N=）
主に自分 主に配偶者

女性
(N=215)

男性
(N=169)

家族全員で
分担してい

る

その他（家
族以外）

行う必要が
ない・対象
者がいない

特に決めて
いない

配偶者と同じ程
度（半々に）分

担

親や子ども
など他の家

族



４６ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

43.8 ％

7.1 ％

21.9 ％

10.6 ％

0.0 ％

2.4 ％

7.7 ％ 0.6 ％

男 性（N＝169）

主に自分
主に配偶者
配偶者と同じ程度（半々に）分担
親や子どもなど他の家族
家族全員で分担している
その他（家族以外）
行う必要がない・対象者がいない
特に決めていない
無回答

性 別

22.3 ％

22.3 ％

26.1 ％

14.0 ％

0.5 ％

0.9 ％

5.1 ％
3.7 ％

女 性（N＝215）

主に自分
主に配偶者
配偶者と同じ程度（半々に）分担
親や子どもなど他の家族
家族全員で分担している
その他（家族以外）
行う必要がない・対象者がいない
特に決めていない
無回答

性 別

10.1 

28.4 

28.0 

8.6 

17.3 

0.0 

1.1 

4.0 

2.5 

16.1 

27.4 

23.1 

7.1 

16.5 

0.4 

1.6 

5.1 

2.7 

22.3 

22.3 

26.1 

5.1 

14.0 

0.5 

0.9 

5.1 

3.7 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％ 80 ％ 90 ％ 100 ％

主に自分

主に配偶者

配偶者と同じ程度分担

親や子どもなど他の家族

家族全員で分担している

その他（家族以外）

行う必要がない・対象者がいない

特に決めていない

無回答

女 性

R2年度（N＝278） R5年度（N＝255） R6年度（N＝215）

経年比較

47.6 

3.9 

20.3 

5.6 

13.0 

0.0 

0.9 

6.9 

1.8 

42.2 

5.4 

27.9 

4.9 

7.8 

0.5 

1.0 

8.8 

1.5 

43.8 

7.1 

21.9 

5.9 

10.6 

0.0 

2.4 

7.7 

0.6 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％ 80 ％ 90 ％ 100 ％

主に自分

主に配偶者

配偶者と同じ程度分担

親や子どもなど他の家族

家族全員で分担している

その他（家族以外）

行う必要がない・対象者がいない

特に決めていない

無回答

男 性

R2年度（N＝231） R5年度（N＝204） R6年度（N＝169）

経年比較



４７ 
 

⑪ 日常の家計の管理 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（単位：％）

20代以下 19 36.8 21.1 5.3 15.8 0.0 5.3 5.3 10.5 0.0

30代 26 38.5 7.7 11.5 15.4 11.5 0.0 0.0 11.5 3.8

40代 34 61.8 2.9 11.8 2.9 11.8 0.0 0.0 5.9 2.9

50代 24 54.2 4.2 16.7 0.0 8.3 0.0 0.0 16.7 0.0

60代 36 61.1 2.8 16.7 5.6 11.1 0.0 0.0 0.0 2.8

70代 45 71.1 4.4 11.1 2.2 6.7 0.0 0.0 4.4 0.0

80歳以上 30 56.7 3.3 6.7 3.3 6.7 0.0 0.0 13.3 10.0

無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 215 123 12 25 12 18 1 1 17 6

割合 100.0% 57.2 ％ 5.6 ％ 11.6 ％ 5.6 ％ 8.3 ％ 0.5 ％ 0.5 ％ 7.9 ％ 2.8 ％

20代以下 20 20.0 20.0 10.0 25.0 0.0 0.0 5.0 20.0 0.0

30代 22 4.5 18.2 22.7 31.8 9.1 0.0 4.5 9.1 0.0

40代 11 9.1 18.2 36.4 9.1 9.1 0.0 0.0 18.2 0.0

50代 38 36.8 34.2 7.9 5.3 2.6 0.0 2.6 10.5 0.0

60代 29 37.9 44.8 10.3 0.0 3.4 0.0 0.0 3.4 0.0

70代 28 35.7 39.3 17.9 0.0 0.0 0.0 0.0 3.6 3.6

80歳以上 20 25.0 55.0 5.0 10.0 0.0 0.0 0.0 5.0 0.0

無回答 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 169 46 59 23 17 5 0 3 15 1

割合 100.0% 27.2 ％ 34.9 ％ 13.6 ％ 10.1 ％ 2.9 ％ 0.0 ％ 1.8 ％ 8.9 ％ 0.6 ％

年　代
回答者数

（N=）
主に自分 主に配偶者

配偶者と同じ程
度（半々に）分

担

女性
(N=215)

男性
(N=169)

親や子ども
など他の家

族

家族全員で
分担してい

る

その他（家
族以外）

行う必要が
ない・対象
者がいない

特に決めて
いない

無回答性　別

27.2 ％

34.9 ％

13.6 ％

2.9 ％

0.0 ％

1.8 ％ 8.9 ％ 0.6 ％

男 性（N＝169）

主に自分
主に配偶者
配偶者と同じ程度（半々に）分担
親や子どもなど他の家族
家族全員で分担している
その他（家族以外）
行う必要がない・対象者がいない
特に決めていない
無回答

性 別

57.2 ％

5.6 ％

11.6 ％

8.3 ％

0.5 ％

0.5 ％

7.9 ％

2.8 ％

女 性（N＝215）

主に自分
主に配偶者
配偶者と同じ程度（半々に）分担
親や子どもなど他の家族
家族全員で分担している
その他（家族以外）
行う必要がない・対象者がいない
特に決めていない
無回答

性 別



４８ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４－１ あなたは、現在の家庭内での役割分担を全体的にみて、現状に満足していますか。（1つに○） 

 

   現在の家庭内での役割分担について、性別・年代別でみると男性では８割以上が現状に『満足』と答えてい

ますが、女性では現状に『不満』（女性：2１.4％、男性：７.7％）と答えた割合が、男性の約３倍と大きく上回っ

ています。また、４０代以下の女性では、８割以上が現状に『満足』と答えていますが、５０代、６０代になると

『不満』と答える割合が４０代以下の２倍以上となっています。 

   就業状況別でみると、女性では「自分だけ働いている」での『不満』の割合が４割を超えて最も高く、それ以

外の就業状況では『満足』と答えた割合のほうが高くなっており、７割を超えています。 

  令和２年度と前回に実施された町民意識調査と比較すると、男女ともに『満足』の割合が年々増加しており、

『不満』の割合が減少してきています。 

 

※『満足』…「満足している」、「どちらかといえば満足している」を合算 

  『不満』…「どちらかといえば不満である」、「不満」を合算 

 

 

 

 

 

 

16.5 

45.9 

12.6 

11.2 

4.8 

0.0 

0.4 

7.8 

0.8 

19.6 

39.7 

20.6 

6.4 

2.9 

0.0 

1.5 

8.3 

1.0 

27.2 

34.9 

13.6 

10.1 

2.9 

0.0 

1.8 

8.9 

0.6 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％ 80 ％ 90 ％ 100 ％

主に自分

主に配偶者

配偶者と同じ程度分担

親や子どもなど他の家族

家族全員で分担している

その他（家族以外）

行う必要がない・対象者がいない

特に決めていない

無回答

男 性

R2年度（N＝231） R5年度（N＝204） R6年度（N＝169）

経年比較

50.0 

8.6 

13.7 

14.4 

8.3 

0.0 

0.7 

3.2 

1.1 

54.1 

7.5 

8.6 

11.8 

3.1 

0.0 

1.2 

10.6 

3.1 

57.2 

5.6 

11.6 

5.6 

8.3 

0.5 

0.5 

7.9 

2.8 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％ 80 ％ 90 ％ 100 ％

主に自分

主に配偶者

配偶者と同じ程度分担

親や子どもなど他の家族

家族全員で分担している

その他（家族以外）

行う必要がない・対象者がいない

特に決めていない

無回答

女 性

R2年度（N＝278） R5年度（N＝255） R6年度（N＝215）

経年比較



４９ 
 

〈性別・年代別〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（単位：％）

20代以下 19 31.6 57.9 10.5 0.0 0.0

30代 26 26.9 53.8 11.5 3.8 3.8

40代 34 14.7 67.6 11.8 2.9 2.9

50代 24 12.5 45.8 33.3 0.0 8.3

60代 36 11.1 52.8 30.6 2.8 2.8

70代 45 11.1 62.2 22.2 4.4 0.0

80歳以上 30 23.3 66.7 10.0 0.0 0.0

無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 215 38 126 41 5 5

割合 100.0% 17.7 ％ 58.6 ％ 19.1 ％ 2.3 ％ 2.3 ％

20代以下 20 35.0 45.0 10.0 0.0 10.0

30代 22 31.8 54.5 13.6 0.0 0.0

40代 11 36.4 45.5 9.1 9.1 0.0

50代 38 34.2 57.9 5.3 0.0 2.6

60代 29 34.5 58.6 3.4 0.0 3.4

70代 28 25.0 60.7 0.0 3.6 10.7

80歳以上 20 40.0 45.0 10.0 0.0 5.0

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

計 169 56 91 11 2 9

割合 100.0% 33.1 ％ 53.9 ％ 6.5 ％ 1.2 ％ 5.3 ％

無回答

女性
(N=215)

男性
(N=169)

性　別 年　代
回答者数

（N=）
満足している

どちらかとい
えば満足して

いる

どちらかとい
えば不満で

ある
不満である

33.1 ％

53.9 ％

6.5 ％

5.3 ％

男 性（N＝169）

満足している

どちらかといえば満足している

どちらかといえば不満である

不満である

無回答

性 別

17.7 ％

58.6 ％

19.1 ％

2.3 ％

女 性（N＝215）

満足している

どちらかといえば満足している

どちらかといえば不満である

不満である

無回答

性 別



５０ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈就業状況別〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（単位：％）

58 13.8 60.3 20.7 1.7 3.4

12 16.7 41.7 41.7 0.0 0.0

14 21.4 50.0 21.4 0.0 7.1

44 9.1 63.6 25.0 2.3 0.0

4 50.0 25.0 0.0 25.0 0.0

132 19 76 31 3 3

100% 14.4% 57.5% 23.5% 2.3% 2.3%

67 28.4 62.7 4.5 1.5 3.0

19 47.4 42.1 5.3 0.0 5.3

7 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

22 40.9 50.0 4.5 0.0 4.5

2 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0

117 37 69 5 1 5

100.0% 31.6% 59.0% 4.3% 0.8% 4.3%

男性
(N=117)

自分も配偶者も働いている

自分だけ働いている

自分も配偶者も働いている

無回答

計

割合

計

無回答

自分だけ働いている

配偶者だけ働いている

自分も配偶者も働いていない

どちらかと
いえば不満

である
不満である性　別

回答者数
（N=）

満足している

配偶者だけ働いている

自分も配偶者も働いていない
女性

(N=132)

無回答

割合

どちらかと
いえば満足
している

19.4 

30.6 

20.1 

6.1 

22.3 

1.5 

21.6 

45.9 

17.6 

8.2 

6.7 

17.7 

58.6 

19.1 

2.3 

2.3 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％ 80 ％ 90 ％ 100 ％

満足している

どちらかといえば満足している

どちらかといえば満足している不満である

不満である

特に何とも思わない

無回答

女 性

R2年度（N＝278） R5年度（N＝255） R6年度（N＝215）

経年比較

26.0 

44.6 

4.3 

0.4 

22.9 

1.8 

24.0 

58.8 

7.4 

2.4 

7.4 

33.1 

53.9 

6.5 

1.2 

5.3 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％ 80 ％ 90 ％ 100 ％

満足している

どちらかといえば満足している

どちらかといえば満足している不満である

不満である

特に何とも思わない

無回答

男 性

R2年度（N＝231） R5年度（N＝204） R6年度（N＝169）

経年比較



５１ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ 男性が今後、女性とともに家事、子育て、介護、地域活動に積極的に参加していくためには、どのようなこ

とが必要だと思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

   「３． 夫婦や家族間でのコミュニケーションをよくはかり、お互いに理解をすること」の割合が、男女とも

に最も高く、６割を超えています。次いで女性では、「７．男性による家事、子育てなどについて、職場におけ

る上司や周囲の理解をすすめること」（5８.１％）、男性では、「１．男性が家事、子育てなどに参加することに

対して男性自身の抵抗感をなくすこと」（43.2％）の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

13.8 

16.7 

21.4 

9.1 

50.0 

60.3 

41.7 

50.0 

63.6 

25.0 

20.7 

41.7 

21.4 

25.0 

0.0 

1.7 

0.0 

0.0 

2.3 

25.0 

3.4 

0.0 

7.1 

0.0 

0.0 

0.0 ％ 10.0 ％ 20.0 ％ 30.0 ％ 40.0 ％ 50.0 ％ 60.0 ％ 70.0 ％ 80.0 ％ 90.0 ％100.0 ％

自分も配偶者も働いている

自分だけ働いている

配偶者だけ働いている

自分も配偶者も働いていない

無回答

女 性（N＝132）

満足している

どちらかといえば満足している

どちらかといえば不満である

不満である

無回答

就業状況別

28.4 

47.4 

0.0 

40.9 

0.0 

62.7 

42.1 

100.0 

50.0 

50.0 

4.5 

5.3 

0.0 

4.5 

0.0 

1.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.0 

5.3 

0.0 

4.5 

50.0 

0.0 ％ 10.0 ％20.0 ％30.0 ％40.0 ％50.0 ％60.0 ％70.0 ％80.0 ％90.0 ％100.0 ％

自分も配偶者も働いている

自分だけ働いている

配偶者だけ働いている

自分も配偶者も働いていない

無回答

男 性（N＝117）

満足している

どちらかといえば満足している

どちらかといえば不満である

不満である

無回答

就業状況別



５２ 
 

50.2 

22.8 

75.3 

40.9 

40.9 

45.1 

58.1 

29.8 

20.9 

20.5 

2.3 

0.5 

2.3 

43.2 

17.8 

65.1 

29.0 

29.0 

42.6 

39.1 

23.7 

14.2 

14.8 

5.3 

7.7 

5.3 

0.0 ％ 10.0 ％ 20.0 ％ 30.0 ％ 40.0 ％ 50.0 ％ 60.0 ％ 70.0 ％ 80.0 ％ 90.0 ％ 100.0 ％

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

無回答

性 別

女性

(N=215)

男性

(N=169)

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

女性(N=215) 男性(N=169)

1 	男性が家事、子育てなどに参加することに対して男性自身の抵抗感をなくすこと 50.2 43.2

2 男性が家事、子育てなどに参加することに対する女性の抵抗感をなくすこと 22.8 17.8

3 夫婦や家族間でのコミュニケーションをよくはかり、お互いに理解をすること 75.3 65.1

4 年配者やまわりの人が、夫婦の役割分担などについての当事者の考え方を尊重すること 40.9 29.0

5 社会の中で、男性による家事、子育て、介護、地域活動についても、その評価を高めること 40.9 29.0

6 労働時間短縮や休暇制度など多様な働き方を普及することで、仕事以外の時間をより多く持てるようにすること 45.1 42.6

7 男性による家事、子育てなどについて、職場における上司や周囲の理解をすすめること 58.1 39.1

8 男性が家事、子育て、介護などに関心を高めるよう啓発や情報提供を行うこと 29.8 23.7

9 研修などにより、男性の家事や子育て、介護などの技能を高めること 20.9 14.2

10 男性が家事、子育て、介護、地域活動を行うための、仲間（ネットワーク）づくりをすすめること 20.5 14.8

11 その他 2.3 5.3

12 特に必要なことははい 0.5 7.7

無回答 2.3 5.3

必要だと思うこと

（単位：％）

20代以下 19 47.4 15.8 78.9 57.9 36.8 36.8 78.9 26.3 21.1 21.1 0.0 0.0 0.0

30代 26 46.2 11.5 76.9 38.5 46.2 65.4 57.7 19.2 23.1 15.4 0.0 0.0 3.8

40代 34 47.1 17.6 70.6 47.1 38.2 47.1 67.6 26.5 17.6 11.8 5.9 0.0 2.9

50代 24 66.7 25.0 79.2 54.2 41.7 45.8 58.3 33.3 20.8 33.3 0.0 4.2 4.2

60代 36 50.0 30.6 75.0 38.9 47.2 33.3 55.6 41.7 30.6 19.4 0.0 0.0 2.8

70代 45 55.6 28.9 73.3 40.0 46.7 42.2 53.3 37.8 17.8 26.7 4.4 0.0 0.0

80歳以上 30 36.7 20.0 76.7 16.7 26.7 46.7 43.3 13.3 16.7 16.7 3.3 0.0 3.3

無回答 1 100.0 100.0 100.0 100.0 0.0 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 215 108 49 162 88 88 97 125 64 45 44 5 1 5

割合 50.2 ％ 22.8 ％ 75.3 ％ 40.9 ％ 40.9 ％ 45.1 ％ 58.1 ％ 29.8 ％ 20.9 ％ 20.5 ％ 2.3 ％ 0.5 ％ 2.3 ％

20代以下 20 30.0 20.0 65.0 20.0 20.0 65.0 40.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 0.0

30代 22 54.5 9.1 72.7 50.0 36.4 63.6 68.2 31.8 27.3 36.4 9.1 4.5 0.0

40代 11 36.4 9.1 63.6 27.3 45.5 27.3 18.2 9.1 0.0 18.2 9.1 9.1 9.1

50代 38 39.5 18.4 68.4 28.9 28.9 55.3 50.0 23.7 21.1 15.8 10.5 7.9 2.6

60代 29 48.3 24.1 75.9 13.8 27.6 31.0 27.6 20.7 10.3 6.9 0.0 3.4 6.9

70代 28 46.4 25.0 53.6 21.4 32.1 35.7 32.1 39.3 7.1 10.7 3.6 14.3 10.7

80歳以上 20 45.0 10.0 55.0 50.0 20.0 10.0 25.0 25.0 20.0 15.0 0.0 10.0 5.0

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

計 169 73 30 110 49 49 72 66 40 24 25 9 13 9

割合 43.2 ％ 17.8 ％ 65.1 ％ 29.0 ％ 29.0 ％ 42.6 ％ 39.1 ％ 23.7 ％ 14.2 ％ 14.8 ％ 5.3 ％ 7.7 ％ 5.3 ％

6 7 8 無回答性　別 年　代
回答者数

（N=）
1 2 3

女性
(N=215)

男性
(N=169)

9 10 11 124 5



５３ 
 

３ 仕事や働き方について 

 

問６ あなたの今の職業は何ですか。（出産や育児・介護のために休んでいる方は働いていると考えてくださ

い） （1 つに○） 

 

   女性では、「収入を伴うしごとをしていない」の割合が最も高くなっています。また、「非正規雇用者」の割

合が男性９.５％の２倍以上と大きく上回っています。また、男性では、「正規雇用者」の割合が女性２２.３％の

２倍以上となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22.3 ％

21.4 ％

3.7 ％

0.9 ％

0.5 ％

44.2 ％

7.0 ％

女 性(N=215)

正規雇用者

非正規雇用者

自営業（農林漁業を除く）

農林漁業

その他の仕事

収入を伴う仕事をしていない

無回答

性 別

（単位：％）

20代以下 19 36.8 21.1 0.0 0.0 0.0 42.1 0.0

30代 26 46.2 26.9 3.8 0.0 0.0 19.2 3.8

40代 34 41.2 32.4 5.9 0.0 0.0 17.6 2.9

50代 24 50.0 25.0 8.3 4.2 4.2 8.3 0.0

60代 36 2.8 30.6 2.8 0.0 0.0 58.3 5.6

70代 45 0.0 15.6 4.4 2.2 0.0 64.4 13.3

80歳以上 30 3.3 0.0 0.0 0.0 0.0 80.0 16.7

無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 215 48 46 8 2 1 95 15

割合 100.0% 22.3 ％ 21.4 ％ 3.7 ％ 0.9 ％ 0.5 ％ 44.2 ％ 7.0 ％

20代以下 20 65.0 5.0 0.0 5.0 0.0 20.0 5.0

30代 22 90.9 4.5 0.0 0.0 0.0 4.5 0.0

40代 11 72.7 0.0 9.1 0.0 9.1 9.1 0.0

50代 38 78.9 10.5 2.6 5.3 0.0 2.6 0.0

60代 29 34.5 24.1 10.3 3.4 3.4 20.7 3.4

70代 28 3.6 10.7 14.3 28.6 0.0 39.3 3.6

80歳以上 20 0.0 0.0 5.0 0.0 0.0 90.0 5.0

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

計 169 82 16 10 12 2 42 5

割合 100.0% 48.5 ％ 9.5 ％ 5.9 ％ 7.1 ％ 1.2 ％ 24.8 ％ 3.0 ％

無回答

女性
(N=215)

男性
(N=169)

正規雇用者 非正規雇用者 自営業
（農林漁業を除く）

農林漁業 その他の仕事
収入を伴う
仕事をして

いない
性　別 年　代

回答者数
（N=）

48.5 ％

9.5 ％5.9 ％

7.1 ％

1.2 ％

24.8 ％

3.0 ％

男 性(N=169)

正規雇用者

非正規雇用者

自営業（農林漁業を除く）

農林漁業

その他の仕事

収入を伴う仕事をしていない

無回答

性 別



５４ 
 

問７ あなたの職場では、育児や介護のための休業制度を気軽に取得することができますか。（1 つに○） 

 

   男女ともに、「できる」と答えた割合が最も高く、女性で８割、男性では６割を超えています。 

就業別では、「できない」と答えた割合が女性では農林漁業（100.0％）、男性では自営業（農林漁業を除く）

（60.0％）が最も高くなっています。 

   令和２年度と前回実施された町民意識調査と比較して、男性の「できる」と答えた割合が約1.4倍になって

います。 

 

〈年代別〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈就業状況別〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

80.0 ％

19.0 ％

1.0 ％

女 性(N＝105)

取得できる 取得できない 無回答

性 別

63.1 ％

32.8 ％

4.1 ％

男 性(N＝122)

取得できる 取得できない 無回答

性 別

（単位：％）

20代以下 11 81.8 18.2 0.0

30代 20 75.0 25.0 0.0

40代 27 85.2 14.8 0.0

50代 22 72.7 27.3 0.0

60代 13 84.6 7.7 7.7

70代 10 80.0 20.0 0.0

80歳以上 1 100.0 0.0 0.0

無回答 1 100.0 0.0 0.0

計 105 84 20 1

割合 100.0% 80.0 ％ 19.0 ％ 1.0 ％

20代以下 15 86.7 13.3 0.0

30代 21 61.9 38.1 0.0

40代 10 40.0 60.0 0.0

50代 37 67.6 32.4 0.0

60代 22 63.6 36.4 0.0

70代 16 50.0 25.0 25.0

80歳以上 1 0.0 0.0 100.0

無回答 0 0.0 0.0 0.0

計 122 77 40 5

割合 100.0% 63.1 ％ 32.8 ％ 4.1 ％

性　別 年　代
回答者数

（N=）
できる できない 無回答

男性
(N=122)

女性
(N=105)

（単位：％）

正規雇用者 48 85.4 14.6 0.0

非正規雇用者 46 78.3 19.6 2.2

自営業（農林漁業を除く） 8 75.0 25.0 0.0

農林漁業 2 0.0 100.0 0.0

その他の仕事 1 100.0 0.0 0.0

計 105 84 20 1

割合 100.0% 80.0 ％ 19.0 ％ 1.0 ％

正規雇用者 82 65.9 34.1 0.0

非正規雇用者 16 75.0 25.0 0.0

自営業（農林漁業を除く） 10 20.0 60.0 20.0

農林漁業 12 58.3 16.7 25.0

その他の仕事 2 100.0 0.0 0.0

計 122 77 40 5

割合 100.0% 63.1 ％ 32.8 ％ 4.1 ％

できない 無回答

女性
(N=105)

男性
(N=122)

性　別 年　代
回答者数

（N=）
できる



５５ 
 

44.9 

43.7 

11.4 

46.3 

47.9 

5.8 

63.1 

32.8 

4.1 

0.0 ％ 10.0 ％20.0 ％30.0 ％40.0 ％50.0 ％60.0 ％70.0 ％80.0 ％

取得できる

取得できない

無回答

男 性

R2年度（N＝167） R5年度（N＝149） R5年度（N＝122）

経年比較

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

85.4 

78.3 

75.0 

0.0 

100.0 

14.6 

19.6 

25.0 

100.0 

0.0 

0.0 

2.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 ％ 10.0 ％ 20.0 ％ 30.0 ％ 40.0 ％ 50.0 ％ 60.0 ％ 70.0 ％ 80.0 ％ 90.0 ％100.0 ％

正規雇用者

非正規雇用者

自営業（農林漁業を除く）

農林漁業

その他の仕事

女 性（N＝105）

取得できる

取得できない

無回答

就業状況別

65.9 

75.0 

20.0 

58.3 

100.0 

34.1 

25.0 

60.0 

16.7 

0.0 

0.0 

0.0 

20.0 

25.0 

0.0 

0.0 ％ 10.0 ％ 20.0 ％ 30.0 ％ 40.0 ％ 50.0 ％ 60.0 ％ 70.0 ％ 80.0 ％ 90.0 ％100.0 ％

正規雇用者

非正規雇用者

自営業（農林漁業を除く）

農林漁業

その他の仕事

男 性（N＝122）

取得できる

取得できない

無回答

就業状況別

73.4 

20.2 

6.4 

67.8 

28.9 

3.3 

80.0 

19.0 

1.0 

0.0 ％ 10.0 ％20.0 ％30.0 ％40.0 ％50.0 ％60.0 ％70.0 ％80.0 ％

取得できる

取得できない

無回答

女 性

R2年度（N＝173） R5年度（N＝149） R5年度（N＝105）

経年比較



５６ 
 

問８ 問７で「２．できない」と答えた方におたずねします。育児や介護のための休業制度を気軽に取得すること

ができない理由は何ですか。（あてはまるものすべてに〇） 

 

   気軽に取得することができない理由として、女性では「１．職場にそのような制度がないから」、「２．職場に

休める雰囲気がないから」、「３．自分の仕事には代わりの人がいないから」、「４．周りに迷惑をかけるから」

の割合が 35.0％と最も高くなっています。男性では、「４．周りに迷惑をかけるから」の割合が 50.0％と最

も高くなっています。 

   就業別では、正規雇用者での理由として「４．周りに迷惑をかけるから」（女性：71.4％、男性：57.1％）と

答えた割合が男女とも最も高くなっています。非正規雇用者では、女性は「１．職場にそのような制度がない

から」と答えた割合が55.6％と最も高く、男性では、「４．周りに迷惑をかけるから」と答えた割合が７５.０％

と最も高くなっています。 

 

〈年代別〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35.0 

35.0 

35.0 

35.0 

5.0 

0.0 

15.0 

0.0 

0.0 

25.0 

22.5 

47.5 

50.0 

2.5 

2.5 

30.0 

15.0 

0.0 

0.0 ％ 10.0 ％ 20.0 ％ 30.0 ％ 40.0 ％ 50.0 ％

職場にそのような制度がないから

職場に休める雰囲気がないから

自分の仕事には代わりの人がいないから

周りに迷惑をかけるから

休みをとると、昇任に影響するから

一度休むと元の職場にはもどれないから

経済的に成り立たなくなるから

その他

無回答

性 別

女性（N=20）

男性（N=40）

（単位：％）

20代以下 2 50.0 100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30代 5 60.0 40.0 20.0 40.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0

40代 4 25.0 50.0 25.0 50.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0

50代 6 16.7 16.7 66.7 16.7 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0

60代 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

70代 2 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

80歳以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 20 7 7 7 7 1 0 3 0 0

割合 35.0 ％ 35.0 ％ 35.0 ％ 35.0 ％ 5.0 ％ 0.0 ％ 15.0 ％ 0.0 ％ 0.0 ％

20代以下 2 0.0 50.0 0.0 100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

30代 8 25.0 25.0 62.5 62.5 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0

40代 6 16.7 16.7 50.0 66.7 0.0 16.7 50.0 0.0 0.0

50代 12 50.0 16.7 41.7 41.7 0.0 0.0 16.7 16.7 0.0

60代 8 12.5 37.5 50.0 50.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0

70代 4 0.0 0.0 50.0 0.0 25.0 0.0 50.0 50.0 0.0

80歳以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 40 10 9 19 20 1 1 12 6 0

割合 25.0 ％ 22.5 ％ 47.5 ％ 50.0 ％ 2.5 ％ 2.5 ％ 30.0 ％ 15.0 ％ 0.0 ％

性　別
一度休むと元
の職場にはも
どれないから

経済的に成り
立たなくなる

から
その他 無回答

回答者数
（N=）

年　代

女性
(N=20)

男性
(N=40)

職場にその
ような制度
がないから

職場に休める
雰囲気がない

から

自分の仕事には
代わりの人がい

ないから

周りに迷惑を
かけるから

休みをとる
と、昇任に影
響するから



５７ 
 

〈就業状況別〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 職場にそのような制度がないから

2 職場に休める雰囲気がないから

3 自分の仕事には代わりの人がいないから

4 周りに迷惑をかけるから

5 休みをとると、昇任に影響するから

6 一度休むと元の職場にはもどれないから

7 経済的に成り立たなくなるから

8 その他

取得できない理由

14.3 

55.6 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

42.9 

44.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

42.9 

22.2 

50.0 

50.0 

0.0 

0.0 

71.4 

11.1 

0.0 

50.0 

0.0 

0.0 

14.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

14.3 

22.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 ％ 10.0 ％ 20.0 ％ 30.0 ％ 40.0 ％ 50.0 ％ 60.0 ％ 70.0 ％ 80.0 ％

正規雇用者

非正規雇用者

自営業（農林漁業を除く）

農林漁業

その他の仕事

無回答

女 性（N＝20）

1

2

3

4

5

6

7

8

無回答

就業状況別

（単位：％）

正規雇用者 7 14.3 42.9 42.9 71.4 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0

非正規雇用者 9 55.6 44.4 22.2 11.1 0.0 0.0 22.2 0.0 0.0

自営業（農林漁業を除く） 2 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

農林漁業 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他の仕事 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 20 7 7 7 7 1 0 3 0 0

割合 35.0% 35.0% 35.0% 35.0% 5.0% 0.0% 15.0% 0.0% 0.0%

正規雇用者 28 28.6 28.6 50.0 57.1 0.0 3.6 32.1 7.1 0.0

非正規雇用者 4 0.0 25.0 25.0 75.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0

自営業（農林漁業を除く） 6 16.7 0.0 50.0 16.7 16.7 0.0 33.3 33.3 0.0

農林漁業 2 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

その他の仕事 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 40 10 9 19 20 1 1 12 6 0

割合 25.0% 22.5% 47.5% 50.0% 2.5% 2.5% 30.0% 15.0% 0.0%

無回答

男性
(N=40)

経済的に成り
立たなくなる

から
その他

女性
(N=20)

職場にその
ような制度
がないから

職場に休める
雰囲気がない

から

自分の仕事には
代わりの人がい

ないから

周りに迷惑を
かけるから

休みをとる
と、昇任に影
響するから

一度休むと元
の職場にはも
どれないから

性　別
回答者数

（N=）
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問９ 問６で１～５番のいずれかを選択された方におたずねします。あなたの職場では、次にあてはまるような

状況がありますか。（あると感じるものすべてに〇） 

 

   職場での状況について、男女ともに「８．男性は育児・介護の休暇や休業を取得しにくい」の割合が最も高

く、女性は２１.0％、男性は１５.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 職場にそのような制度がないから

2 職場に休める雰囲気がないから

3 自分の仕事には代わりの人がいないから

4 周りに迷惑をかけるから

5 休みをとると、昇任に影響するから

6 一度休むと元の職場にはもどれないから

7 経済的に成り立たなくなるから

8 その他

取得できない理由

（単位：％）

20代以下 11 0.0 9.1 0.0 9.1 0.0 0.0 18.2 27.3 0.0 0.0 18.2 36.4

30代 20 0.0 0.0 5.0 5.0 0.0 5.0 5.0 20.0 10.0 10.0 10.0 60.0

40代 27 11.1 29.6 7.4 0.0 0.0 7.4 11.1 25.9 3.7 11.1 11.1 48.1

50代 22 9.1 9.1 4.5 0.0 0.0 13.6 4.5 18.2 0.0 9.1 4.5 40.9

60代 13 0.0 0.0 0.0 7.7 0.0 7.7 23.1 7.7 0.0 0.0 7.7 53.8

70代 10 10.0 0.0 10.0 0.0 0.0 20.0 10.0 20.0 0.0 10.0 20.0 40.0

80歳以上 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 1 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 105 6 12 5 4 0 10 11 22 3 8 11 49

割合 5.7 ％ 11.4 ％ 4.8 ％ 3.8 ％ 0.0 ％ 9.5 ％ 10.5 ％ 21.0 ％ 2.9 ％ 7.6 ％ 10.5 ％ 46.7 ％

20代以下 15 13.3 26.7 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 26.7 20.0 6.7 13.3 26.7

30代 21 9.5 9.5 4.8 0.0 0.0 0.0 14.3 14.3 9.5 4.8 0.0 38.1

40代 10 10.0 10.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 40.0 0.0 20.0 20.0 30.0

50代 37 13.5 16.2 5.4 10.8 0.0 8.1 16.2 18.9 2.7 10.8 8.1 37.8

60代 22 9.1 18.2 4.5 0.0 4.5 0.0 13.6 4.5 0.0 4.5 13.6 50.0

70代 16 6.3 6.3 6.3 0.0 0.0 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 62.5

80歳以上 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 122 13 18 5 4 1 5 13 19 6 9 14 51

割合 10.7 ％ 14.8 ％ 4.1 ％ 3.3 ％ 0.8 ％ 4.1 ％ 10.7 ％ 15.6 ％ 4.9 ％ 7.4 ％ 11.5 ％ 41.8 ％

女性
(N=105)

男性
(N=122)

男性は育児・
介護の休暇や休

業を取得
しにくい

女性は結婚や出
産を機に退職す
る慣行や雰囲気

がある

ハラスメントを
受けたときの相

談・苦情の
窓口がない

性　別 年　代
回答者数

（N=）

希望職種に
つく機会に

男女差がある

出張、海外勤
務、転勤体制に
男女差がある

定年の年齢に
男女差がある

男女間で
賃金・手当に

差がある

女性は補助的
業務や雑務が

多い
その他 無回答

昇任や昇格で
男女差がある

研修・訓練を
受ける機会に
男女差がある

28.6 

0.0 

16.7 

50.0 

0.0 

0.0 

28.6 

25.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

50.0 

25.0 

50.0 

50.0 

0.0 

0.0 

57.1 

75.0 

16.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

16.7 

0.0 

0.0 

0.0 

3.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

32.1 

25.0 

33.3 

0.0 

0.0 

0.0 

7.1 

25.0 

33.3 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 ％ 10.0 ％ 20.0 ％ 30.0 ％ 40.0 ％ 50.0 ％ 60.0 ％ 70.0 ％ 80.0 ％

正規雇用者

非正規雇用者

自営業（農林漁業を除く）

農林漁業

その他の仕事

無回答

男 性（N＝40）

1

2

3

4

5

6

7

8

無回答

就業状況別
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問１０ 女性が働くことについて、あなたの考えに最も近いものはどれですか。（1 つに○） 

 

   女性が働くことについて、男女ともに「５．結婚しても、子どもができても職業はもち続けるほうがよい」

の割合が最も高く、女性が 62.３％、男性は６５．１％となっています。 

   令和２年度と前回実施された町民意識調査と比較すると、男性の「結婚しても、子どもができても職業は

もち続けるほうがよい」の割合が年々増加しており、平成２年度調査の約１.２倍となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 希望職種につく機会に男女差がある

2 昇任や昇格で男女差がある

3 研修・訓練を受ける機会に男女差がある

4 出張、海外勤務、転勤体制に男女差がある

5 定年の年齢に男女差がある

6 男女間で賃金・手当に差がある

7 女性は補助的業務や雑務が多い

8 男性は育児・介護の休暇や休業を取得しにくい

9 女性は結婚や出産を機に退職する慣行や雰囲気がある

10 ハラスメントを受けたときの相談・苦情の窓口がない

職場での状況

5.7 

11.4 

4.8 

3.8 

0.0 

9.5 

10.5 

21.0 

2.9 

7.6 

10.5 

46.7 

10.7 

14.8 

4.1 

3.3 

0.8 

4.1 

10.7 

15.6 

4.9 

7.4 

11.5 

41.8 

0.0 ％ 10.0 ％ 20.0 ％ 30.0 ％ 40.0 ％ 50.0 ％

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

その他

無回答

性 別

女性（N=105）

男性（N=122）

（単位：％）

20代以下 19 0.0 0.0 0.0 26.3 57.9 10.5 5.3

30代 26 0.0 0.0 0.0 26.9 57.7 11.5 3.8

40代 34 2.9 0.0 0.0 29.4 55.9 8.8 2.9

50代 24 0.0 0.0 0.0 20.8 62.5 16.7 0.0

60代 36 0.0 0.0 0.0 11.1 80.6 5.6 2.8

70代 45 0.0 0.0 0.0 24.4 60.0 6.7 8.9

80歳以上 30 0.0 0.0 3.3 33.3 60.0 0.0 3.3

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

計 215 1 0 1 52 134 18 9

割合 100.0% 0.5 ％ 0.0 ％ 0.5 ％ 24.2 ％ 62.3 ％ 8.3 ％ 4.2 ％

20代以下 20 0.0 0.0 0.0 20.0 70.0 10.0 0.0

30代 22 0.0 0.0 0.0 22.7 63.6 13.6 0.0

40代 11 0.0 0.0 0.0 0.0 81.8 9.1 9.1

50代 38 0.0 2.6 0.0 26.3 60.5 10.5 0.0

60代 29 0.0 3.4 0.0 27.6 62.1 6.9 0.0

70代 28 3.6 3.6 0.0 17.9 67.9 7.1 0.0

80歳以上 20 0.0 0.0 0.0 30.0 65.0 0.0 5.0

無回答 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

計 169 1 3 0 39 110 14 2

割合 100.0% 0.6 ％ 1.7 ％ 0.0 ％ 23.1 ％ 65.1 ％ 8.3 ％ 1.2 ％

4 5 6 無回答性　別 年　代
回答者数

（N=）
1 2 3

女性
(N=215)

男性
(N=169)
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1 女性は職業をもたないほうがよい

2 結婚するまでは職業をもち、結婚後はもたないほうがよい

3 子どもができるまでは職業をもち、子どもができたら、職業をもたないほうがよい

4 子どもができたら職業を一時やめて、子どもに手がかからなくなったら再び職業をもつほうがよい

5 結婚しても、子どもができても職業はもち続けるほうがよい

6 その他

女性が働くことについての考え方

0.5 

0.0 

0.5 

24.2 

62.3 

8.3 

4.2 

0.6 

1.7 

0.0 

23.1 

65.1 

8.3 

1.2 

0.0 ％ 10.0 ％ 20.0 ％ 30.0 ％ 40.0 ％ 50.0 ％ 60.0 ％ 70.0 ％

1

2

3

4

5

6

無回答

性 別

女性（N=215）

男性（N=169）

0.0 

0.7 

1.8 

23.7 

62.6 

8.0 

3.2 

0.0 

0.0 

0.4 

28.2 

60.0 

7.5 

3.9 

0.5 

0.0 

0.5 

24.2 

62.3 

8.3 

4.2 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％

女性は職業をもたないほうがよい

結婚するまでは職業をもち、結婚後はもたないほうがよい

子どもができるまでは職業をもち、子どもができたら、職業をもたないほう

がよい

子どもができたら職業を一時やめて、子どもに手がかからなくなったら再

び職業をもつほうがよい

結婚しても、子どもができても職業はもち続けるほうがよい

その他

無回答

女 性

R2年度（N＝278） R5年度（N＝255） R6年度(N=215)

経年比較

0.8 

0.9 

1.7 

31.2 

53.7 

7.8 

3.9 

0.0 

1.0 

1.0 

26.5 

57.7 

6.9 

6.9 

0.6 

1.7 

0.0 

23.1 

65.1 

8.3 

1.2 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％

女性は職業をもたないほうがよい

結婚するまでは職業をもち、結婚後はもたないほうがよい

子どもができるまでは職業をもち、子どもができたら、職業をもたないほう

がよい

子どもができたら職業を一時やめて、子どもに手がかからなくなったら再

び職業をもつほうがよい

結婚しても、子どもができても職業はもち続けるほうがよい

その他

無回答

男 性

R2年度（N＝231） R5年度（N＝204） R6年度(N=169)

経年比較



６１ 
 

問１１ 女性が活躍できる職場環境には、何が必要だと思いますか。（○は２つまで） 

 

   女性が活躍できる職場環境について、男女ともに「1．子育て・介護との両立に職場の支援制度が整ってい

ること」の割合が最も高く、女性が 63.7％、男性は６2.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（単位：％）

20代以下 19 84.2 42.1 10.5 42.1 0.0 0.0 5.3 5.3 5.3 0.0

30代 26 88.5 26.9 15.4 19.2 0.0 0.0 3.8 23.1 3.8 3.8

40代 34 55.9 26.5 17.6 32.4 2.9 5.9 11.8 23.5 8.8 0.0

50代 24 62.5 29.2 8.3 37.5 0.0 8.3 8.3 29.2 4.2 0.0

60代 36 58.3 36.1 13.9 33.3 8.3 0.0 5.6 30.6 2.8 0.0

70代 45 60.0 37.8 4.4 42.2 0.0 6.7 2.2 28.9 0.0 2.2

80歳以上 30 50.0 36.7 10.0 33.3 0.0 13.3 0.0 36.7 0.0 0.0

無回答 1 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 215 137 72 24 75 4 11 11 57 7 2

割合 63.7 ％ 33.5 ％ 11.2 ％ 34.9 ％ 1.9 ％ 5.1 ％ 5.1 ％ 26.5 ％ 3.3 ％ 0.9 ％

20代以下 20 75.0 30.0 25.0 15.0 5.0 10.0 15.0 10.0 5.0 0.0

30代 22 63.6 31.8 18.2 31.8 0.0 0.0 13.6 18.2 9.1 0.0

40代 11 63.6 18.2 36.4 18.2 0.0 9.1 9.1 0.0 18.2 0.0

50代 38 63.2 23.7 13.2 28.9 0.0 13.2 7.9 5.3 10.5 2.6

60代 29 65.5 37.9 6.9 27.6 3.4 3.4 0.0 31.0 3.4 0.0

70代 28 53.6 42.9 7.1 39.3 0.0 10.7 0.0 3.6 7.1 7.1

80歳以上 20 55.0 25.0 0.0 35.0 0.0 10.0 0.0 40.0 0.0 5.0

無回答 1 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 169 106 52 23 49 2 14 10 26 12 4

割合 62.7 ％ 30.8 ％ 13.6 ％ 29.0 ％ 1.2 ％ 8.3 ％ 5.9 ％ 15.4 ％ 7.1 ％ 2.4 ％

無回答

女性
(N=215)

男性
(N=169)

4 5 6 7 8 9性　別 年　代
回答者数

（N=）
1 2 3

1 子育て・介護との両立に職場の支援制度が整っていること

2 上司や同僚が、女性が働くことに理解があること

3 長時間労働を抑制し、勤務間インターバル制度を導入すること

4 仕事が適正に評価され、やりがいがあること

5 研修・教育訓練の機会が多くあること

6 職場のトップが女性活躍推進に積極的であること

7 身近に活躍しているロールモデル（仕事やキャリアを考えるうえで、考え方や行動が模範となる人物）がいること

8 病気になっても働き続けられる環境が整っていること

9 その他

女性が活躍できる職場環境に必要なこと

63.7 

33.5 

11.2 

34.9 

1.9 

5.1 

5.1 

26.5 

3.3 

0.9 

62.7 

30.8 

13.6 

29.0 

1.2 

8.3 

5.9 

15.4 

7.1 

2.4 

0.0 ％ 10.0 ％ 20.0 ％ 30.0 ％ 40.0 ％ 50.0 ％ 60.0 ％ 70.0 ％

1

2

3

4

5

6

7

8

9

無回答

性 別

女性

（N=215）

男性

（N=169）



６２ 
 

問１2 男女がともにいきいきと働くために、岩美町がなすべきことであなたが重要だと思うのはどれです

か。（○は２つまで） 

 

   女性では、「２．企業へ労働時間の短縮や育児・介護のための休業制度の充実などの働きかけ」の割合が  

４４.2％と最も高く、次いで「５.年齢・性別に関係なく、就労の機会を増やすための支援」（42.3％）となって

います。男性では、「５.年齢・性別に関係なく、就労の機会を増やすための支援」の割合が 39.1％と最も高く、

次いで「２．企業へ労働時間の短縮や育児・介護のための休業制度の充実などの働きかけ」（30.8％）となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（単位：％）

20代以下 19 26.3 42.1 15.8 10.5 36.8 15.8 42.1 0.0 0.0

30代 26 11.5 57.7 7.7 15.4 30.8 19.2 38.5 0.0 3.8

40代 34 17.6 41.2 5.9 8.8 29.4 29.4 32.4 11.8 2.9

50代 24 20.8 37.5 0.0 16.7 50.0 37.5 16.7 0.0 0.0

60代 36 16.7 36.1 13.9 19.4 52.8 13.9 22.2 2.8 0.0

70代 45 31.1 48.9 6.7 11.1 44.4 17.8 17.8 2.2 2.2

80歳以上 30 23.3 46.7 6.7 10.0 46.7 26.7 23.3 3.3 0.0

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 215 46 95 17 28 91 48 56 7 3

割合 21.4 ％ 44.2 ％ 7.9 ％ 13.0 ％ 42.3 ％ 22.3 ％ 26.0 ％ 3.3 ％ 1.4 ％

20代以下 20 15.0 35.0 10.0 25.0 25.0 15.0 60.0 0.0 0.0

30代 22 13.6 27.3 9.1 13.6 27.3 36.4 36.4 4.5 9.1

40代 11 0.0 45.5 9.1 18.2 27.3 18.2 36.4 18.2 0.0

50代 38 21.1 26.3 5.3 15.8 44.7 28.9 15.8 10.5 2.6

60代 29 20.7 31.0 3.4 20.7 44.8 24.1 31.0 6.9 3.4

70代 28 17.9 32.1 14.3 7.1 64.3 10.7 14.3 3.6 7.1

80歳以上 20 40.0 25.0 5.0 0.0 20.0 40.0 30.0 5.0 5.0

無回答 1 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 169 34 52 13 24 66 42 49 11 7

割合 20.1 ％ 30.8 ％ 7.7 ％ 14.2 ％ 39.1 ％ 24.9 ％ 29.0 ％ 6.5 ％ 4.1 ％

性　別 年　代
回答者数

（N=）
1 2 3 無回答

女性
(N=215)

男性
(N=169)

4 5 6 7 8

1 男女の均等な雇用機会と待遇について、企業への周知徹底

2 企業へ労働時間の短縮や育児・介護のための休業制度の充実などの働きかけ

3 ＤＶ（ドメスティック・バイオレンス）やセクシュアル・ハラスメントなどの防止対策や対応

4 再就職のための講座・情報提供・能力開発などの支援

5 年齢・性別に関係なく、就労の機会を増やすための支援

6 介護支援サービスの充実 

7 保育サービス・学童保育などの子育て支援の充実

8 その他

女性が活躍できる職場環境に必要なこと

21.4 

44.2 

7.9 

13.0 

42.3 

22.3 

26.0 

3.3 

1.4 

20.1 

30.8 

7.7 

14.2 

39.1 

24.9 

29.0 

6.5 

4.1 

0.0 ％ 10.0 ％ 20.0 ％ 30.0 ％ 40.0 ％ 50.0 ％

1

2

3

4

5

6

7

8

無回答

性 別

女性（N=215）

男性（N=169）



６３ 
 

1 「仕事」を優先したい

2 「家庭生活」を優先したい

3 「地域・個人の生活」を優先したい

4 「仕事」と「家庭生活」をともに優先したい

5 「仕事」と「地域・個人の生活」をともに優先したい

6 「家庭生活」と「地域・個人の生活」をともに優先したい

7 「仕事」と「家庭生活」と「地域・個人の生活」をともに優先したい

8 わからない

生活の中での「仕事」・「家庭生活」・「地域・個人の生活」の優先度

４ ワーク・ライフ・バランス（仕事と家庭の調和）について 

 

問１３ 生活の中での「仕事」「家庭生活」「地域・個人の生活」の優先度について、あなたの希望に最も近いのは

どれですか。なお、現在、仕事をしていない方もお答えください。（１つに○） 

 

   生活の中での「仕事」「家庭生活」「地域・個人の生活」について希望する優先度は、男女ともに「４．「仕事」と

「家庭生活」をともに優先したい」の割合が最も高く、女性が３３.5％、男性は２７.2％となっています。次い

で女性では「２.「家庭生活」を優先したい」（21.4％）、男性では「７．「仕事」と「家庭生活」と「地域・個人の生活」

をともに優先したい」（24.9％）の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（単位：％）

20代以下 19 0.0 21.1 10.5 31.6 10.5 10.5 15.8 0.0 0.0

30代 26 3.8 34.6 3.8 30.8 0.0 11.5 7.7 3.8 3.8

40代 34 5.9 35.3 2.9 23.5 2.9 2.9 23.5 2.9 0.0

50代 24 8.3 29.2 0.0 37.5 4.2 0.0 16.7 0.0 4.2

60代 36 0.0 5.6 0.0 41.7 2.8 16.7 19.4 13.9 0.0

70代 45 4.4 13.3 0.0 35.6 4.4 13.3 20.0 0.0 8.9

80歳以上 30 0.0 20.0 0.0 30.0 3.3 20.0 10.0 10.0 6.7

無回答 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 215 7 46 4 72 8 24 36 10 8

割合 100.0% 3.3 ％ 21.4 ％ 1.9 ％ 33.5 ％ 3.7 ％ 11.2 ％ 16.7 ％ 4.6 ％ 3.7 ％

20代以下 20 5.0 30.0 0.0 25.0 0.0 15.0 20.0 5.0 0.0

30代 22 0.0 27.3 4.5 22.7 4.5 9.1 27.3 4.5 0.0

40代 11 9.1 36.4 0.0 54.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

50代 38 5.3 5.3 10.5 31.6 5.3 7.9 18.4 10.5 5.3

60代 29 3.4 13.8 3.4 37.9 0.0 3.4 34.5 0.0 3.4

70代 28 0.0 17.9 10.7 17.9 0.0 14.3 32.1 0.0 7.1

80歳以上 20 5.0 10.0 5.0 10.0 0.0 10.0 30.0 20.0 10.0

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

計 169 6 29 10 46 3 15 42 11 7

割合 100.0% 3.5 ％ 17.2 ％ 5.9 ％ 27.2 ％ 1.8 ％ 8.9 ％ 24.9 ％ 6.5 ％ 4.1 ％

女性
(N=215)

男性
(N=169)

4 5 6 7 8 無回答性　別 年　代
回答者数

（N=）
1 2 3

3.3 ％

21.4 ％

1.9 ％

33.5 ％

3.7 ％

11.2 ％

16.7 ％

4.6 ％

3.7 ％

女 性(N=215)

「仕事」を優先したい

「家庭生活」を優先したい

「地域・個人の生活」を優先したい

「仕事」と「家庭生活」をともに優先したい

「仕事」と「地域・個人の生活」をともに優先したい

「家庭生活」と「地域・個人の生活」をともに優先したい

「仕事」と「家庭生活」と「地域・個人の生活」をともに優先したい

わからない

無回答

性 別
3.5 ％

17.2 ％

5.9 ％

27.2 ％

1.8 ％

8.9 ％

24.9 ％

6.5 ％

4.1 ％

男 性(N=１６９)

「仕事」を優先したい

「家庭生活」を優先したい

「地域・個人の生活」を優先したい

「仕事」と「家庭生活」をともに優先したい

「仕事」と「地域・個人の生活」をともに優先したい

「家庭生活」と「地域・個人の生活」をともに優先したい

「仕事」と「家庭生活」と「地域・個人の生活」をともに優先したい

わからない

無回答

性 別



６４ 
 

1 「仕事」を優先している

2 「家庭生活」を優先している

3 「地域・個人の生活」を優先している

4 「仕事」と「家庭生活」をともに優先している

5 「仕事」と「地域・個人の生活」をともに優先している

6 「家庭生活」と「地域・個人の生活」をともに優先している

7 「仕事」と「家庭生活」と「地域・個人の生活」をともに優先している

8 わからない

生活の中での「仕事」・「家庭生活」・「地域・個人の生活」の優先度

問１４ 生活の中での「仕事」「家庭生活」「地域・個人の生活」の優先度について、あなたの現実（現状）に最も近

いのはどれですか。（１つに○） 

 

   現実（現状）の生活の中での「仕事」「家庭生活」「地域・個人の生活」の優先度について、女性では「２．「家庭

生活」を優先している」の割合が２6.0％と最も高く、男性では「１．「仕事」を優先している」の割合が２４.3％

と最も高くなっています。次いで男女ともに、「４．「仕事」と「家庭生活」をともに優先している」の割合が高く、

女性では２1.9％、男性では１8.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（単位：％）

20代以下 19 21.1 15.8 15.8 26.3 0.0 0.0 5.3 15.8 0.0

30代 26 23.1 30.8 3.8 26.9 0.0 7.7 0.0 3.8 3.8

40代 34 32.4 26.5 0.0 20.6 2.9 8.8 8.8 0.0 0.0

50代 24 29.2 12.5 0.0 33.3 4.2 4.2 16.7 0.0 0.0

60代 36 5.6 33.3 5.6 22.2 0.0 22.2 2.8 8.3 0.0

70代 45 2.2 33.3 6.7 17.8 2.2 17.8 6.7 6.7 6.7

80歳以上 30 0.0 20.0 6.7 10.0 0.0 36.7 6.7 13.3 6.7

無回答 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 215 31 56 11 47 3 33 14 14 6

割合 100.0% 14.4 ％ 26.0 ％ 5.1 ％ 21.9 ％ 1.4 ％ 15.4 ％ 6.5 ％ 6.5 ％ 2.8 ％

20代以下 20 30.0 15.0 10.0 25.0 10.0 0.0 0.0 10.0 0.0

30代 22 45.5 0.0 0.0 31.8 4.5 4.5 9.1 4.5 0.0

40代 11 45.5 9.1 0.0 36.4 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0

50代 38 26.3 2.6 7.9 18.4 13.2 0.0 18.4 10.5 2.6

60代 29 27.6 17.2 3.4 17.2 6.9 3.4 20.7 0.0 3.4

70代 28 3.6 25.0 7.1 14.3 7.1 21.4 17.9 0.0 3.6

80歳以上 20 5.0 30.0 10.0 0.0 0.0 15.0 5.0 20.0 15.0

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

計 169 41 23 10 32 13 11 21 12 6

割合 100.0% 24.3 ％ 13.6 ％ 5.9 ％ 18.9 ％ 7.7 ％ 6.5 ％ 12.4 ％ 7.1 ％ 3.6 ％

8 無回答

女性
(N=215)

男性
(N=169)

性　別 年　代
回答者数

（N=）
1 2 3 4 5 6 7

14.4 ％

26.0 ％

5.1 ％

21.9 ％
1.4 ％

15.4 ％

6.5 ％

6.5 ％
2.8 ％

女 性(N=215)

「仕事」を優先したい

「家庭生活」を優先したい

「地域・個人の生活」を優先したい

「仕事」と「家庭生活」をともに優先したい

「仕事」と「地域・個人の生活」をともに優先したい

「家庭生活」と「地域・個人の生活」をともに優先したい

「仕事」と「家庭生活」と「地域・個人の生活」をともに優先したい

わからない

無回答

性 別

24.3 ％

13.6 ％

5.9 ％

18.9 ％7.7 ％

6.5 ％

12.4 ％

7.1 ％

3.6 ％

男 性(N=１６９)

「仕事」を優先したい
「家庭生活」を優先したい

「地域・個人の生活」を優先したい

「仕事」と「家庭生活」をともに優先したい

「仕事」と「地域・個人の生活」をともに優先したい

「家庭生活」と「地域・個人の生活」をともに優先したい

「仕事」と「家庭生活」と「地域・個人の生活」をともに優先したい

わからない

無回答

性 別



６５ 
 

問１５ ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調和）を図るために、１～９の中であなたが重要だと思うことは

どれですか。（○は３つまで） 

 

   ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調和）を図るために重要だと思うことについて、男女ともに 「３．

職場の両立支援制度（在宅勤務や短時間勤務、育児休業・介護休暇、退職者の再雇用など）の充実」の割合が最

も高く、女性が４６.5％、男性は４２.０％となっています。次いで「１．保育や介護を支援するサービスや施設

など、社会的サポートの充実」の割合がどちらも高く、女性で４3.3％、男性では３９.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（単位：％）

20代以下 19 42.1 31.6 68.4 0.0 42.1 10.5 52.6 10.5 0.0 0.0

30代 26 46.2 34.6 50.0 19.2 34.6 23.1 26.9 7.7 0.0 3.8

40代 34 44.1 32.4 50.0 20.6 29.4 23.5 29.4 17.6 2.9 2.9

50代 24 33.3 25.0 50.0 16.7 45.8 20.8 33.3 16.7 4.2 0.0

60代 36 41.7 22.2 41.7 22.2 19.4 27.8 41.7 25.0 0.0 5.6

70代 45 48.9 24.4 46.7 20.0 22.2 8.9 35.6 15.6 0.0 6.7

80歳以上 30 43.3 16.7 26.7 3.3 30.0 16.7 50.0 10.0 0.0 6.7

無回答 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 215 93 56 100 34 64 40 81 33 2 9

割合 43.3 ％ 26.0 ％ 46.5 ％ 15.8 ％ 29.8 ％ 18.6 ％ 37.7 ％ 15.3 ％ 0.9 ％ 4.2 ％

20代以下 20 50.0 35.0 50.0 30.0 5.0 40.0 10.0 15.0 0.0 0.0

30代 22 40.9 31.8 31.8 13.6 22.7 36.4 18.2 13.6 13.6 4.5

40代 11 18.2 36.4 45.5 9.1 45.5 27.3 18.2 18.2 9.1 0.0

50代 38 42.1 18.4 52.6 15.8 31.6 31.6 13.2 18.4 2.6 2.6

60代 29 41.4 24.1 34.5 20.7 34.5 13.8 37.9 17.2 0.0 3.4

70代 28 42.9 10.7 46.4 14.3 32.1 14.3 35.7 21.4 3.6 7.1

80歳以上 20 30.0 30.0 30.0 0.0 15.0 15.0 20.0 20.0 0.0 15.0

無回答 1 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

計 169 67 41 71 27 46 42 39 30 6 8

割合 39.6 ％ 24.3 ％ 42.0 ％ 16.0 ％ 27.2 ％ 24.9 ％ 23.1 ％ 17.8 ％ 3.6 ％ 4.7 ％

無回答8

女性
(N=215)

男性
(N=169)

性　別 年　代
回答者数

（N=）
1 2 3 4 5 6 7 9

1 保育や介護を支援するサービスや施設など、社会的サポートの充実

2 育児・介護休業取得に対する職場の上司・同僚の理解浸透

3 職場の両立支援制度（在宅勤務や短時間勤務、育児休業・介護休暇、退職者の再雇用など）の充実

4 両立支援制度の利用促進

5 育児休業・介護休暇中の賃金その他の経済的支援などの充実

6 長時間勤務の見直し

7 家族や配偶者の理解と協力

8 個人の意識改革や努力

9 その他

ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調和）を図るために重要なこと

43.3 

26.0 

46.5 

15.8 

29.8 

18.6 

37.7 

15.3 

0.9 

4.2 

39.6 

24.3 

42.0 

16.0 

27.2 

24.9 

23.1 

17.8 

3.6 

4.7 

0.0 ％ 10.0 ％ 20.0 ％ 30.0 ％ 40.0 ％ 50.0 ％

1

2

3

4

5

6

7

8

9

無回答

性 別

女性（N=215）

男性（N=169）



６６ 
 

５ 地域活動について 

 

問１６ 次の地域活動において、あなたの今の参加状況と今後の参加の意思についてお答えください。（①～⑨

それぞれ 1つに○） 

 

   地域活動の参加現状では、男女ともに「①町内会、自治会の活動」の割合が最も高く、女性で53.５％、男性

では 61.6％となっています。また、今後「参加したい、または、参加し続けたい」活動では、「⑤ 学習、趣味、

スポーツ活動」の割合が男女ともに最も高く、女性が 42.8％、男性は 49.1％となっています。現状におけ

る女性の「参加していない」活動と、今後「参加したくない」活動では、どちらも「⑧ 各種審議会や委員会など

政策決定に関わる活動」と答えた割合が最も高くなっています。 

 

① 町内会、自治会の活動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 保護者会やＰＴＡの活動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（単位：％）

参加している 参加していない 無回答
参加したい、
または参加
し続けたい

参加したく
ない

無回答

20代以下 19 15.8 84.2 0.0 31.6 68.4 0.0

30代 26 34.6 61.5 3.8 42.3 42.3 15.4

40代 34 52.9 41.2 5.9 41.2 38.2 20.6

50代 24 70.8 25.0 4.2 50.0 37.5 12.5

60代 36 52.8 41.7 5.6 33.3 36.1 30.6

70代 45 71.1 22.2 6.7 37.8 17.8 44.4

80歳以上 30 56.7 33.3 10.0 30.0 16.7 53.3

無回答 1 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

計 215 115 88 12 81 73 61

割合 100.0% 53.5 ％ 40.9 ％ 5.6 ％ 37.7 ％ 33.9 ％ 28.4 ％

20代以下 20 25.0 75.0 0.0 25.0 70.0 5.0

30代 22 50.0 50.0 0.0 54.5 40.9 4.5

40代 11 72.7 27.3 0.0 45.5 54.5 0.0

50代 38 63.2 23.7 13.2 63.2 26.3 10.5

60代 29 79.3 17.2 3.4 37.9 48.3 13.8

70代 28 89.3 10.7 0.0 42.9 28.6 28.6

80歳以上 20 40.0 50.0 10.0 25.0 25.0 50.0

無回答 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

計 169 104 56 9 74 66 29

割合 100.0% 61.6 ％ 33.1 ％ 5.3 ％ 43.8 ％ 39.0 ％ 17.2 ％

男性
(N=169)

女性
(N=215)

現状 今後

性　別 年　代
回答者数

（N=）

参加して

いる

53.5 ％

参加して

いない

40.9 ％

無回答

5.6 ％

女性【現状】(N=215)

参加したい、

または参加し

続けたい

37.7 ％

参加したく

ない

33.9 ％

無回答

28.4 ％

女性【今後】(N=215)

参加して

いる

61.6 ％

参加して

いない

33.1 ％

無回答

5.3 ％

男性【現状】(N=169)

参加したい、

または参加し

続けたい

43.8 ％参加したく

ない

39.0 ％

無回答

17.2 ％

男性【今後】(N=169)

（単位：％）

参加している 参加していない 無回答
参加したい、
または参加
し続けたい

参加したく
ない

無回答

20代以下 19 10.5 89.5 0.0 36.8 63.2 0.0

30代 26 30.8 53.8 15.4 34.6 38.5 26.9

40代 34 38.2 52.9 8.8 38.2 38.2 23.5

50代 24 41.7 41.7 16.7 37.5 33.3 29.2

60代 36 2.8 69.4 27.8 8.3 36.1 55.6

70代 45 4.4 57.8 37.8 4.4 31.1 64.4

80歳以上 30 0.0 63.3 36.7 6.7 40.0 53.3

無回答 1 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

計 215 36 130 49 45 83 87

割合 100.0% 16.7 ％ 60.5 ％ 22.8 ％ 20.9 ％ 38.6 ％ 40.5 ％

20代以下 20 15.0 85.0 0.0 25.0 70.0 5.0

30代 22 27.3 68.2 4.5 40.9 59.1 0.0

40代 11 63.6 36.4 0.0 63.6 36.4 0.0

50代 38 28.9 60.5 10.5 39.5 34.2 26.3

60代 29 0.0 93.1 6.9 10.3 55.2 34.5

70代 28 3.6 82.1 14.3 0.0 60.7 39.3

80歳以上 20 0.0 70.0 30.0 0.0 50.0 50.0

無回答 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

計 169 28 123 18 39 87 43

割合 100.0% 16.6 ％ 72.8 ％ 10.6 ％ 23.1 ％ 51.5 ％ 25.4 ％

今後

女性
(N=215)

男性
(N=169)

性　別 年　代
回答者数

（N=）

現状

参加して

いる

16.7 ％

参加して

いない

60.5 ％

無回答

22.8 ％

女性【現状】(N=215)

参加して

いる

16.6 ％

参加して

いない

72.8 ％

無回答

10.6 ％

男性【現状】(N=169)

参加したい、

または参加し

続けたい

20.9 ％

参加したく

ない

38.6 ％

無回答

40.5 ％

女性【今後】(N=215)

参加したい、

または参加

し続けたい

23.1 ％

参加したく

ない

51.5 ％

無回答

25.4 ％

男性【今後】(N=169)



６７ 
 

（単位：％）

参加している 参加していない 無回答
参加したい、
または参加
し続けたい

参加したく
ない

無回答

20代以下 19 5.3 94.7 0.0 42.1 57.9 0.0

30代 26 11.5 76.9 11.5 26.9 46.2 26.9

40代 34 29.4 61.8 8.8 26.5 50.0 23.5

50代 24 33.3 54.2 12.5 33.3 41.7 25.0

60代 36 0.0 75.0 25.0 8.3 41.7 50.0

70代 45 2.2 62.2 35.6 6.7 31.1 62.2

80歳以上 30 0.0 66.7 33.3 6.7 30.0 63.3

無回答 1 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

計 215 23 148 44 40 89 86

割合 100.0% 10.7 ％ 68.8 ％ 20.5 ％ 18.6 ％ 41.4 ％ 40.0 ％

20代以下 20 10.0 90.0 0.0 30.0 65.0 5.0

30代 22 9.1 86.4 4.5 45.5 54.5 0.0

40代 11 54.5 45.5 0.0 54.5 45.5 0.0

50代 38 13.2 73.7 13.2 39.5 34.2 26.3

60代 29 3.4 89.7 6.9 17.2 51.7 31.0

70代 28 10.7 78.6 10.7 10.7 53.6 35.7

80歳以上 20 5.0 70.0 25.0 10.0 35.0 55.0

無回答 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

計 169 28 123 18 39 87 43

割合 100.0% 16.6 ％ 72.8 ％ 10.6 ％ 23.1 ％ 51.5 ％ 25.4 ％

今後

性　別 年　代
回答者数

（N=）

現状

女性
(N=215)

男性
(N=169)

③ 子ども会活動、少年少女スポーツの指導や世話 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
④ ＮＰＯ(非営利団体)やボランティア活動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参加している

10.7 ％

参加していない

68.8 ％

無回答

20.5 ％

女性【現状】(N=215)

参加したい、

または参加し

続けたい

18.6 ％

参加したくない

41.4 ％

無回答

40.0 ％

女性【今後】(N=215)

参加して

いる

16.6 ％

参加していない

72.8 ％

無回答

10.6 ％

男性【現状】(N=169)

参加したい、

または参加し

続けたい

23.1 ％

参加したくない

51.5 ％

無回答

25.4 ％

男性【今後】(N=169)

（単位：％）

参加している 参加していない 無回答
参加したい、
または参加
し続けたい

参加したく
ない

無回答

20代以下 19 5.3 94.7 0.0 36.8 63.2 0.0

30代 26 0.0 88.5 11.5 23.1 53.8 23.1

40代 34 8.8 82.4 8.8 29.4 50.0 20.6

50代 24 16.7 79.2 4.2 50.0 33.3 16.7

60代 36 13.9 69.4 16.7 27.8 30.6 41.7

70代 45 33.3 51.1 15.6 20.0 28.9 51.1

80歳以上 30 10.0 66.7 23.3 16.7 30.0 53.3

無回答 1 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

計 215 31 157 27 59 85 71

割合 100.0% 14.4 ％ 73.0 ％ 12.6 ％ 27.4 ％ 39.5 ％ 33.0 ％

20代以下 20 5.0 95.0 0.0 5.0 90.0 5.0

30代 22 4.5 90.9 4.5 27.3 72.7 0.0

40代 11 9.1 90.9 0.0 63.6 36.4 0.0

50代 38 23.7 68.4 7.9 44.7 34.2 21.1

60代 29 13.8 82.8 3.4 24.1 48.3 27.6

70代 28 21.4 67.9 10.7 25.0 32.1 42.9

80歳以上 20 20.0 60.0 20.0 15.0 25.0 60.0

無回答 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

計 169 26 130 13 48 79 42

割合 100.0% 15.4 ％ 76.9 ％ 7.7 ％ 28.4 ％ 46.7 ％ 24.9 ％

今後現状

女性
(N=215)

男性
(N=169)

性　別 年　代
回答者数

（N=）

参加して

いる

14.4 ％

参加していない

73.0 ％

無回答

12.6 ％

女性【現状】(N=215)

参加したい、

または参加し

続けたい

27.4 ％

参加したくない

39.5 ％

無回答

33.0 ％

女性【今後】(N=215)

参加して

いる

15.4 ％

参加していない

76.9 ％

無回答

7.7 ％

男性【現状】(N=169)

参加したい、

または参加し

続けたい

28.4 ％

参加したくない

46.7 ％

無回答

24.9 ％

男性【今後】(N=169)



６８ 
 

⑤ 学習、趣味、スポーツ活動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥ リサイクル、消費者運動などの住民活動 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（単位：％）

参加している 参加していない 無回答
参加したい、
または参加
し続けたい

参加したく
ない

無回答

20代以下 19 10.5 89.5 0.0 26.3 73.7 0.0

30代 26 11.5 80.8 7.7 23.1 50.0 26.9

40代 34 29.4 61.8 8.8 32.4 47.1 20.6

50代 24 33.3 62.5 4.2 58.3 29.2 12.5

60代 36 22.2 58.3 19.4 25.0 36.1 38.9

70代 45 17.8 55.6 26.7 15.6 28.9 55.6

80歳以上 30 23.3 56.7 20.0 23.3 33.3 43.3

無回答 1 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

計 215 46 138 31 59 87 69

割合 100.0% 21.4 ％ 64.2 ％ 14.4 ％ 27.4 ％ 40.5 ％ 32.1 ％

20代以下 20 5.0 95.0 0.0 20.0 75.0 5.0

30代 22 18.2 77.3 4.5 31.8 68.2 0.0

40代 11 18.2 81.8 0.0 45.5 54.5 0.0

50代 38 23.7 68.4 7.9 52.6 31.6 15.8

60代 29 27.6 69.0 3.4 31.0 41.4 27.6

70代 28 46.4 46.4 7.1 35.7 28.6 35.7

80歳以上 20 10.0 60.0 30.0 10.0 30.0 60.0

無回答 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

計 169 39 116 14 57 74 38

割合 100.0% 23.1 ％ 68.6 ％ 8.3 ％ 33.7 ％ 43.8 ％ 22.5 ％

女性
(N=215)

男性
(N=169)

性　別 年　代
回答者数

（N=）

現状 今後

（単位：％）

参加している 参加していない 無回答
参加したい、
または参加
し続けたい

参加したく
ない

無回答

20代以下 19 36.8 63.2 0.0 68.4 31.6 0.0

30代 26 19.2 73.1 7.7 42.3 34.6 23.1

40代 34 41.2 52.9 5.9 52.9 26.5 20.6

50代 24 20.8 70.8 8.3 58.3 25.0 16.7

60代 36 30.6 55.6 13.9 33.3 30.6 36.1

70代 45 31.1 46.7 22.2 33.3 17.8 48.9

80歳以上 30 23.3 50.0 26.7 30.0 26.7 43.3

無回答 1 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

計 215 63 123 29 92 58 65

割合 100.0% 29.3 ％ 57.2 ％ 13.5 ％ 42.8 ％ 27.0 ％ 30.2 ％

20代以下 20 25.0 75.0 0.0 45.0 50.0 5.0

30代 22 27.3 68.2 4.5 72.7 27.3 0.0

40代 11 45.5 54.5 0.0 72.7 27.3 0.0

50代 38 28.9 65.8 5.3 52.6 31.6 15.8

60代 29 27.6 65.5 6.9 48.3 31.0 20.7

70代 28 46.4 50.0 3.6 42.9 25.0 32.1

80歳以上 20 30.0 50.0 20.0 20.0 25.0 55.0

無回答 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

計 169 54 104 11 83 52 34

割合 100.0% 32.0 ％ 61.5 ％ 6.5 ％ 49.1 ％ 30.8 ％ 20.1 ％

今後

女性
(N=215)

男性
(N=169)

性　別 年　代
回答者数

（N=）

現状

参加して

いる

29.3 ％

参加していない

57.2 ％

無回答

13.5 ％

女性【現状】(N=215)

参加したい、

または参加し

続けたい

42.8 ％

参加したくない

27.0 ％

無回答

30.2 ％

女性【今後】(N=215)

参加して

いる

32.0 ％

参加していない

61.5 ％

無回答

6.5 ％

男性【現状】(N=169)

参加したい、

または参加し

続けたい

49.1 ％参加したくない

30.8 ％

無回答

20.1 ％

男性【今後】(N=169)

参加して

いる

21.4 ％

参加していない

64.2 ％

無回答

14.4 ％

女性【現状】(N=215)

参加したい、

または参加し

続けたい

27.4 ％

参加したくない

40.5 ％

無回答

32.1 ％

女性【今後】(N=215)

参加して

いる

23.1 ％

参加していない

68.6 ％

無回答

8.3 ％

男性【現状】(N=169)

参加したい、

または参加

し続けたい

33.7 ％

参加したくない

43.8 ％

無回答

22.5 ％

男性【今後】(N=169)



６９ 
 

⑦ 防災や消防団、防犯に関する活動 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑧ 各種審議会や委員会など政策決定に関わる活動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（単位：％）

参加している 参加していない 無回答
参加したい、
または参加
し続けたい

参加したく
ない

無回答

20代以下 19 0.0 100.0 0.0 26.3 73.7 0.0

30代 26 7.7 80.8 11.5 30.8 46.2 23.1

40代 34 11.8 82.4 5.9 41.2 35.3 23.5

50代 24 20.8 75.0 4.2 50.0 37.5 12.5

60代 36 13.9 69.4 16.7 27.8 33.3 38.9

70代 45 22.2 55.6 22.2 24.4 24.4 51.1

80歳以上 30 3.3 66.7 30.0 23.3 30.0 46.7

無回答 1 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

計 215 27 157 31 67 80 68

割合 100.0% 12.6 ％ 73.0 ％ 14.4 ％ 31.2 ％ 37.2 ％ 31.6 ％

20代以下 20 5.0 95.0 0.0 15.0 80.0 5.0

30代 22 22.7 77.3 0.0 40.9 54.5 4.5

40代 11 54.5 45.5 0.0 54.5 45.5 0.0

50代 38 18.4 76.3 5.3 50.0 34.2 15.8

60代 29 27.6 69.0 3.4 24.1 48.3 27.6

70代 28 32.1 57.1 10.7 28.6 32.1 39.3

80歳以上 20 10.0 60.0 30.0 15.0 35.0 50.0

無回答 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

計 169 38 118 13 55 76 38

割合 100.0% 22.5 ％ 69.8 ％ 7.7 ％ 32.5 ％ 45.0 ％ 22.5 ％

今後

女性
(N=215)

男性
(N=169)

性　別 年　代
回答者数

（N=）

現状

参加している

12.6 ％

参加していない

73.0 ％

無回答

14.4 ％

女性【現状】(N=215)

参加したい、

または参加し

続けたい

31.2 ％

参加したくない

37.2 ％

無回答

31.6 ％

女性【今後】(N=215)

参加して

いる

22.5 ％

参加していない

69.8 ％

無回答

7.7 ％

男性【現状】(N=169)

参加したい、

または参加

し続けたい

32.5 ％

参加したくない

45.0 ％

無回答

22.5 ％

男性【今後】(N=169)

（単位：％）

参加している 参加していない 無回答
参加したい、
または参加
し続けたい

参加したく
ない

無回答

20代以下 19 10.5 89.5 0.0 31.6 68.4 0.0

30代 26 0.0 92.3 7.7 7.7 65.4 26.9

40代 34 8.8 82.4 8.8 20.6 58.8 20.6

50代 24 8.3 87.5 4.2 20.8 66.7 12.5

60代 36 2.8 80.6 16.7 5.6 47.2 47.2

70代 45 8.9 68.9 22.2 6.7 37.8 55.6

80歳以上 30 0.0 76.7 23.3 3.3 40.0 56.7

無回答 1 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

計 215 12 174 29 26 113 76

割合 100.0% 5.6 ％ 80.9 ％ 13.5 ％ 12.1 ％ 52.6 ％ 35.3 ％

20代以下 20 0.0 100.0 0.0 20.0 75.0 5.0

30代 22 9.1 86.4 4.5 31.8 68.2 0.0

40代 11 18.2 81.8 0.0 36.4 63.6 0.0

50代 38 13.2 78.9 7.9 36.8 50.0 13.2

60代 29 27.6 69.0 3.4 20.7 51.7 27.6

70代 28 28.6 60.7 10.7 10.7 50.0 39.3

80歳以上 20 5.0 75.0 20.0 15.0 30.0 55.0

無回答 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

計 169 26 130 13 41 91 37

割合 100.0% 15.4 ％ 76.9 ％ 7.7 ％ 24.3 ％ 53.8 ％ 21.9 ％

女性
(N=215)

男性
(N=169)

性　別 年　代
回答者数

（N=）

現状 今後

参加している

5.6 ％

参加していない

80.9 ％

無回答

13.5 ％

女性【現状】(N=215)
参加したい、または

参加し続けたい

12.1 ％

参加したくない

52.6 ％

無回答

35.3 ％

女性【今後】(N=215)

参加して

いる

15.4 ％

参加していない

76.9 ％

無回答

7.7 ％

男性【現状】(N=169)

参加したい、

または参加し

続けたい

24.3 ％

参加したくない

53.8 ％

無回答

21.9 ％

男性【今後】(N=169)



７０ 
 

⑨ その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１７ 問１６の活動に、今は「参加していない」現状でかつ今後も「参加したくない」を 1 つ以上選んだ方におた

ずねします。その理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

   地域活動に、今は「参加していない」現状でかつ今後も「参加したくない」理由としては、男女ともに    

「１．時間的余裕がない」の割合が最も高く、女性が３６.５％、男性は３５.４％となっています。次いで    

「５．人間関係がわずらわしい」の割合が高く、女性で２４.5％、男性では 27.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（単位：％）

参加している 参加していない 無回答
参加したい、
または参加
し続けたい

参加したく
ない

無回答

20代以下 19 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

30代 26 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

40代 34 2.9 0.0 97.1 2.9 0.0 97.1

50代 24 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

60代 36 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

70代 45 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

80歳以上 30 6.7 0.0 93.3 3.3 0.0 96.7

無回答 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

計 215 3 0 212 2 0 213

割合 100.0% 1.4 ％ 0.0 ％ 98.6 ％ 0.9 ％ 0.0 ％ 99.1 ％

20代以下 20 0.0 5.0 95.0 5.0 0.0 95.0

30代 22 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

40代 11 0.0 9.1 90.9 9.1 0.0 90.9

50代 38 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

60代 29 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

70代 28 3.6 0.0 96.4 3.6 0.0 96.4

80歳以上 20 5.0 0.0 95.0 0.0 5.0 95.0

無回答 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

計 169 2 2 165 3 1 165

割合 100.0% 1.2 ％ 1.2 ％ 97.6 ％ 1.8 ％ 0.6 ％ 97.6 ％

今後

女性
(N=215)

男性
(N=169)

性　別 年　代
回答者数

（N=）

現状

参加している

1.4 ％
参加していない

0.0 ％

無回答

98.6 ％

女性【現状】(N=215)
参加したい、

または参加し

続けたい

0.9 ％

参加したくない

0.0 ％

無回答

99.1 ％

女性【今後】(N=215)

参加したい、

または参加

し続けたい

1.8 ％

参加したくない

0.6 ％

無回答

97.6 ％

男性【今後】(N=169)

参加している

1.2 ％

参加していない

1.2 ％

無回答

97.6 ％

男性【現状】(N=169)

（単位：％）

20代以下 16 56.3 18.8 18.8 12.5 50.0 0.0 25.0 0.0 6.3 25.0 12.5 0.0

30代 25 64.0 12.0 24.0 24.0 32.0 0.0 36.0 4.0 16.0 28.0 0.0 4.0

40代 34 52.9 17.6 26.5 20.6 32.4 2.9 17.6 8.8 11.8 23.5 5.9 8.8

50代 22 68.2 13.6 18.2 13.6 27.3 4.5 18.2 18.2 4.5 9.1 4.5 9.1

60代 36 22.2 13.9 25.0 22.2 25.0 2.8 8.3 30.6 11.1 11.1 5.6 19.4

70代 44 15.9 13.6 20.5 13.6 15.9 0.0 6.8 25.0 4.5 9.1 9.1 25.0

80歳以上 30 10.0 6.7 3.3 6.7 3.3 0.0 3.3 46.7 3.3 0.0 20.0 20.0

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

計 208 76 28 41 34 51 3 30 44 18 29 17 30

割合 36.5 ％ 13.5 ％ 19.7 ％ 16.3 ％ 24.5 ％ 1.4 ％ 14.4 ％ 21.2 ％ 8.7 ％ 13.9 ％ 8.2 ％ 14.4 ％

20代以下 19 47.4 36.8 26.3 10.5 52.6 0.0 10.5 5.3 5.3 21.1 0.0 0.0

30代 22 54.5 45.5 27.3 22.7 27.3 4.5 18.2 9.1 13.6 22.7 4.5 9.1

40代 11 45.5 9.1 18.2 0.0 27.3 0.0 0.0 0.0 18.2 9.1 9.1 18.2

50代 31 41.9 12.9 9.7 3.2 32.3 0.0 6.5 6.5 6.5 22.6 6.5 12.9

60代 29 31.0 31.0 13.8 13.8 20.7 0.0 3.4 20.7 24.1 27.6 3.4 13.8

70代 28 21.4 10.7 14.3 25.0 25.0 0.0 0.0 21.4 7.1 10.7 21.4 25.0

80歳以上 20 15.0 5.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 40.0 0.0 0.0 10.0 35.0

無回答 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

計 161 57 35 25 19 44 1 9 25 18 28 13 26

割合 35.4 ％ 21.7 ％ 15.5 ％ 11.8 ％ 27.3 ％ 0.6 ％ 5.6 ％ 15.5 ％ 11.2 ％ 17.4 ％ 8.1 ％ 16.1 ％

無回答

女性
(N=208)

男性
(N=161)

10 114 5 6 7 8 9性　別 年　代
回答者数

（N=）
1 2 3



７１ 
 

（単位：％）

20代以下 19 47.4 5.3 15.8 31.6 52.6 10.5 21.1 15.8 31.6 0.0 10.5 0.0

30代 26 30.8 3.8 3.8 34.6 38.5 3.8 26.9 23.1 23.1 0.0 15.4 3.8

40代 34 44.1 5.9 11.8 38.2 47.1 14.7 32.4 17.6 14.7 2.9 11.8 0.0

50代 24 33.3 16.7 16.7 50.0 25.0 12.5 16.7 8.3 33.3 0.0 0.0 8.3

60代 36 22.2 13.9 19.4 52.8 33.3 13.9 30.6 11.1 5.6 0.0 13.9 2.8

70代 45 31.1 8.9 17.8 35.6 17.8 22.2 31.1 11.1 2.2 2.2 4.4 13.3

80歳以上 30 26.7 10.0 16.7 36.7 10.0 10.0 46.7 10.0 13.3 0.0 16.7 10.0

無回答 1 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 215 70 20 32 87 66 29 65 29 32 2 22 13

割合 32.6 ％ 9.3 ％ 14.9 ％ 40.5 ％ 30.7 ％ 13.5 ％ 30.2 ％ 13.5 ％ 14.9 ％ 0.9 ％ 10.2 ％ 6.0 ％

20代以下 20 45.0 10.0 10.0 45.0 35.0 20.0 10.0 10.0 45.0 0.0 5.0 0.0

30代 22 50.0 22.7 13.6 36.4 22.7 31.8 18.2 0.0 18.2 0.0 9.1 0.0

40代 11 27.3 9.1 18.2 27.3 27.3 27.3 9.1 0.0 9.1 9.1 0.0 0.0

50代 38 28.9 10.5 15.8 34.2 26.3 13.2 26.3 15.8 18.4 0.0 7.9 10.5

60代 29 34.5 10.3 13.8 34.5 24.1 17.2 10.3 17.2 24.1 10.3 13.8 3.4

70代 28 50.0 14.3 7.1 39.3 32.1 21.4 28.6 10.7 3.6 3.6 7.1 14.3

80歳以上 20 20.0 15.0 5.0 15.0 10.0 5.0 35.0 15.0 0.0 0.0 20.0 20.0

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

計 169 62 22 20 57 43 31 35 19 29 5 16 14

割合 36.7 ％ 13.0 ％ 11.8 ％ 33.7 ％ 25.4 ％ 18.3 ％ 20.7 ％ 11.2 ％ 17.2 ％ 3.0 ％ 9.5 ％ 8.3 ％

9性　別

女性
(N=208)

男性
(N=161)

年　代
回答者数

（N=）
1 2 3 4 10 11 無回答5 6 7 8

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１８ 地域活動に参加しやすくするために必要なことは何だと思いますか。（○は３つまで） 

 

   地域活動に参加しやすくするために必要なこととしては、女性では「４．自分にあった内容が選べること」

の割合が４０.５％と最も高く、男性では「１．活動に関する情報提供が充実していること」の割合が３６.７％と

最も高くなっています。次いで女性では「１．活動に関する情報提供が充実していること」の割合が３２.６％と

高くなっており、男性では、「４．自分にあった内容が選べること」の割合が高く、３３.７％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 時間的余裕がない

2 参加したい活動がない

3 どのような活動があるのかわからない

4 参加方法がわからない、きっかけがない

5 人間関係がわずらわしい

6 家族の協力、理解が得られない

7 子どもや高齢者がいるのででかけにくい

8 健康に不安がある

9 経済的余裕がない

10 関心がない

11 その他

今は「参加していない」現状でかつ今後も「参加したくない」理由

36.5 

13.5 

19.7 

16.3 

24.5 

1.4 

14.4 

21.2 

8.7 

13.9 

8.2 

14.4 

35.4 

21.7 

15.5 

11.8 

27.3 

0.6 

5.6 

15.5 

11.2 

17.4 

8.1 

16.1 

0.0 ％ 10.0 ％ 20.0 ％ 30.0 ％ 40.0 ％ 50.0 ％

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

無回答

性 別

女性（N=208）

男性（N=161）
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問１９ 地域活動に男女がともに参画するために、あなたが必要だと思うことはどれですか。（○は３つまで） 

 

   地域活動に男女がともに参画するために、必要だと思うことについて、男女ともに「１．若い世代の人の意

見を聞くなど誰でも参加しやすい雰囲気をつくる」の割合（女性：56.3％、男性：54.4％）が最も高くなって

います。次いで女性では「５．男女の役割の固定化（男性は草刈り、女性は炊き出しなど）をなくし、各自が得

意分野で活躍できるようにする」の割合が高く３7.2％となっており、男性では「６．社会的地位や肩書きに

よる発言力の上下関係をなくす」の割合が高く、29.6％となっています。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 活動に関する情報提供が充実していること

2 活動に関する相談体制が充実していること

3 団体や活動メニューが豊富にあること

4 自分にあった内容が選べること

5 自分のために自由に使える時間があること

6 活動を始めるために体験や講習などのきっかけがあること

7 必要な場所・施設が身近にあること

8 必要な場所・施設が使いやすいこと

9 活動に参加するための休暇などが取得できること

10 その他

11 特に必要なことはない

地域活動に参加しやすくするために必要なこと

32.6 

9.3 

14.9 

40.5 

30.7 

13.5 

30.2 

13.5 

14.9 

0.9 

10.2 

6.0 

36.7 

13.0 

11.8 

33.7 

25.4 

18.3 

20.7 

11.2 

17.2 

3.0 

9.5 

8.3 

0.0 ％ 10.0 ％ 20.0 ％ 30.0 ％ 40.0 ％ 50.0 ％ 60.0 ％

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

無回答

性 別

女性（N=208）

男性（N=161）

（単位：％）

20代以下 19 73.7 15.8 36.8 26.3 42.1 52.6 0.0 0.0 0.0 0.0 10.5 0.0

30代 26 53.8 15.4 42.3 34.6 23.1 19.2 3.8 3.8 0.0 0.0 3.8 11.5

40代 34 44.1 20.6 52.9 20.6 35.3 26.5 5.9 2.9 0.0 5.9 5.9 2.9

50代 24 62.5 8.3 29.2 29.2 41.7 37.5 8.3 8.3 0.0 4.2 0.0 8.3

60代 36 55.6 2.8 36.1 5.6 50.0 55.6 5.6 2.8 0.0 0.0 0.0 5.6

70代 45 60.0 22.2 31.1 6.7 22.2 33.3 2.2 6.7 0.0 0.0 2.2 15.6

80歳以上 30 53.3 16.7 16.7 10.0 50.0 23.3 10.0 6.7 0.0 0.0 0.0 13.3

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 215 121 32 75 36 80 75 11 10 0 3 6 19

割合 56.3 ％ 14.9 ％ 34.9 ％ 16.7 ％ 37.2 ％ 34.9 ％ 5.1 ％ 4.7 ％ 0.0 ％ 1.4 ％ 2.8 ％ 8.8 ％

20代以下 20 65.0 10.0 35.0 40.0 20.0 30.0 0.0 10.0 0.0 0.0 10.0 5.0

30代 22 54.5 9.1 45.5 22.7 22.7 31.8 9.1 9.1 4.5 9.1 4.5 4.5

40代 11 54.5 9.1 27.3 0.0 27.3 27.3 18.2 9.1 0.0 9.1 9.1 0.0

50代 38 44.7 21.1 23.7 10.5 36.8 26.3 5.3 7.9 0.0 10.5 7.9 7.9

60代 29 65.5 27.6 27.6 6.9 27.6 27.6 17.2 0.0 0.0 0.0 3.4 0.0

70代 28 57.1 17.9 32.1 14.3 32.1 39.3 0.0 7.1 0.0 3.6 0.0 14.3

80歳以上 20 40.0 25.0 10.0 10.0 25.0 20.0 10.0 0.0 0.0 5.0 10.0 15.0

無回答 1 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 169 92 32 48 25 48 50 13 10 1 9 10 12

割合 54.4 ％ 18.9 ％ 28.4 ％ 14.8 ％ 28.4 ％ 29.6 ％ 7.7 ％ 5.9 ％ 0.6 ％ 5.3 ％ 5.9 ％ 7.1 ％

10 11 無回答

女性
(N=208)

男性
(N=161)

4 5 6 7 8 9性　別 年　代
回答者数

（N=）
1 2 3
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56.3 

14.9 

34.9 

16.7 

37.2 

34.9 

5.1 

4.7 

0.0 

1.4 

2.8 

8.8 

54.4 

18.9 

28.4 

14.8 

28.4 

29.6 

7.7 

5.9 

0.6 

5.3 

5.9 

7.1 

0.0 ％ 10.0 ％ 20.0 ％ 30.0 ％ 40.0 ％ 50.0 ％ 60.0 ％

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

無回答

性 別

女性（N=208）

男性（N＝161）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６ ドメスティック・バイオレンス（DV）について 

 

問２０ あなたは、これまでに、パートナー（配偶者や恋人など）から①～⑧のようなことをされたことがあり

ますか。（①～⑧それぞれ 1つに○） 

 

①～⑧の行為の中で『あった』の割合が最も高いのは、男女ともに「④大声でどなられた」（女性：19.0％、  

男性：12.5％）となっています。次いで女性では「①なぐったり、けったり、物を投げつけたり、突き飛ばした

りするなどの身体に対する暴力を受けた」、「③いやがっているのに性的な行為を強要された」の割合が高く、

どちらも8.8％となっており、男性では「⑤何を言っても長時間無視し続けられた」の割合が高く、１0.１％と

なっています。 

平成２年度と前回に実施された町民意識調査と比較すると、女性では「①なぐったり、けったり、物を投げ

つけたり、突き飛ばしたりするなどの身体に対する暴力」で『あった』と答えた割合は減少していますが、「②

あなたもしくはあなたの家族に危害をくわえられるのではないかと恐怖を感じるような脅迫を受けた」、

「③いやがっているのに性的な行為を強要された」の割合は増加しており、平成２年度調査の約２倍となって

います。男性では、「⑦「だれのおかげで、お前は食べられるんだ」などと、人格を傷つけられるような発言」

の割合が減少しており、平成２年度調査の約1/２となっています。 

 

※『あった』…「何度もあった」、「１,２度あった」を合算 

 

 

 

 

1 若い世代の人の意見を聞くなど誰でも参加しやすい雰囲気をつくる

2 全員が発言し、全員で決定するなど会議の方法を工夫する

3 会議などの開催時刻の配慮や会議の時間・回数の短縮を図る

4 子どもを連れて会議などに参加できるようにする

5 男女の役割の固定化（男性は草刈り、女性は炊き出しなど）をなくし、各自が得意分野で活躍できるようにする

6 社会的地位や肩書きによる発言力の上下関係をなくす

7 役員を輪番制にする

8 副会長を複数にして、会長の負担を軽減する

9 男性の会長を増やす

10 女性の会長を増やす

11 その他

地域活動に男女がともに参画するために必要なこと
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① なぐったり、けったり、物を投げつけたり、突き飛ばしたりするなどの身体に対する暴力 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② あなたもしくはあなたの家族に危害をくわえられるのではないかと恐怖を感じるような脅迫 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（単位：％）

20代以下 19 0.0 5.3 94.7 0.0

30代 26 0.0 11.5 88.5 0.0

40代 34 0.0 5.9 91.2 2.9

50代 24 0.0 8.3 91.7 0.0

60代 36 2.8 2.8 91.7 2.8

70代 45 4.4 4.4 80.0 11.1

80歳以上 30 6.7 10.0 70.0 13.3

無回答 1 0.0 0.0 100.0 0.0

計 215 3 11 188 13

割合 100.0% 1.4 ％ 5.1 ％ 87.4 ％ 6.1 ％

20代以下 20 0.0 0.0 100.0 0.0

30代 22 0.0 4.5 95.5 0.0

40代 11 0.0 9.1 90.9 0.0

50代 38 0.0 2.6 89.5 7.9

60代 29 0.0 0.0 89.7 10.3

70代 28 0.0 0.0 82.1 17.9

80歳以上 20 0.0 5.0 75.0 20.0

無回答 1 0.0 0.0 0.0 100.0

計 169 0 4 149 16

割合 100.0% 0.0 ％ 2.4 ％ 88.1 ％ 9.5 ％

性　別

女性
(N=215)

男性
(N=169)

年　代
回答者数

（N=）
何度もあった １,２度あった まったくない 無回答

（単位：％）

20代以下 19 0.0 5.3 94.7 0.0

30代 26 0.0 11.5 88.5 0.0

40代 34 0.0 5.9 91.2 2.9

50代 24 0.0 8.3 91.7 0.0

60代 36 2.8 2.8 91.7 2.8

70代 45 4.4 4.4 80.0 11.1

80歳以上 30 6.7 10.0 70.0 13.3

無回答 1 0.0 0.0 100.0 0.0

計 215 5 14 185 11

割合 100.0% 2.3 ％ 6.5 ％ 86.1 ％ 5.1 ％

20代以下 20 0.0 0.0 100.0 0.0

30代 22 0.0 4.5 95.5 0.0

40代 11 0.0 18.2 81.8 0.0

50代 38 0.0 7.9 84.2 7.9

60代 29 0.0 3.4 86.2 10.3

70代 28 3.6 3.6 78.6 14.3

80歳以上 20 0.0 0.0 75.0 25.0

無回答 1 0.0 0.0 0.0 100.0

計 169 1 8 144 16

割合 100.0% 0.6 ％ 4.7 ％ 85.2 ％ 9.5 ％

男性
(N=169)

性　別 年　代
回答者数

（N=）

女性
(N=215)

何度もあった １,２度あった まったくない 無回答
何度もあった

2.3 ％ １,２度あった

6.5 ％

まったくない

86.1 ％

無回答

5.1 ％

女性(N=２１５) 性 別

何度もあった

0.6 ％ １,２度あった

4.7 ％

まったくない

85.2 ％

無回答

9.5 ％

男性(N=１６９) 性 別

何度もあった

0.0 ％ １,２度あった

2.4 ％

まったくない

88.1 ％

無回答

9.5 ％

男性(N=１６９) 性 別

何度もあった

1.4 ％ １,２度あった

5.1 ％

まったくない

87.4 ％

無回答

6.1 ％

女性(N=２１５) 性 別
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③ いやがっているのに性的な行為の強要 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④ 大声でどなられた 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（単位：％）

20代以下 19 0.0 0.0 100.0 0.0

30代 26 0.0 7.7 92.3 0.0

40代 34 0.0 11.8 85.3 2.9

50代 24 0.0 4.2 95.8 0.0

60代 36 5.6 8.3 80.6 5.6

70代 45 0.0 6.7 82.2 11.1

80歳以上 30 0.0 13.3 70.0 16.7

無回答 1 0.0 0.0 100.0 0.0

計 215 2 17 183 13

割合 100.0% 0.9 ％ 7.9 ％ 85.1 ％ 6.1 ％

20代以下 20 0.0 0.0 100.0 0.0

30代 22 0.0 0.0 100.0 0.0

40代 11 0.0 9.1 90.9 0.0

50代 38 0.0 0.0 92.1 7.9

60代 29 0.0 0.0 89.7 10.3

70代 28 0.0 0.0 82.1 17.9

80歳以上 20 0.0 0.0 75.0 25.0

無回答 1 0.0 0.0 0.0 100.0

計 169 0 1 151 17

割合 100.0% 0.0 ％ 0.6 ％ 89.3 ％ 10.1 ％

女性
(N=215)

男性
(N=169)

性　別 年　代
回答者数

（N=）
何度もあった １,２度あった まったくない 無回答

何度もあった

0.9 ％ １,２度あった

7.9 ％

まったくない

85.1 ％

無回答

6.1 ％

女性(N=２１５) 性 別

何度もあった

0.0 ％ １,２度あった

0.6 ％

まったくない

89.3 ％

無回答

10.1 ％

男性(N=１６９) 性 別

（単位：％）

20代以下 19 5.3 5.3 89.5 0.0

30代 26 7.7 7.7 84.6 0.0

40代 34 5.9 11.8 79.4 2.9

50代 24 8.3 12.5 79.2 0.0

60代 36 2.8 11.1 80.6 5.6

70代 45 11.1 13.3 64.4 11.1

80歳以上 30 0.0 23.3 53.3 23.3

無回答 1 0.0 100.0 0.0 0.0

計 215 13 28 159 15

割合 100.0% 6.0 ％ 13.0 ％ 74.0 ％ 7.0 ％

20代以下 20 0.0 5.0 95.0 0.0

30代 22 0.0 4.5 95.5 0.0

40代 11 9.1 18.2 72.7 0.0

50代 38 5.3 18.4 68.4 7.9

60代 29 6.9 3.4 79.3 10.3

70代 28 0.0 10.7 71.4 17.9

80歳以上 20 0.0 5.0 65.0 30.0

無回答 1 0.0 0.0 0.0 100.0

計 169 5 16 130 18

割合 100.0% 3.0 ％ 9.5 ％ 76.9 ％ 10.6 ％

性　別

男性
(N=169)

女性
(N=215)

無回答年　代
回答者数

（N=）
何度もあった １,２度あった まったくない

何度もあった

6.0 ％ １,２度あった

13.0 ％

まったくない

74.0 ％

無回答

7.0 ％

女性(N=２１５) 性 別

何度もあった

3.0 ％
１,２度あった

9.5 ％

まったくない

76.9 ％

無回答

10.6 ％

男性(N=１６９) 性 別



７６ 
 

⑤ 何を言っても長時間無視し続けられた 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥ 交友関係や電話・メールを細かく監視 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

何度もあった

0.6 ％ １,２度あった

9.5 ％

まったくない

79.3 ％

無回答

10.6 ％

男性(N=１６９) 性 別

（単位：％）

20代以下 19 0.0 0.0 100.0 0.0

30代 26 0.0 11.5 84.6 3.8

40代 34 8.8 5.9 82.4 2.9

50代 24 0.0 12.5 87.5 0.0

60代 36 2.8 2.8 88.9 5.6

70代 45 4.4 2.2 82.2 11.1

80歳以上 30 0.0 3.3 76.7 20.0

無回答 1 0.0 100.0 0.0 0.0

計 215 6 12 182 15

割合 100.0% 2.8 ％ 5.6 ％ 84.6 ％ 7.0 ％

20代以下 20 0.0 0.0 100.0 0.0

30代 22 0.0 4.5 95.5 0.0

40代 11 0.0 18.2 81.8 0.0

50代 38 2.6 10.5 78.9 7.9

60代 29 0.0 17.2 72.4 10.3

70代 28 0.0 7.1 75.0 17.9

80歳以上 20 0.0 10.0 60.0 30.0

無回答 1 0.0 0.0 0.0 100.0

計 169 1 16 134 18

割合 100.0% 0.6 ％ 9.5 ％ 79.3 ％ 10.6 ％

性　別

男性
(N=169)

女性
(N=215)

無回答年　代
回答者数

（N=）
何度もあった １,２度あった まったくない

何度もあった

2.8 ％ １,２度あった

5.6 ％

まったくない

84.6 ％

無回答

7.0 ％

女性(N=２１５) 性 別

（単位：％）

20代以下 19 0.0 0.0 100.0 0.0

30代 26 0.0 0.0 100.0 0.0

40代 34 2.9 2.9 91.2 2.9

50代 24 0.0 4.2 95.8 0.0

60代 36 0.0 0.0 94.4 5.6

70代 45 2.2 6.7 80.0 11.1

80歳以上 30 3.3 6.7 63.3 26.7

無回答 1 0.0 0.0 100.0 0.0

計 215 3 7 189 16

割合 100.0% 1.4 ％ 3.3 ％ 87.9 ％ 7.4 ％

20代以下 20 0.0 10.0 90.0 0.0

30代 22 0.0 0.0 100.0 0.0

40代 11 0.0 18.2 81.8 0.0

50代 38 2.6 0.0 89.5 7.9

60代 29 0.0 0.0 89.7 10.3

70代 28 0.0 0.0 82.1 17.9

80歳以上 20 0.0 5.0 65.0 30.0

無回答 1 0.0 0.0 0.0 100.0

計 169 1 5 145 18

割合 100.0% 0.6 ％ 3.0 ％ 85.8 ％ 10.6 ％

まったくない１,２度あった何度もあった
回答者数

（N=）
年　代性　別

男性
(N=169)

女性
(N=215)

無回答 何度もあった

1.4 ％ １,２度あった

3.3 ％

まったくない

87.9 ％

無回答

7.4 ％

女性(N=２１５) 性 別

何度もあった

0.6 ％ １,２度あった

3.0 ％

まったくない

85.8 ％

無回答

10.6 ％

男性(N=１６９) 性 別



７７ 
 

⑦ 「だれのおかげで、お前は食べられるんだ」などと、人格を傷つけられるような発言 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑧ 生活費を渡さないなど経済的な圧迫 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（単位：％）

20代以下 19 0.0 0.0 100.0 0.0

30代 26 3.8 0.0 96.2 0.0

40代 34 0.0 8.8 88.2 2.9

50代 24 0.0 4.2 91.7 4.2

60代 36 0.0 5.6 88.9 5.6

70代 45 4.4 6.7 77.8 11.1

80歳以上 30 0.0 3.3 73.3 23.3

無回答 1 0.0 0.0 100.0 0.0

計 215 3 10 186 16

割合 100.0% 1.4 ％ 4.7 ％ 86.5 ％ 7.4 ％

20代以下 20 0.0 5.0 95.0 0.0

30代 22 0.0 0.0 100.0 0.0

40代 11 0.0 9.1 90.9 0.0

50代 38 0.0 0.0 92.1 7.9

60代 29 0.0 3.4 86.2 10.3

70代 28 0.0 3.6 78.6 17.9

80歳以上 20 0.0 0.0 70.0 30.0

無回答 1 0.0 0.0 0.0 100.0

計 169 0 4 147 18

割合 100.0% 0.0 ％ 2.4 ％ 87.0 ％ 10.6 ％

性　別

男性
(N=169)

女性
(N=215)

無回答年　代
回答者数

（N=）
何度もあった １,２度あった まったくない 何度もあった

1.4 ％ １,２度あった

4.7 ％

まったくない

86.5 ％

無回答

7.4 ％

女性(N=２１５) 性 別

何度もあった

0.0 ％ １,２度あった

2.4 ％

まったくない

87.0 ％

無回答

10.6 ％

男性(N=１６９) 性 別

（単位：％）

20代以下 19 0.0 0.0 100.0 0.0

30代 26 3.8 0.0 96.2 0.0

40代 34 2.9 2.9 88.2 5.9

50代 24 8.3 4.2 87.5 0.0

60代 36 0.0 2.8 91.7 5.6

70代 45 2.2 4.4 82.2 11.1

80歳以上 30 0.0 3.3 73.3 23.3

無回答 1 0.0 0.0 100.0 0.0

計 215 5 6 188 16

割合 100.0% 2.3 ％ 2.8 ％ 87.5 ％ 7.4 ％

20代以下 20 0.0 0.0 100.0 0.0

30代 22 0.0 0.0 100.0 0.0

40代 11 9.1 9.1 81.8 0.0

50代 38 0.0 0.0 92.1 7.9

60代 29 0.0 3.4 86.2 10.3

70代 28 0.0 0.0 82.1 17.9

80歳以上 20 0.0 0.0 70.0 30.0

無回答 1 0.0 0.0 0.0 100.0

計 169 1 2 148 18

割合 100.0% 0.6 ％ 1.2 ％ 87.6 ％ 10.6 ％

年　代
回答者数

（N=）
何度もあった １,２度あった まったくない

女性
(N=215)

男性
(N=169)

性　別 無回答
何度もあった

2.3 ％ １,２度あった

2.8 ％

まったくない

87.5 ％

無回答

7.4 ％

女性(N=２１５) 性 別

何度もあった

0.6 ％ １,２度あった

1.2 ％

まったくない

87.6 ％

無回答

10.6 ％

男性(N=１６９) 性 別



７８ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２１ あなたは問２０の①～⑧のような行為を受けたことについて、だれかに打ち明けたり、相談したりしま

したか。（1つに○） 

 

男女ともに、「２．相談しなかった」と答えた割合が「１．相談した」の割合を大きく上回っており、５割以上が

相談していません。 

令和２年度と前回に実施された町民意識調査と比較すると、女性で「１．相談した」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

9.8 

3.2 

4.0 

23.8 

10.8 

2.9 

6.1 

3.6 

9.5 

3.9 

7.1 

24.7 

11.4 

3.6 

9.8 

5.1 

8.8 

6.5 

8.8 

19.0 

8.4 

4.7 

6.1 

5.1 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％

身体に対する暴力を受けた

あなたもしくは家族に危害を加えられるのではないかと恐

怖を感じるような脅迫を受けた

いやがっているのに性的な行為を強要された

大声でどなられた

何を言っても長時間無視し続けられた

交友関係や電話・メールを細かく監視された

人格を傷つけられるようなことを言われた

生活費を渡さないなど経済的な圧迫を受けた

女 性

R2年度（N＝278） R5年度（N＝255） R6年度(N=215)

経年比較

3.9 

3.1 

0.4 

14.3 

11.2 

3.9 

4.3 

1.3 

5.4 

2.5 

0.5 

17.1 

13.2 

3.0 

4.0 

1.0 

5.3 

2.4 

0.6 

12.5 

10.1 

3.6 

2.4 

1.8 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％

身体に対する暴力を受けた

あなたもしくは家族に危害を加えられるのではないかと恐

怖を感じるような脅迫を受けた

いやがっているのに性的な行為を強要された

大声でどなられた

何を言っても長時間無視し続けられた

交友関係や電話・メールを細かく監視された

人格を傷つけられるようなことを言われた

生活費を渡さないなど経済的な圧迫を受けた

男 性

R2年度（N＝231） R5年度（N＝204） R6年度(N=169)

経年比較



７９ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（単位：％）

20代以下 2 100.0 0.0 0.0

30代 8 50.0 37.5 12.5

40代 11 27.3 63.6 9.1

50代 9 22.2 66.7 11.1

60代 10 20.0 60.0 20.0

70代 18 33.3 33.3 33.3

80歳以上 17 17.6 52.9 29.4

無回答 1 0.0 100.0 0.0

計 76 22 38 16

割合 100.0% 28.9 ％ 50.0 ％ 21.1 ％

20代以下 3 0.0 100.0 0.0

30代 2 50.0 50.0 0.0

40代 5 40.0 60.0 0.0

50代 13 0.0 76.9 23.1

60代 9 11.1 55.6 33.3

70代 9 0.0 55.6 44.4

80歳以上 8 0.0 25.0 75.0

無回答 1 0.0 0.0 100.0

計 50 4 29 17

割合 100.0% 8.0 ％ 58.0 ％ 34.0 ％

男性
(N=５０)

性　別 年　代
回答者数

（N=）
相談した 無回答

相談しな
かった

女性
(N=７６)

相談した

28.9 ％

相談しなかった

50.0 ％

無回答

21.1 ％

女性(N=７６)性 別

相談した

8.0 ％

相談しなかった

58.0 ％

無回答

34.0 ％

男性(N=５０)性 別

38.1 

58.3 

3.6 

35.9 

63.0 

1.1 

28.9 

50.0 

21.1 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％ 80 ％ 90 ％

相談した

相談しなかった

無回答

女 性

R2年度（N＝84） R5年度（N＝92） R6年度（N＝76）

経年比較

10.2 

81.7 

8.1 

16.3 

79.6 

4.1 

8.0 

58.0 

34.0 

0 ％ 10 ％ 20 ％ 30 ％ 40 ％ 50 ％ 60 ％ 70 ％ 80 ％ 90 ％

相談した

相談しなかった

無回答

男 性

R2年度（N＝49） R5年度（N＝49） R6年度（N＝50）

経年比較



８０ 
 

問２２ だれ（どこ）に相談しましたか。（あてはまるものすべてに〇） 

 

女性では、「１．家族・親族」と答えた割合が５７.9％と最も高く、男性では、「２．友人・知人」と答えた割合が

１４.３％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（単位：％）

20代以下 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30代 5 100.0 20.0 0.0 20.0 20.0 20.0 0.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0

40代 4 25.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0

50代 3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

60代 4 75.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0

70代 12 50.0 33.3 8.3 8.3 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0 8.3 0.0 0.0 8.3 50.0

80歳以上 8 37.5 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 62.5

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 38 22 8 1 2 2 2 1 2 0 2 0 1 1 15

割合 57.9 ％ 21.1 ％ 2.6 ％ 5.3 ％ 5.3 ％ 5.3 ％ 2.6 ％ 5.3 ％ 0.0 ％ 5.3 ％ 0.0 ％ 2.6 ％ 2.6 ％ 39.5 ％

20代以下 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30代 1 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40代 2 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

50代 3 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

60代 4 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 75.0

70代 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

80歳以上 6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

計 21 2 3 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 17

割合 9.5 ％ 14.3 ％ 0.0 ％ 4.8 ％ 0.0 ％ 0.0 ％ 0.0 ％ 0.0 ％ 0.0 ％ 0.0 ％ 0.0 ％ 4.8 ％ 0.0 ％ 81.0 ％

医師・
カウンセラー

など
その他 無回答

女性
(N=38)

男性
(N=21)

家庭裁判所・
弁護士学校関係者警察

町の相談
窓口・電話
相談など

福祉相談
センター

人権相談の
窓口

女性相談の
窓口

男性相談の
窓口

性　別 年　代
回答者数

（N=）
家族・親族 友人・知人

同じような
経験をした
女性や男性

57.9 

21.1 

2.6 

5.3 

5.3 

5.3 

2.6 

5.3 

0.0 

5.3 

0.0 

2.6 

2.6 

39.5 

0.0 ％ 10.0 ％20.0 ％30.0 ％40.0 ％50.0 ％60.0 ％

家族・親族

友人・知人

同じような経験をした女性や男性

警察

町の相談窓口・電話相談など

福祉相談センター

人権相談の窓口

女性相談の窓口

男性相談の窓口

医師・カウンセラーなど

学校関係者

家庭裁判所・弁護士

その他

無回答

女 性（N=3８）

9.5 

14.3 

0.0 

4.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

4.8 

0.0 

81.0 

0.0 ％ 10.0 ％ 20.0 ％ 30.0 ％ 40.0 ％ 50.0 ％ 60.0 ％ 70.0 ％ 80.0 ％ 90.0 ％

家族・親族

友人・知人

同じような経験をした女性や男性

警察

町の相談窓口・電話相談など

福祉相談センター

人権相談の窓口

女性相談の窓口

男性相談の窓口

医師・カウンセラーなど

学校関係者

家庭裁判所・弁護士

その他

無回答

男 性（N=２１）



８１ 
 

問２３ だれ（どこ）にも相談しなかった（できなかった）のはなぜですか。（あてはまるものすべてに〇） 

 

相談しなかった（できなかった）理由として、「１０．相談するほどのことではないと思ったから」と答えた

割合が、女性では４４.7％、男性では５１.7％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（単位：％）

20代以下 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30代 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0

40代 7 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 28.6 0.0 0.0 14.3 42.9 0.0 14.3 0.0

50代 6 0.0 16.7 0.0 33.3 0.0 50.0 0.0 0.0 16.7 33.3 33.3 16.7 16.7

60代 6 16.7 16.7 0.0 33.3 0.0 50.0 0.0 0.0 33.3 50.0 0.0 0.0 0.0

70代 6 16.7 16.7 16.7 33.3 0.0 16.7 0.0 0.0 33.3 50.0 16.7 16.7 0.0

80歳以上 9 11.1 0.0 11.1 22.2 0.0 0.0 11.1 0.0 11.1 44.4 0.0 0.0 0.0

無回答 1 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 38 4 3 4 9 0 9 3 0 8 17 3 3 1

割合 10.5 ％ 7.9 ％ 10.5 ％ 23.7 ％ 0.0 ％ 23.7 ％ 7.9 ％ 0.0 ％ 21.1 ％ 44.7 ％ 7.9 ％ 7.9 ％ 2.6 ％

20代以下 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 33.3

30代 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40代 3 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3

50代 10 0.0 10.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 30.0 70.0 10.0 0.0 0.0

60代 5 0.0 40.0 0.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 60.0 0.0 20.0 0.0

70代 5 0.0 60.0 20.0 0.0 0.0 40.0 20.0 0.0 40.0 60.0 20.0 0.0 0.0

80歳以上 2 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

無回答 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 29 1 7 2 4 0 2 4 0 6 15 3 2 2

割合 3.4 ％ 24.1 ％ 6.9 ％ 13.8 ％ 0.0 ％ 6.9 ％ 13.8 ％ 0.0 ％ 20.7 ％ 51.7 ％ 10.3 ％ 6.9 ％ 6.9 ％

相談する人がい
なかった、相談で
きるところがな

かった

恥ずかしくてだれ
にも言えなかっ

た、世間体が悪い
と思った

相談してもむ
だだと思った

相談したことがわかる

と、仕返しを受けた

り、もっとひどい暴力

を受けると思った

自分さえ我慢す
れば、何とかこ
のままやってい
けると思った

他人を巻き
込みたくな

かった

子どもに危
害がおよぶ
と思った

自分にも悪
いところが
あると思っ

た

女性
(N=38)

男性
(N=２９)

相談するほど
のことではな
いと思った

今後される
ことはない
と思った

その他 無回答性　別 年　代
回答者数

（N=）

だれ（どこ）に相
談してよいかわ
からなかった

相談しなかった理由 女性 男性

だれ（どこ）に相談してよいかわからなかったから 10.5 3.4

相談する人がいなかったから、相談できるところがなかったから 7.9 24.1

恥ずかしくてだれにも言えなかったから、世間体が悪いと思ったから 10.5 6.9

相談してもむだだと思ったから 23.7 13.8

相談したことがわかると、仕返しを受けたり、もっとひどい暴力を受けると思ったから 0.0 0.0

自分さえ我慢すれば、何とかこのままやっていけると思ったから 23.7 6.9

他人を巻き込みたくなかったから 7.9 13.8

子どもに危害がおよぶと思ったから 0.0 0.0

自分にも悪いところがあると思ったから 21.1 20.7

相談するほどのことではないと思ったから 44.7 51.7

今後されることはないと思ったから 7.9 10.3

その他 7.9 6.9

無回答 2.6 6.9

10.5 

7.9 

10.5 

23.7 

0.0 

23.7 

7.9 

0.0 

21.1 

44.7 

7.9 

7.9 

2.6 

3.4 

24.1 

6.9 

13.8 

0.0 

6.9 

13.8 

0.0 

20.7 

51.7 

10.3 

6.9 

6.9 

0.0 ％ 10.0 ％ 20.0 ％ 30.0 ％ 40.0 ％ 50.0 ％ 60.0 ％

だれ（どこ）に相談してよいかわからなかった

相談する人がいなかった、相談できるところがなかった

恥ずかしくてだれにも言えなかった、世間体が悪いと思った

相談してもむだだと思った

相談したことがわかると、仕返しを受けたり、もっとひどい暴力を受けると思った

自分さえ我慢すれば、何とかこのままやっていけると思った

他人を巻き込みたくなかった

子どもに危害がおよぶと思った

自分にも悪いところがあると思った

相談するほどのことではないと思った

今後されることはないと思った

その他

無回答

性 別

女性（N=38） 男性（N=29）



８２ 
 

問２４ DV（配偶者や恋人など親密な関係にある相手からの暴力）を防止したり、なくしたりするためにどのよ              

うな対策が必要だと思いますか。（○は３つまで） 

 

DＶを防止したり、なくしたりするために必要な対策について、男女ともに「３．被害者のための相談窓口

や関係施設の充実」と答えた割合が、女性５２.6％、男性４５.６％と最も高くなっており、次いで「１．法律・制

度の制定や見直しを行う（罰則の強化など）」の割合が高く、女性が３９.１％、男性では４４.４％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（単位：％）

20代以下 19 63.2 26.3 36.8 36.8 26.3 10.5 5.3 5.3 15.8 5.3 0.0

30代 26 61.5 50.0 50.0 15.4 15.4 7.7 7.7 0.0 11.5 3.8 3.8

40代 34 52.9 26.5 55.9 20.6 17.6 5.9 2.9 20.6 20.6 5.9 5.9

50代 24 37.5 20.8 50.0 45.8 33.3 4.2 4.2 8.3 25.0 0.0 16.7

60代 36 44.4 22.2 69.4 30.6 2.8 2.8 5.6 19.4 27.8 0.0 5.6

70代 45 15.6 13.3 57.8 28.9 13.3 2.2 8.9 11.1 22.2 2.2 15.6

80歳以上 30 16.7 16.7 33.3 33.3 6.7 0.0 6.7 16.7 43.3 3.3 23.3

無回答 1 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 215 84 51 113 63 32 9 13 27 52 6 23

割合 39.1 ％ 23.7 ％ 52.6 ％ 29.3 ％ 14.9 ％ 4.2 ％ 6.0 ％ 12.6 ％ 24.2 ％ 2.8 ％ 10.7 ％

20代以下 20 45.0 50.0 50.0 40.0 25.0 15.0 0.0 10.0 0.0 10.0 0.0

30代 22 50.0 31.8 54.5 40.9 22.7 4.5 9.1 9.1 27.3 4.5 0.0

40代 11 63.6 45.5 18.2 9.1 36.4 0.0 18.2 18.2 0.0 9.1 9.1

50代 38 42.1 18.4 36.8 31.6 15.8 10.5 0.0 2.6 26.3 7.9 10.5

60代 29 48.3 41.4 55.2 37.9 6.9 6.9 6.9 20.7 17.2 0.0 3.4

70代 28 50.0 25.0 42.9 25.0 7.1 0.0 7.1 14.3 39.3 0.0 10.7

80歳以上 20 20.0 10.0 50.0 45.0 10.0 0.0 0.0 15.0 40.0 0.0 20.0

無回答 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

計 169 75 50 77 57 26 10 8 21 40 7 13

割合 44.4 ％ 29.6 ％ 45.6 ％ 33.7 ％ 15.4 ％ 5.9 ％ 4.7 ％ 12.4 ％ 23.7 ％ 4.1 ％ 7.7 ％

男性
(N=169)

10 無回答

女性
(N=215)

4 5 6 7 8 9性　別 年　代
回答者数

（N=）
1 2 3

女性 男性

1 法律・制度の制定や見直しを行う（罰則の強化など） 39.1 44.4

2 犯罪の取り締まりを強化する 23.7 29.6

3 被害者のための相談窓口や関係施設の充実 52.6 45.6

4 家庭や学校であらゆる暴力を防止するための教育の実施 29.3 33.7

5 加害者へのカウンセリングや公正を促すプログラムの実施 14.9 15.4

6 男性相談窓口の充実 4.2 5.9

7 新聞、出版、放送などのマスメディアが倫理規定を強化する 6.0 4.7

8 暴力を助長する恐れのある情報（過激な内容の雑誌やDVD、ゲームソフトなど）を取り締まる 12.6 12.4

9 あらゆる暴力を許さない社会づくりに向けた意識啓発やSNSなどを活用した広報活動 24.2 23.7

10 その他 2.8 4.1

11 無回答 10.7 7.7

防止したり、なくしたりするために必要だと思う対策

39.1 

23.7 

52.6 

29.3 

14.9 

4.2 

6.0 

12.6 

24.2 

2.8 

10.7 

44.4 

29.6 

45.6 

33.7 

15.4 

5.9 

4.7 

12.4 

23.7 

4.1 

7.7 

0.0 ％ 10.0 ％ 20.0 ％ 30.0 ％ 40.0 ％ 50.0 ％ 60.0 ％

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

無回答

性 別

女性（N=215）

男性（N=169）



８３ 
 

７ 男女共同参画社会の実現に向けた取り組みについて 

 

問２５ 政治、行政における政策や、自治会、町内会においての企画や方針を決める場に女性の参画が少ない理

由は何だと思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

   女性の参画が少ない理由として、女性では「５．家事、子育て、介護の負担が大きいため」と答えた割合が

52.6％と最も高く、男性では「６．女性自身の積極性が十分ではないため」と答えた割合が最も高く

45.0％となっています。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（単位：％）

20代以下 19 42.1 21.1 36.8 26.3 63.2 26.3 10.5 10.5 5.3 0.0

30代 26 34.6 19.2 26.9 23.1 65.4 34.6 7.7 3.8 0.0 3.8

40代 34 38.2 14.7 23.5 20.6 52.9 41.2 23.5 20.6 5.9 2.9

50代 24 66.7 33.3 37.5 16.7 54.2 33.3 20.8 12.5 0.0 8.3

60代 36 58.3 13.9 16.7 19.4 63.9 44.4 16.7 16.7 0.0 11.1

70代 45 37.8 8.9 24.4 8.9 48.9 42.2 11.1 24.4 2.2 8.9

80歳以上 30 26.7 16.7 16.7 16.7 26.7 50.0 20.0 20.0 0.0 13.3

無回答 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

計 215 93 36 53 38 113 86 34 36 5 16

割合 43.3 ％ 16.7 ％ 24.7 ％ 17.7 ％ 52.6 ％ 40.0 ％ 15.8 ％ 16.7 ％ 2.3 ％ 7.4 ％

20代以下 20 30.0 5.0 15.0 15.0 55.0 40.0 30.0 20.0 0.0 10.0

30代 22 22.7 22.7 45.5 27.3 54.5 31.8 13.6 18.2 9.1 4.5

40代 11 72.7 9.1 18.2 18.2 36.4 27.3 9.1 9.1 9.1 0.0

50代 38 26.3 13.2 34.2 13.2 39.5 52.6 18.4 15.8 2.6 5.3

60代 29 37.9 27.6 41.4 10.3 31.0 55.2 24.1 13.8 0.0 3.4

70代 28 39.3 35.7 32.1 14.3 35.7 35.7 17.9 21.4 3.6 10.7

80歳以上 20 35.0 15.0 25.0 10.0 50.0 60.0 25.0 15.0 5.0 15.0

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

計 169 58 33 54 25 71 76 34 28 6 13

割合 34.3 ％ 19.5 ％ 32.0 ％ 14.8 ％ 42.0 ％ 45.0 ％ 20.1 ％ 16.6 ％ 3.6 ％ 7.7 ％

9性　別 年　代
回答者数

（N=）
1 2 3 無回答

女性
(N=215)

男性
(N=169)

4 5 6 7 8

女性 男性

1 43.3 34.3

2 16.7 19.5

3 24.7 32.0

4 17.7 14.8

5 52.6 42.0

6 40.0 45.0

7 15.8 20.1

8 16.7 16.6

9 2.3 3.6

無回答 7.4 7.7

制度や社会の仕組みが女性に不利であるため

女性の参画が少ない理由

男性優位の組織運営のため　　　　　　　

家族の支援・協力が得られないため

性別による役割分担意識のため　　　　　　

女性自身の積極性が十分ではないため

女性の登用を積極的に進めようとするひとがいないため

女性の能力発揮の機会が不十分であるため

その他

家事、子育て、介護の負担が大きいため　

43.3 

16.7 

24.7 

17.7 

52.6 

40.0 

15.8 

16.7 

2.3 

7.4 

34.3 

19.5 

32.0 

14.8 

42.0 

45.0 

20.1 

16.6 

3.6 

7.7 

0.0 ％ 10.0 ％ 20.0 ％ 30.0 ％ 40.0 ％ 50.0 ％ 60.0 ％

男性優位の組織運営のため

家族の支援や協力が得られないため

性別による役割分担意識のため

制度や社会の仕組みが女性に不利であるため

家事、子育て、介護の負担が大きいため

女性自身の積極性が十分ではないため

女性の登用を積極的に進めようとするひとがいないため

女性の能力発揮の機会が不十分であるため

その他

無回答

性 別

女性（N=215） 男性（N=169）



８４ 
 

問２６ 「男女共同参画社会」を実現するために、今後、町行政はどのようなことに力を入れていくべきだと思

いますか。（○は３つまで） 

 

男女ともに、「４．育児や介護を支援する施設やサービスの充実」の割合が最も高く、女性が４２.3％、男性  

では３６.7％となっています。次いで「３．職場における男女の均等な雇用機会や労働条件の整備について、

事業所などに働きかける」の割合が高く、女性が３０.7％、男性では２４.9％となっています。 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

女性 男性

1 18.6 24.3

2 女性や男性の生き方や悩みに関する相談の場を充実させる 17.2 15.4

3 職場における男女の均等な雇用機会や労働条件の整備について、事業所などに働きかける　 30.7 24.9

4 育児や介護を支援する施設やサービスの充実 42.3 36.7

5 学校における男女平等教育の推進 17.7 16.6

6 誰もが働きやすい職場をつくるための企業への啓発 29.3 21.9

7 町の審議会などに女性を積極的に登用すること 8.8 13.0

8 誰もが参画しやすい地域活動やボランティア活動の促進 14.4 21.9

9 民間企業や地方公共団体などの管理職に女性の登用が進むように支援する 6.0 6.5

10 ＤＶなどあらゆる暴力、ハラスメントの防止や根絶 7.9 8.3

11 ＳＯＧＩ（ソジ）など多様な性に対する理解の促進 4.2 1.8

12 その他 1.4 3.6

13 わからない 7.0 8.9

無回答 7.9 6.5

男女共同参画に関する情報提供や意識啓発のための学習会や講演会などの充実

今後、町行政が力を入れていくべきこと

（単位：％）

20代以下 19 15.8 5.3 42.1 57.9 21.1 52.6 0.0 15.8 0.0 15.8 10.5 0.0 5.3 0.0

30代 26 3.8 19.2 30.8 57.7 7.7 53.8 7.7 11.5 0.0 7.7 3.8 0.0 11.5 7.7

40代 34 5.9 17.6 32.4 44.1 20.6 38.2 5.9 2.9 8.8 8.8 8.8 5.9 2.9 2.9

50代 24 25.0 16.7 37.5 33.3 16.7 16.7 20.8 8.3 4.2 12.5 8.3 4.2 8.3 0.0

60代 36 19.4 16.7 30.6 47.2 27.8 25.0 8.3 19.4 2.8 5.6 2.8 0.0 8.3 8.3

70代 45 31.1 20.0 17.8 31.1 15.6 17.8 6.7 22.2 6.7 4.4 0.0 0.0 11.1 17.8

80歳以上 30 23.3 20.0 36.7 36.7 13.3 16.7 13.3 16.7 16.7 6.7 0.0 0.0 0.0 6.7

無回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

計 215 40 37 66 91 38 63 19 31 13 17 9 3 15 17

割合 18.6 ％ 17.2 ％ 30.7 ％ 42.3 ％ 17.7 ％ 29.3 ％ 8.8 ％ 14.4 ％ 6.0 ％ 7.9 ％ 4.2 ％ 1.4 ％ 7.0 ％ 7.9 ％

20代以下 20 5.0 20.0 25.0 60.0 15.0 40.0 5.0 10.0 15.0 5.0 10.0 0.0 10.0 5.0

30代 22 9.1 22.7 27.3 36.4 13.6 9.1 4.5 22.7 4.5 13.6 4.5 9.1 18.2 4.5

40代 11 27.3 18.2 36.4 27.3 9.1 54.5 9.1 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0

50代 38 23.7 18.4 10.5 28.9 15.8 21.1 13.2 18.4 5.3 7.9 0.0 2.6 13.2 7.9

60代 29 17.2 17.2 17.2 44.8 31.0 6.9 20.7 31.0 6.9 13.8 0.0 3.4 3.4 3.4

70代 28 42.9 7.1 35.7 25.0 14.3 21.4 14.3 32.1 3.6 7.1 0.0 3.6 3.6 14.3

80歳以上 20 45.0 5.0 35.0 40.0 10.0 20.0 20.0 25.0 10.0 0.0 0.0 5.0 10.0 5.0

無回答 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計 169 41 26 42 62 28 37 22 37 11 14 3 6 15 11

割合 24.3 ％ 15.4 ％ 24.9 ％ 36.7 ％ 16.6 ％ 21.9 ％ 13.0 ％ 21.9 ％ 6.5 ％ 8.3 ％ 1.8 ％ 3.6 ％ 8.9 ％ 6.5 ％

女性
(N=215)

男性
(N=169)

10 11 12 13性　別 年　代
回答者数

（N=）
1 無回答4 5 6 7 8 92 3

18.6 

17.2 

30.7 

42.3 

17.7 

29.3 

8.8 

14.4 

6.0 

7.9 

4.2 

1.4 

7.0 

7.9 

24.3 

15.4 

24.9 

36.7 

16.6 

21.9 

13.0 

21.9 

6.5 

8.3 

1.8 

3.6 

8.9 

6.5 

0.0 ％ 10.0 ％ 20.0 ％ 30.0 ％ 40.0 ％ 50.0 ％

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13

無回答

性 別

女性（N=215）

男性（N=169）



８５ 
 

 Ⅲ．事業所調査結果                                                  

F 事業所の概要について 

 

【事業所内訳】 

 
建設業 製造業 

卸売・小売業・

飲食店 
金融・保険業 運輸・通信業 サービス業 その他 

平成２７年度 ５社 ９社 ４社 ４社 １社 １３社 ０社 

令和２年度 ２社 ９社 ４社 ２社 ３社 ８社 ３社 

 

 
建設業 製造業 

運輸・ 

郵便業 

卸売・

小売業 

不動産

業・物品

賃貸業 

宿泊業・  

飲食     

サービス業 

生活関連  

サービス業・

娯楽業 

教育・   

学習支援業 

医療・

福祉 

複合サービス

業（郵便局、  

協同組合） 

サービス業

（他に分類さ

れないもの） 

その他 

令和６年度 １社 ３社 ３社 ３社 ０社 ２社 ０社 ０社 ８社 １社 ４社 ２社 

 

Ｆ１ 業種 

 

回答のあった事業所の業種は、「医療・福祉」が２８.６％と最も多く、次いで、「サービス業」が１４.３％でした。

その他の業種は、造船業、金融業でした。 

令和２年度の事業所調査では、「製造業」が２９．０％と最も多く、次いで、「サービス業」が２５．８％、「卸売・小

売業・飲食店」が１２．９％でした。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

事業所種別 

年   度 

事業所種別 

年   度 

建設業

3.6% 製造業

10.7%

運輸業、郵便業

10.7%

卸売・小売業

10.7%

不動産業・物品

賃貸業

0%

宿泊業・飲食サービス業

7.1%
医療・福祉

28.6%

複合サービス業

（郵便局、協同組）

3.6%

サービス業（他に分

類されないもの）

14.3%

その他

7.1%

無回答

3.6%

業種（N=28）



８６ 
 

Ｆ２ 貴事業所の形態 

 

回答のあった事業所では、「支社・支店・営業所」が４２.９％と最も多く、次いで、「単独事業所」が３５.７％、 

「本社・本店」が１７.９％でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｆ３ 従業員数 

 

正規従業員においては、男性で８割、女性では５割となっています。非正規従業員（ﾊﾟｰﾄﾀｲﾏｰ、ｱﾙﾊﾞｲﾄ、派遣従

業員、嘱託、契約社員など）においては、単独事業所及び支社・支店・営業所での女性割合が多く、特に単独事業

所では７割を超えています。本社・本店での女性割合は少なく、３割弱となっています。 

 

種   別 男性 女性 男女計 

正規従業員（正社員・正職員） 438 人 199 人 637 人 

正規以外の従業員（ﾊﾟｰﾄﾀｲﾏｰ、ｱﾙﾊﾞｲﾄ、派遣労働、嘱託、契

約社員など） 
79 人 163 人 242 人 

計 517 人 362 人 879 人 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

単独事業所

35.7%

本社・本店

17.9%

支社・支店・営業所

42.9%

無回答

3.6%

形態（N-28）

正規

84.7%

非正規

15.3%

男性（N＝517）

正規

55.0%

非正規

45.0%

女性（N＝362）
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男性

67.1%

女性

32.9%

正規従業員男女比（単独事業所）

（N＝79）

男性

27.7%

女性

72.3%

非正規従業員男女比（単独事業所）

（N＝65）

男性

67.9%

女性

32.1%

正規従業員男女比（本社・本店）

（N＝84）

男性

75.0%

女性

25.0%

非正規従業員男女比（本社・本店）

（N＝24）

男性

72.1%

女性

27.9%

正規従業員男女比（支社・支店・営業所）

（N＝501）

男性

36.5%

女性

63.5%

非正規従業員男女比（支社・支店・営業所）

（N＝148）
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Ｆ４ 従業員の勤続年数・年齢 

 

平均勤続年数は、従業員全体で１１．７年となり、正規以外の従業員では女性が男性より６年程度長く勤めて

います。平均年齢は、従業員全体では４８歳となり、正規以外の従業員では男性が３歳程度高い年齢となってい

ます。 

 

種   別 男性 女性 

平均勤続年数 

正規従業員 １２．２年 １４．２年 

正規以外の従業員 ２．８年 ８．９年 

従業員全体 １１．７年 

平均年齢 

正規従業員 ４３．３歳 ４７。３歳 

正規以外の従業員 ５４．６歳 ５１．８歳 

従業員全体 ４８．０歳 

 
 

 

【平均勤続年数、平均年齢】 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12.2年

14.2年

2.8年

8.9年

0年

2年

4年

6年

8年

10年

12年

14年

16年

男性 女性

平均勤続年数（N＝28）

正規従業員 正規以外の従業員

平均 11.7年 

43.3歳
47.3歳

54.6歳
51.8歳

0歳

10歳

20歳

30歳

40歳

50歳

60歳

男性 女性

平均年齢（N＝28）

正規従業員 正規以外の従業員

平均

48.0歳

1年未満

3.6%
1-2年

0%

3-4年

7.1%

5-9年

25.0%

10-14年

17.9%

15-19年

7.1%

20年以上

25.0%

無回答

10.7%

該当者なし

3.6%

平均勤続年数（女性正規従業員）

（N＝28）
1年未満

3.6%

1-2年

3.6%

3-4年

10.7%

5-9年

25.0%

10-14年

10.7%
15-19年

3.6%

20年以上

32.1%

無回答

7.1%

該当者なし

3.6%

平均勤続年数（男性正規従業員）

（N＝28）
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1年未満

7.1%

1-2年

17.9%

3-4年

0.0%
5-9年

17.9%

10-14年

14.3%

15-19年

10.7%

20年以上

7.1%

無回答

14.3%

該当者なし

10.7%

平均勤続年数（女性非正規従業員）

（N＝28）
1年未満

10.7%
1-2年

3.6%

3-4年

7.1%

5-9年

32.1%

10-14年

3.6%

15-19年

0.0%

20年以上

7.1%

無回答

7.1%

該当者なし

28.6%

平均勤続年数（男性非正規従業員）

（N＝28）

30-34歳

3.6%

35－39歳

3.6%

40-44歳

28.6%

45-49歳

17.9%

50-59歳

21.4%

60歳以上

7.1%

無回答

14.3%

該当者なし

3.6%

平均年齢（女性正規従業員）

（N＝28）

25-29歳

7.1%

30-34歳

7.1%

35－39歳

7.1%

40-44歳

21.4%45-49歳

28.6%

50-59歳

14.3%

60歳以上

0.0%

無回答

10.7%

該当者なし

3.6%

平均年齢（男性正規従業員）

（N＝28）

24歳未満

3.6%

30-34歳

3.6%

35－39歳

3.6%

40-44歳

0.0%

45-49歳

7.1%

50-59歳

32.1%

60歳以上

17.9%

無回答

17.9%

該当者なし

14.3%

平均年齢（女性非正規従業員）

（N＝28）

24歳未満

3.6%

35－39歳

3.6%

45-49歳

10.7%

50-59歳

7.1%

60歳以上

35.7%無回答

10.7%

該当者なし

28.6%

平均年齢（男性非正規従業員）

（N＝28）
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２ 女性の登用推進状況について 

 

問１ 貴事業所の現在の管理職の男女別人数をご記入ください。 

 
女性管理職の登用率は、どの役職においても概ね２０％以下となっています。 

 

     登用状況 

 

 役  職     

管理職 

女性管理職登用率

（Ｂ／Ａ） 総数 （Ａ） うち女性（Ｂ） うち男性 

役   員 ４５人 ９人 ３４人 ２０％ 

部長相当職 ２３人 ３人 ２０人 １３％ 

課長相当職 ３５人 ４人 ３１人 １１％ 

係長相当職 ６６人 １４人 ５２人 ２１％ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

女性

18.0%

男性

82.0

%

管理職男女比（N＝160）

9人
3人 4人

14人

34人

20人
31人

52人

20.0%

13.0%
11.4%

21.2%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

0人

10人

20人

30人

40人

50人

60人

70人

役員 部長相当職 課長相当職 係長相当職

管理職の男女別人数（N=160)

女性 男性 女性管理職登用率（B/A)

2

0
3

2

2
10

0 0 1

1 44 6 2 7 26 9 3 8

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

業種別管理職男女比（N＝160）

女性 男性
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問２ 問１で役職ごとの女性管理職登用率で１０％未満が１つでもある場合におたずねします。それはどのよう

    な理由からですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

理由について、「２．将来、管理職に就く可能性のある女性はいるが、そのための在職年数を満たしていな

い」、「６．女性の従業員が少ない、またはいない」が４件と最も多く、次いで、「５．女性が希望しない」が３件、 

「１．必要な知識や経験、判断力等を有する女性がいない」が２件でした。 

 

理 由 回答件数 

1 必要な知識や経験、判断力等を有する女性がいない 2 

2 将来、管理職に就く可能性のある女性はいるが、そのための在職年数を満たしていない 4 

3 勤続年数が短く、管理職になるまでに退職してしまう 1 

4 家庭生活を優先するので責任ある仕事につけられない 0 

5 女性が希望しない 3 

6 女性の従業員が少ない、またはいない 4 

7 その他 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ 「ポジティブ・アクション（積極的改善措置）」についてご存知でしたか。（１つに○） 

 

「３．知らない」が４２.９％と最も多く、次いで、「１．知っている」と「２．聞いたことがあるが、内容までは知ら

ない」が２８.６％でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 1 2 3 4 5

1

2

3

4

5

6

7

女性管理職登用率１０％未満となっている理由（N＝28）

(件)

１．知っている

28.6%

２．聞いたことがあるが、

内容までは知らない

28.6%

３．知らない

42.9%

無回答

0.0%

ポジティブアクションについて（N＝28）



９２ 
 

３ 女性の活躍推進について 

 

問４ 「女性の職業生活における活躍の推進に関する法律（女性活躍推進法）」について、ご存じでしたか。       

（１つに○） 

 

「２．聞いたことがあるが、内容までは知らない」が４２.９％と最も多く、次いで「１．知っている」が２８.６％、 

「３．知らない」が２１.４％でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ 貴事業所での「女性活躍推進法」に基づく「一般事業主行動計画」の策定状況について、あてはまる番号に

     ○をつけてください。（１つに○） 

 

「３．策定予定はない」が５３.６％と最も多く、次いで「策定済みである」が２１.４％、「２．現在、策定中または策

定予定」が１７.９％でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．知っている

28.6%

２．聞いたことがあるが、

内容までは知らない

42.9%

３．知らない

21.4%

無回答

7.1%

「女性の職業生活における活躍の推進に関する法律」について

（N＝28）

１．策定済みである

21.4%

２．現在、策定中または

策定予定

17.9%３．策定予定はない

53.6%

４．その他

3.6%

無回答

3.6%

「女性活躍推進法」に基づく「一般事業主行動計画」の策定状況

について（N＝28）
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問６ 貴事業所では、女性活躍推進のための取り組みが進んでいると思いますか。（１つに○） 

 

「３．あまり進んでいない」が３２.１％と最も多く、次いで「２．ある程度進んでいる」、「４．進んでいない」が 

２５.０％でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ 問６で「３．あまり進んでいない」または「４．進んでいない」と答えた方におたずねします。 その理由は何

ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

理由について、「６．女性が十分に活躍しているわけではないが、現状のままでも問題がないから」が７件と

最も多く、次いで「７．女性従業員が少ない、またはいないから」が６件、「１．女性の勤続年数が平均的に短いか

ら」、「２．女性は家事・育児等の家庭生活のために配置（先）や時間外労働に制約があるから」が４件でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.進んでいる

17.9%

2.ある程度進んでいる

25.0%
3.あまり進んでいない

32.1%

4.進んでいない

25.0%

女性活躍推進のための取り組みについて（N＝28）

4

4

1

0

0

7

6

3

0

0 1 2 3 4 5 6 7 8

１．女性の勤続年数が平均的に短いから

２．女性は家事・育児等の家庭生活のために配置（先）や時間外労働に制約があるから

３．女性自身が昇進を望まない、または仕事に対して消極的であるから

４．男性従業員の意識・理解が不十分であるから

５．トップの意識・理解が不十分であるから

６．女性が十分に活躍しているわけではないが、現状のままでも問題がないから

７．女性従業員が少ない、またはいないから

８．女性活躍推進の手法がわからないから

９．その他

「進んでいない」と答えた理由（N＝16）
(件)
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問８ 問６で「１．進んでいる」または「２．ある程度進んでいる」と答えた方におたずねします。その取り組     

     み内容はどのようなものですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

理由について、「３．非正規雇用から正規雇用への登用を行っている」、「６．性別に関わらず公平な評価をす

るよう、人事考課基準を明確に定めている」、「９．短時間勤務など仕事と家庭を両立させるための制度を充実

させている」が７件と最も多く、次いで、「２．女性を正社員として積極的に採用を行っている」、「８．業務に必要

な知識や能力、資格取得のための教育や研修を実施している」が６件でした。 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ 問６で「１．進んでいる」または「２．ある程度進んでいる」と答えた方におたずねします。女性活躍推進に

取り組んで、どのような効果がありましたか。（あてはまるものすべてに○） 

 

効果について、「１．女性従業員の労働意欲が向上した」、「６．出産・育児・介護休業後の復帰率が向上した」が

５件と最も多く、次いで、「２．男性が女性を対等な存在として見るようになった」が４件でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0

6

7

3

5

7

4

6

7

0

0 1 2 3 4 5 6 7 8

１．女性活躍に関する担当部局、担当者を設けるなど、事業所内での推進体制を整備し

ている

２．女性を正社員として積極的に採用している

３．非正規雇用から正規雇用への登用を行っている

４．女性が担当する職種、職域を拡大している

５．女性の管理職登用を積極的に行っている

６．性別に関わらず公平な評価をするよう、人事考課基準を明確に定めている

７．管理職や従業員に対して、意識啓発のための研修を行っている

８．業務に必要な知識や能力、資格取得のための教育や研修を実施している

９．短時間勤務など仕事と家庭を両立させるための制度を充実させている

10．その他

「進んでいる」と答えた理由（N＝12）
(件)

5

4

1

1

2

5

2

1

0

0

0 1 2 3 4 5 6

１．女性従業員の労働意欲が向上した

２．男性が女性を対等な存在として見るようになった

３．取引先や顧客からの評判が良くなった

４．優秀な人材を採用できるようになった

５．職場の雰囲気が良くなった

６．出産・育児・介護休業後の復帰率が向上した

７．組織が活性化された

８．生産性向上や競争力強化につながった

９．特に目立つ効果はなかった

10．その他

女性活躍推進に取り組んだ効果（N＝12）
(件)
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４ 育児・介護支援制度について 

 

問１０ 貴事業所では、育児休業制度の規定はありますか。（１つに○） 

 

育児休業制度の規定は、「１．ある」が７５.0％、「２．ない」が２５.0％でした。 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問１１ 問１０で「１．ある」と答えた方におたずねします。子どもが何歳になるまで育児休業を取得することがで

きますか。（１つに○） 

 

「３．１歳６か月～２歳未満」が３８.１％と最も多く、次いで、「２．１歳～１歳６か月未満」が２３.８％、「１．１歳未

満」、「４．２歳～３歳未満」が１４.３％でした。 

 

  

1.ある

75.0%

2.ない

25.0%

育児休業制度の有無（N＝28）

１．１歳未満

14.3%

２．１歳～１歳６か月未満

23.8%

３．１歳６か月～２歳未満

38.1%

４．２歳～３歳未満

14.3%

５．３歳以上

4.8%

６．その他

０％

無回答

4.8%

育児休業を取得できる子どもの年齢（N＝21）
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問１２ 貴事業所での育児休業に関する以下のことについて、該当の人数（実人数）をご記入ください。 

 

育児休業の取得率は、女性が１００％、男性が８３.３％でした。 

 

①出産した従業員数（本人または配偶者など） 

（令和５年４月１日～令和６年３月３１日） 

男性 女性 

6 人 3 人 

 ①のうち育児休業を取得、または取得の申し出をしている

人数 
5 人 3 人 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１３ 貴事業所では、介護休業制度の規定はありますか。（１つに○） 

 

介護休業制度の規定は、「１．ある」が６０.７％、「２．ない」が３９.３％でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

取得

100.0%

育児休業取得率（女性）

（N＝3）

取得

83.3%

なし

16.7%

育児休業取得率（男性）

（N＝6）

1.ある

60.7%

2.ない

39.3%

介護休業制度の有無（N＝28）
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問１４ 令和５年度（令和５年４月１日～令和６年３月３１日）に介護休業・介護休暇を取得した従業員数（実人数）を

      ご記入ください。     

 

 女  性 男  性 

介護休業 0 人 0 人 

介護休暇 1 人 2 人 

 

 

問１５ 貴事業所では、育児・介護休業制度を定着させるうえで、どのような課題があると思いますか。    

（３つまでに〇） 

 

課題について、「１．休業期間中の代替要員の確保が難しい」が２２件と最も多く、次いで、「５．休業者の周り

の従業員の業務負担が多くなる」が１３件、「２．休業者復職後の代替要員の処遇が難しい」が６件でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

22

6

4

2

13

2

0

1

0

3

0

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24

１．休業期間中の代替要員の確保が難しい

２．休業者復職後の代替要員の処遇が難しい

３．休業期間が前後するなど、人員計画が立てにくい

４．代替要員では業務が務まらない、または効率が落ちる

５．休業者の周りの従業員の業務負担が多くなる

６．休業中の賃金等の負担が大きい

７．制度を利用しやすい雰囲気が職場にない

８．利用するひとと利用しないひとの不公平感がある

９．復職時に技術・能力が低下している場合がある

10．特にない

11．その他

育児・介護制度を進めていく上での課題

（N＝28）
(件)



９８ 
 

５ 育児や介護と仕事の両立支援について 

 

問１６ 貴事業所における、育児や介護と仕事を両立するための支援制度の整備と利用状況について、あては

まる番号に○をつけてください。（制度と利用状況についてそれぞれ１つに○） 

 

支援制度の有無について、①育児では「ア 短時間勤務制度」が１８件と最も多く整備されており、次いで「エ 

看護休暇制度」、「オ 深夜労働の制限」、「カ 所定外労働の免除」の１１件となっています。最も整備がされてい

ない制度としては、「ケ 事業所内託児施設」の２４件となっています。②介護では、「ア 短時間勤務制度」が１４

件と最も多く整備されており、次いで「エ 介護休暇制度」の１３件となっています。最も整備がされていない制

度としては、「キ 在宅勤務制度」の２４件となっています。制度の利用状況については、どちらも「ア 短時間勤

務制度」が最も多く、①育児で５件、②介護で４件となっています。 

 

 ①育児                                                               （件） 

 

制  度 利用状況 

ある ない 
制度はないが、

今後整備する 

利用者が  

いる 

利用者は 

いない 

ア 短時間勤務制度 １８ ７ ３ ５ １５ 

イ フレックスタイム制度 ４ １８ ３ １ １０ 

ウ 始業・終業時刻の繰上げ・繰下げなど ６ １５ ３ １ １１ 

エ 看護休暇制度 １１ １１ ４ ３ １２ 

オ 深夜労働の制限 １１ １３ ２ ０ １５ 

カ 所定外労働の免除 １１ １０ ２ ０ １６ 

キ 在宅勤務制度 ２ ２２ ２ １ １０ 

ク 休業中の従業員への経済的支援 １ １９ ４ １ １０ 

ケ 事業所内託児施設 ０ ２４ ２ ０ １０ 

コ 再雇用制度（育児により退職した従業員の

優先的な採用） 
８ １１ ６ １ １１ 
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支援制度の有無と利用状況（①育児） （N＝28）

制度 ある 制度 ない 制度 今後整備 利用状況

(件)



９９ 
 

②介護                                                              （件） 

 

制  度 利用状況 

ある ない 
制度はないが、

今後整備する 

利用者が  

いる 

利用者は 

いない 

ア 短時間勤務制度 １４ ９ ３ ４ １３ 

イ フレックスタイム制度 ３ ２０ ２ ０ １１ 

ウ 始業・終業時刻の繰上げ・繰下げなど ６ １５ ４ ２ １２ 

エ 介護休暇制度 １３ １０ ３ １ １５ 

オ 深夜労働の制限 ８ １６ １ ０ １５ 

カ 所定外労働の免除 １０ １３ １ ０ １５ 

キ 在宅勤務制度 ０ ２４ １ ０ １１ 

ク 休業中の従業員への経済的支援 ０ ２０ ４ ０ １１ 

ケ 再雇用制度（介護により退職した従業員の

優先的な採用） 
５ １４ ５ ０ １１ 
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支援制度の有無と利用状況（②介護） （N＝28）

ある ない 今後整備 いる

(件)



１００ 
 

問１７ 貴事業所において、従業員が働きながら育児や介護を行うには、何が重要だとお考えですか。（あては 

      まるものすべてに○） 

 

従業員が働きながら育児や介護を行うために重要なことについて、「７．行政の経費補助」が１５件と最も多く、

次いで、「２．職場の両立支援制度の充実」が１０件、「１．法整備の充実」が９件、「４．休業取得に対する上司、同僚

の理解浸透」が８件でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６ 次世代育成支援対策推進法に基づく一般事業主行動計画の策定状況について 

 

問１８ 貴事業所での次世代育成支援対策推進法に基づく「一般事業主行動計画」の策定状況について、あては

     まる番号に〇をつけてください。（１つに○） 

 

策定状況について、「３．策定予定はない」が５７.１％と最も多く、次いで、「１．策定済みである」が１７.９％、   

「２．現在、策定中または策定予定」が７.１％でした。 
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１．法整備の充実

２．職場の両立支援制度の充実

３．職場の一人当たりの業務量の削減

４．休業取得に対する上司、同僚の理解浸透

５．両立支援制度利用者の増加

６．家族のサポートや意識改革

７．行政の経費補助

８．その他

働きながら育児や介護を行うために重要なこと

（N＝28）

(件)

1.策定済みである

17.9%

2.現在、策定中または

策定予定

7.1%

3.策定予定はない

57.1%

4.その他

7.1%

無回答

10.7%

「一般事業主行動計画」の策定状況について

（N＝28）



１０１ 
 

７ ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調和）について 

 

問１９ ｢ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調和）｣についてご存知でしたか。（１つに○） 

 

「１．知っている」が５７.１％と最も多く、次いで、「２．聞いたことはあるが、内容までは知らない」が３５.６％、

「３．知らない」が３.６％でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２０ 貴事業所での、「ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調和）」の取り組み状況について、あてはまる番

     号に○をつけてください。（１つに○） 

 

取り組み状況について、「２．労働関係法等で定められた範囲で取り組んでいる」が３５.７％と最も多く、次い

で、「５．取り組む余裕がない」が２５.０％、「１．積極的に取り組んでいる」が１７.９％でした。 

 

 

  

１．知っている

57.1%

２．聞いたことがあるが、

内容までは知らない

35.7%

３．知らない

3.6%

無回答

3.6%

｢ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調和）｣

について（N＝28）

１．積極的に取り組んでいる

17.9%

２．労働関係法等で定められ

た範囲で取り組んでいる

35.7%
３．現在、取り組んでいないが、

今後、取り組んでいく予定

10.7%

４．ワーク・ライフ・バランス

（仕事と生活の調和）の手法

がわからない

3.6%

５．取り組む余裕がない

25.0%

６．まったく取り組んでいな

いし、今後も、取り組まない

3.6%

無回答

3.6%

｢ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調和）｣の取り組み状況

について（N＝28）



１０２ 
 

問２１ 「ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調和）」を推進するための行政の取り組みとして、何が重要だと

      思いますか。（○は３つまで） 

 

行政の取り組みとして重要なことについて、「１．ホームページ等により身近でわかりやすい事例等を紹介す

ること」が１０件と最も多く、次いで、「４．事業所向けにノウハウや支援情報を提供すること」が８件、「２．事業所

や組織の助言・相談体制を充実させること」が５件でした。 
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１．ホームページ等により身近でわかりやすい事例等を紹介すること

２．事業所や組織の助言・相談体制を充実させること

３．ワーク・ライフ・バランスに通じた専門家をアドバイザーとして事業所

に派遣すること

４．事業所向けにノウハウや支援情報を提供すること

５．部下のワーク・ライフ・バランスの実現に必要な管理職の対応等を学

ぶ研修の実施や、手引書などを作成すること

６．ワーク・ライフ・バランスに取り組む事業所に対し、公契約上の優遇措

置を講じること

７．単独での取り組みが困難な事業所のために、事業所間連携が容易

となるような仕組みを設けること

８．ワーク・ライフ・バランスの経営へのメリット等を学ぶことができる機

会を充実させること

９．特にない

10．その他

「ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調和）」を推進するための行政の取り

組みとして重要なこと

（N＝28）

(件)



１０３ 
 

８ 職場でのハラスメント防止の取り組み状況について 

 

問２２ 貴事業所では、セクシャル・ハラスメント、パワー・ハラスメント、マタニティ・ハラスメント、パタニティ・

     ハラスメント、SOGI（ソジ）・ハラスメントなど職場のハラスメントについて、防止策や対応策として実

     施している取り組みはどのようなものですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

防止策や対応策として実施している取り組みについて、「３．相談・苦情に対処するための窓口（担当）を設け

ている」が１３件と最も多く、次いで、「１．職員、管理職へハラスメントに関する研修や講習会を実施し、啓発し

ている」、「７．就業規則や社内規程などにハラスメント禁止を規定している」が１０件、「２．ハラスメントについ

ての啓発資料配布や掲示をしている」が９件、「４．外部の相談窓口など、第三者機関の紹介や周知をしている」、

「６．ハラスメント発生時の対応マニュアルを定めている」が７件でした。 
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１．職員、管理職へハラスメントに関する研修や講習会を実施し、啓

発している

２．ハラスメントについての啓発資料配布や掲示をしている

３．相談・苦情に対処するための窓口（担当）を設けている

４．外部の相談窓口など、第三者機関の紹介や周知をしている

５．事業所や労働組合に対策委員会のような機関を設置している

６．ハラスメント発生時の対応マニュアルを定めている

７．就業規則や社内規程などにハラスメント禁止を規定している

８．事業所内で実態把握のためのアンケートや調査を実施している

９．特に何もしていない

10．その他

ハラスメント防止に対する取り組み（N＝28）

(件)



１０４ 
 

問２３ 令和５年度（令和５年４月１日～令和６年３月３１日）に、従業員からハラスメントに関する相談はありまし

     たか。（それぞれ１つに○） 

 

相談件数について、「セクシャル・ハラスメント」が２件、「パワー・ハラスメント」が３件でした。 

                                                                  （件） 

  
セクシャル・ 

ハラスメント 

パワー・   

ハラスメント 

マタニティ・  

ハラスメント 

パタニティ・  

ハラスメント 

SOGI（ソジ）・ 

ハラスメント 

相談があった 2 3 0 0 0 

相談はなかった 24 21 25 25 24 

把握していない 1 2 1 1 2 

無回答 1 2 1 1 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

相談があった

7.1%

相談はなかった

85.7%

把握して

いない

3.6%

無回答

3.6%

セクシャル・ハラスメント（N＝28）

相談があった

10.7%

相談はなかった

75.0%

把握して

いない

7.1%

無回答

7.1%

パワー・ハラスメント（N＝28）

相談があった

0%

相談はなかった

92.6%

把握して

いない

3.7%

無回答

3.7%

マタニティハラスメント（N＝28）

相談があった

0%

相談はなかった

92.6%

把握して

いない

3.7%

無回答

3.7%

パタニティ・ハラスメント（N＝28）

相談があった

0%

相談はなかった

85.7%

把握して

いない

7.1%

無回答

7.1%

SOGI・ハラスメント（N＝28）



１０５ 
 

問２４ 貴事業所において、職場でのハラスメントが起こった場合、対応として特に難しいと感じるのはどの 

ようなことですか。（〇は３つまで） 

 

対応として特に難しいと感じることについて、「５．どこまでがハラスメントに該当するのかを判断すること」

が１５件と最も多く、次いで、「１．プライバシーの保持」が１４件、「３．ハラスメントの行為者と被害者の言い分が

食い違うなど、事実確認が難しい」が１２件、「２．ハラスメントの行為者に、ハラスメントの問題について理解さ

せること」が８件でした。 
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１．プライバシーの保持

２．ハラスメントの行為者に、ハラスメントの問題について理

解させること

３．ハラスメントの行為者と被害者の言い分が食い違うな

ど、事実確認が難しい

４．相談のスキルが十分でなく、対応が難しい

５．どこまでがハラスメントに該当するのかを判断すること

６．日常の業務が忙しいため、対応する余裕がないこと

７．特にない

８．その他

ハラスメント対応として特に難しいと感じること

（N＝28）

(件)
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９ 性の多様性への理解促進について 

 

問２５ 貴事業所では、LGBTQ をはじめとした性的マイノリティの従業員への配慮に関して、どのような取り 

 組みをしていますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

取り組みとしては、「８．特に何もしていない」が１７件と最も多く、次いで「７．就業規則や社内規程などにハ

ラスメント禁止を規定している」が５件、「１．従業員の理解促進のための研修や講習会を実施している」、「２．性

別に関わらず利用しやすいトイレや更衣室などの環境整備や配慮」が４件でした。 

 

 

 

 

問２６ 男女共同参画やワーク・ライフ・バランスの推進などについてのご意見、ご要望または貴事業 

所で特に推進されている取り組みや活動などございましたら、ご自由にご記入ください。 

 

・残業の削減 

 

・女性ばかりの部署に昨年から男性職員を採用している。職種の特性があるのでどうしても応募してこられる方 

の性別が片寄ってしまうが、窓口はオープンにして個々の意欲を重視している。 

 

・テレワーク制度はあるが、育児介護に特化したものではない。 
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１．従業員の理解促進のための研修や講習会を実施している

２．性別に関わらず利用しやすいトイレや更衣室などの環境整備

や配慮

３．多様なセクシャリティに関する相談窓口（担当）の設置

４．事業所内に啓発ポスターを掲示したり、社内報などで情報提供

や周知をしている

５．結婚祝金や家族手当、慶弔見舞等の福利厚生を適用している

６．採用時における配慮や公正な人事評価の実施をしている

７．就業規則や社内規程などにハラスメント禁止を規定している

８．特に何もしていない

９．その他

性的マイノリティの従業員への配慮や取り組み

（N＝28）

(件)
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